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Az igazi útmutató.

3 A legfrisebb sütetii szabadelvű majo­
ritás igazán nem panaszkodható, hogy nem 
illő üdvüzletben részesült Bécsbö). Az a ha­
talmas csokor—vagy tatán „rózsakosár“ ? — 
a mivel Kürber ur harmatos reggeli órában 
a toilette-szoba rejtelmei között oly sietve 
meglepte, kábító illatot terjeszt. Tartunk 
tőle, hogy Széli Kálmán ünnepelt favoriija, 
ez a „tiszta választásokéban rnegíürdött 
és megmosdott majoritás Körber ur oly 
fmom udvariasságától kegyetlen fejfájást 
kap, és nem fog idején elkészülhetni kecses 
toilettjével. Még az öltöztető szobalányok is 
láthatóan meg vannak zavarodva, oiyik 
mintha elvesztette volna a fejét.

Az összes officziozusok hogyan felejtet­
ték el egyszerre azokat a nótákat, melye­
ket éveken át kiállhatlan gépiességgel kor- 
nyikáltak, szinte azt kellett hinnünk, hogy 
bottal se lehetne kiverni belőlük ? Minden 
verólényes vasárnapra iegalább hallottuk 
azt, hogy Széli Kálmán ég az osztrák al­
kotmányosság épségéért és állandó igyeke­
zettel, hősies erőfeszítéssel működik közre 
ahhoz, hogy a birodalmi tanács ismét 
visszanyerje elpusztult munkaképességét. És 
a legkomorabb hétköznapokon is, a mikor 
lehet, hogy Deák Fevencz igaz tanítványa 
sem ápolt épen szerelmes illúziókat az 
osztrák alkotmányosság lelöl, akkor is 
azt dalolta minden officziozus torok, 
hogy a mi kiegyezést Széli Kálmán 
bűvös formulái utján törvénykönyvünkbe 
igtattunk, az Ausztriában a szükség­
paragrafus sziklájára oly mcgdünthetle- 
nül van felépítve, hogy rajta az osztrák 
néptenger legviharosabb háborgása sem 
vehet erőt. De ime megjelenik az oly 
sokszor idézett osztrák alkotmányosság, 
ime egész szabályos működésbe kezd bele 
a bécsi reichsrath. Nos Széli Kálmán ur 
összes híveivel egyetemben szörnyen meg 
van ijedve, mintha sírból kikelt kísérletet 
látnának. Az osztrák reichsrath az ő hely­
reállított munkaképességével egyenesen siet 
oly czél felé, melyet Deák Ferencz a maga 
67 es alkotásában nagyon jól előrelátott 
és biztos gondoskodás tárgyává is tett, 
de a melytől Deák Ferencz hires tanítványa 
iszonyodva fordítja el szemeit, mintha az 
alvilág végső káriiozata meredne föl elölte. 
Ez a sírból támadt reichsráthi kisértet

ugyanis arra készül, hogy egyszerűen éljen 
törvényes jogával, fölrúgja az „egyoldalú“ 
kiegyezést és rongyokká tépje a már be- 
igtatott Széli-formulákat.

Nos tudjuk-e már eléggé, mit jelent az 
a hires osztrák szükségparagrafus, mit oly 
találóan neveztek el császárparagrafusnak ? 
Sokszor bizonyítottuk, hogy az udvari ab­
szolutizmus ez erős csavarja, noha az 
osztrák alkotmányba van befoglalva, a 
hogy a gyakorlatban alkalmazzák, nem az 
osztrák népeknek szolgaságát teremti meg; 
ellenkezőleg, bennünket nyűgöz a legsú­
lyosabb alárendeltség viszonyába. Nem is 
egyszeres, hanem kétszeres alárendeltségbe. 
Hogy az udvari hatalom ezt a veszedel­
messé válható diszkreczionárius jogot a 
féktelen osztrák népek elleniben kényelme­
sen gyakorolhassa, megköveteli először tő­
lünk, hogy súlyos áldozatokat hozzunk 
legigazoltabb érdekeinkből az osztrákok 
javára. Elöhb-utóbb pedig az abszolu­
tisztikus beavatkozásnak is meg kell szűn­
nie. Nos akkor ismét a mi bőrünkből 
kell kitelnie az árnak, melyiyel az 
osztrák alkotmány megsértését lehet jóvá 
tenni. Meghallunk a kiegyezés állítólagos 
szükségéért előbb az udvar elölt, és meg- 
hajlunk rá tokozott mértékben a kiegyezés 
állítólagos szükségéért az osztrák népek 
előtt Mert ilyen örök furcsaság az osztrák­
magyar viszony, hogy a mi szükségünk volna 
gazdasági érdekeink önálló intézése, mégis 
mi keressük a kiegyezéses közösséget min­
den áron: ellenben az osztrákok mindenkép 
elismert érdeke a közösség íentartása, ők 
mégis csak úgy akarnak belenyugodni a 
gazdasági egység formájába, ha a nekik 
nyújtott legnagyobb előnyök árán váltjuk 
meg.

Szükséges-e újra és külön megmonda­
nunk, hogy hol rejlik ennek a kimondhat- 
lanul szégyenletes helyzetnek alapoka, és 
mi ennek a h gszembeszökőbb tanúsága? 
Tessék hát megnézni az osztrák parlament 
viszonyát az osztrák kormányhoz és a 
magyar parlamentét a mi providencziális 
miniszterelnökünkhöz. Annak az osztrák 
miniszterelnöknek nemcsak hogy rengeteg 
majoritása nincsen, de egyáltalán partja 
sincs. De az a féktelen, züllött, minden­
felől ellenséges parlament: biz ez az ő nagy 
ereje Magyarország ellenében, ez számára 
az anteusi föld, melyen afféle providen­
cziális magyar Herkules megrokkanva lá­
baihoz csúszik. Milyen virtuozitással ját­
szott legutóbbi beszédében n halá­
losan gyűlölködő pártok közös mdu- 
lathurjain, valóságos Orfeus a fenevadak 
között. Széli Kálmán megrökönyödött hír­
lapi csatlósai persze most azt hányják fel 
neki, hogy mivel nem tud otthon rendet 
csinálni, kétségbeesett politikával kifelé 
mérgesíti el az ellentéteket. Ah, de hiszen 
ép az a nagyszerű művészete, a hogyan 
egy megbomlott, tajtékos szenvedélyektől 
szétrobbanó parlamentet, a hol neki sze­

mélyes hive sincs a közös czélok és közvetlen 
érdekek bámulatosán ügyes előtérbetolása 
állal egységes erőkifejtésre tud összefog­
lalni és ez utón alkotmányos rendre is 
fegyelmezni, ügy mondotta is hízelgő el­
ismerésül az osztrák pártoknak, hogy az a 
vad nemzetiségi háborgás, mely az osztrák 
parlamentet munkaképtelenné tette, csak 
bizonysága az igaz idealizmusnak, mely 
korunkból még ki nem veszett. De a kor 
legnagyobb szüksége — tette hozzá — mégis 
a népek közös munkája a közös anyagi 
evolucziók irányában. Ezt a közös munkát 
érte el az osztrák kormány a muH ülés­
szakban óriás terjedelmű beruházási javas­
lataival. És mi ma a közös munkájuk ? 
Körber maga mondotta, hogy annak az 
anyagi érdeknek biztosítása lesz ez, melyet 
valamennyi osztrák népnek Magyarország 
ellenében elodázbatlan kötelezett égéül kell 
felismernie. Így vezet egy osztrák minisz­
terelnök egy veszett parlamentet egységes 
és diadalmas munkára.így éri el azt, hogy a 
leggyar óbb alkotmányosság is kiapadhatlan 
erőforrássá váljék mi ellenünkben. Mi pedig 
micsoda ellenszert használunk ő ellenük­
ben? Oh csak tessék figyelni a meg nem 
szűnő buzdításra 1 Igenis sorakozzunk 
rendithetlen bizalommal ö körötte, a mi 
providencziális férfiunk köré. Bizalom most 
is, mint őrök bizalom minden kormány 
iránt! Meg sem lehet mérni, hogy ebben a 
vonatkozásban mily korszakos butaság össze­
foglalása az ilyes jelszó. Nem a politikai hü­
lyék külön intézetét keilene-e felállítani azok 
számára, kik a mai bonyodalmakból való 
helyes kibontakozást az ily bűvös jelszótól 
várják ?

Ezeknél a nemzetközi és közjogi termé­
szetű kérdéseknél a bizalom elvének nin­
csen semmi értelme. Semmikép sem biza­
lom, — épen bizalmatlanság itt az alkot­
mányosság igazi útmutatója. Ezt tanulták 
meg az osztrákok, az alkotmányosság fe­
gyelmezetlen ujonczai, mikor mi az alkot­
mányosság rokkant veteránjai teljesen el­
felejtettük.

A vitás ^tengerszem ügye. Az osztrák 
Tátra-egy esület elnöksége ma Javorszky lovag­
nál, a lengyel klub elnökénél tisztelgett a vi­
tás tengerszem ügyében. A küldöttséget Ja- 
vorszky Körber miniszterelnök elé fogja ve­
zetni, hogy átnyújtsa memorandumát, a mely­
ben a magyar csendőrségnek a vitás területről 
leendő eltávolítását és esetleg osztrák csend­
őrség kirendelését kéri az egyesület.

Budapest, október 21.

Miniszterek a királynál. Széli Kálmán 
miniszterelnök RáUtról visszaérkezvén Buda­
pestre — mint értesülünk — ma déli 1 órakor 
magánkihallgatáson volt a királynál. Az. 
audienczia egy óra hosszat tartott. Délutáni 
3 órakor, dejeuner után, Wlassics Gyula köz- 
oktatásügyi minisztert fogadta a király magán­
kihallgatáson.

Az első ülés. A Budapesti Tudósító jelenti: 
Az országgyűlés mindkét háza e hó 26-án 
tartja első ülését, a melyen közöltéini fog, 
hogy ö felsége az országgyűlés két házát e 
hó 28-án déli 12 órakor fogja fogadni. Az 
országgyűlés két háza e hó 29-én ismét ülést 
tart, a melyen a trónbeszéd újra felolvasásra 
kerül.

210 22ö szász. Az erdélvrészi ág. ev. e gy- 
ház statisztikai évkönyve szerint Magyaror­
szágon összesen 216.225 szász ran. Ebből a leg- 
n agy óbb rész esik Nagyszeben?? és Brossára. 
Brassó városában a szászok összes száma 6641, 
úgy, hogy tehát a szászok a 34 000 lelket 
számláló Brassóban a lakosságnak egy ötöd­
részét se képezik. Merőben érthetetlen tehát, 
miért tűrik a brassói magyarok úgyszólván 
szó nélkül, hogy Brassóban a szászok domi­
nálják a helyzetet.

Vassai’y Kalos.
Holnap lesz tíz éve annak, hogy Vaszary 

Kolos ül Magyarország legfőbb egyházi mél 
lóságában s az egész ország lakossága feleke­
zeti különbség nélkül ebből az alkalomból is 
hosszú életet kíván neki, mert az ő élete ma 
egyik hatalmas biztosítéka a felekezeti bé­
kének.

Mikor tíz év előtt a pannonhalmi apátból 
Magyarország herczegprimása lett, az egy­
szerit, nyugalmas szerzetesből az ország együk 
legelső politikai faktora, s tizenegy millió 
római kathoiikus magyarnak első főpapja, 
nem kísérte őt a budavári palotába az egész 
ország bizalma, s nem öt tartotta mindenki 
Sitnor János legalkalmasabb utódjának. Ma. 
az első tiz év utolsó napján azonban igaz sze­
retettel, nagy megnyugvással, s őszinte öröm­
mel látja öt az egész ország a primási szék­
ben, s egy nagy, nemes szivü embert, egy 
jó hazafit s egy igazi főpapot tisztel benne, a 
kinek a bíbornál szebb ékessége a sok köny, 
melyet a nyomor sajtolt a szemekbe s a me­
lyeket 6 szárított föl.

Mikor a király választása reá esett, azt 
mondta, hogy nem érez magában hivatottsá- 
got nagy méltóságának betöltésére s csak a 
királyi akarat előtt hajlott meg, mikor szerze­
tesi ruháját letette; de annak a tiz évnek tör­
ténete, mely azóta elmúlt, czáfolata eme ké­
telyének s az a sok jó, a mit ez alatt a tiz év 
alatt úgyis mint politikus, úgyis mint ember 
tett, elég lett volna egy egész ember­
életre.

Az egyházpolitikai reformok az ő idejére 
esnek, s hogy a vak fanatizmus nem gyújtotta 
lángra az országot mind a négy sarkán, az az 
ö érdeme, az ö bölcseségének dicsősége. A
pax“, a „béke-1, melyet jelmondatának vá­

lasztott, nem volt nála egyszerű jelszó, melyet 
jó hangzása miatt czimerpajzsára irt, hanem 
politikájának alapja, sarkköve s egy hosz- 
szu élet nagy tanulságaiból leszűrt esz­
mény, melyhez hü maradt mind e mai napig, 
s melytől nem tantorodon el még akkor sem, 
mikor évekig tartó küzdelem ezer alkalmat

adott volna neki erre. Apostola ö a felekezeti 
békének, s a szeretet vallásának nálunk olyan 
főpapja, a kihez hasonlót a századok króni­
kásai keveset jegyeztek még fel, s a ki kell, 
hogy örök példányképe legyen azoknak, a kik 
vele együtt hirdetik az isten igéit, s az evan­
géliumi szeretetet.

De egy egész gyűlölködő tábor áll vele 
szemben, melynek zöme fájdalom, ép azokból 
kerül ki, a kiknek az emberszeretet hirdet •'•se 
volna hivatásuk; egy egész tábor, mely az 
alsó papságból s egy-két püspökből toborzó- 
dott s a mely a vallástalanság ellen való 
küzdelem ürügye alatt akarja feldúlni azt a 
felekezeti békét, a melyet megteremteni az 
ország első főpapja élete hivatásának tekint. Ha 
van valami kifogásolni való Vaszary tiz ''vés 
politikai működésében, az az egy az, hogy 
nem tanúsított elég erélyt ennek az ezer fejű 
hydrának széttaposásában, s hogy jobb v ke­
ménye volt a papság ama részének házassá­
gáról, mely a néppártot megalakította, s mely 
önnek érdekében a fanatizálás minden eszközét 
felhasználja, mint a minő véleményt ez a kéte 
hazafiság megérdemel.

Mint a vezér, kitől elpártolnak s a kit el­
árulnak altisztjei, úgy áll Vaszary Kolos a 
magyar római kathoiikus klérus élén. tervei­
ben hatalmas, elhatározásaiban imponáló, szi­
vében páratlanul nemes, csak aki rátában 
gyenge, s parancsait csak inagá-j nézve tartja 
kötelezőknek, de nem tanúsít elég erélyt arra, 
hogy azokat a papság zömével is megtartás:*..

SOI!
Ma két hűlvén volt pótválasztás: a v"'r-'(rsri 

és a mrrőbjresrfi kerületekben.
Az e választásokról szóló jelen■•■‘•s:kot, -ala- 

mint a választásokra vonatkozó egyéb híreket 
a következőkben közöljük :

Két pótválasztás.
Vág-Vecae : A p 'váia?z: = Emmer Ivornvl ™7-,- 

elvű és Horváth néppárti között S ónkor n egkezd - 
dűlt. Választási elnök dr. Koatyái Mikí - i. .. társ­
elnök dr. RlobusiczJcy K.aoly. Kilenc/, órakor uuz 
kezdődött a szavaz, s és zavartalanul t- 'yik. A r,ártok 
körűi belül egyenlőn erőseknek látszanak. Tíz a : 
Emmer 98, Horváth 113 szavazatot kapott.

Dél után 1 órakor Emmer GUO, Horvath 21 >.
Jj<ti G órakor Erumerre leszavazott 973, Hor­

vátira, 890 választó. M- -• ni ,'Y kü.'s z van kára. A 
választás vége 9 u: t várható. iir- A küzdelem. A v . - 
eredmény bizonytalan.

Mezőkövesd : A púivá lasztiban Er^zow. y L / 
kormánypárti >s Kálmán Károly néppárti állanak • gy- 
m.tssal szemben.

Déli 12 órakor '. Brezovay szabadéivü?;* k A 
Kálmán Karoly néppártinak 290 szavazata voi: A 
szavazás rendben folyik. A rendre 2 szazad lyaloj j 
és 2 század huszárság, tovább < 40 csendőr ür'y d. ! •. e l­
zavar ás nem volt.

Délután 1 órakor kitüzt- k a zm rat. Brezova y- << 
ekkor 857, Kálmán Karoknak 302 szavazata voő.

Brezovay László szabadelvűre 884 < ,. Rí’- 
máin Károly néppártira 390 szavazat esett. Így bre­
zovay Jfdá szótöbbséggel nagy lelkesedés mellet*. 
visel«ív.- választatott.

Világos éjszakák.
<Jelenetek a xannkásvilágkól )

— irta : Xim-áLr Szaniszló. —

Szombat délelőtt volt. Az a nap, a mely a 
munka szünetet előzte meg, tehát uj erőt adott 
a munkáskaroknak. A munkás ugyanis három 
napig könnyebben dolgozik azért, mert vasár­
nap pihent és három napig azon való örömé- 
b- n, hogy a következő vasárnap újra fog pi- 

■ ■nni. Minél közelebb érkezik a vasárnap, an­
nál fáradtabb ugyan, de annál vigabb is.

Holnap tehát vasárnap. Most még szürke 
minden, de holnap már világos lesz. A pisz­
kos darócz-ruha alatt egy-két munkás-szív ke­
zesebben dobog, különösen olyan, a melyiknek 
oka van egy kis örömre, a mi nem minden­
napi dolog ebben a sötét világban.

Három szív minden körülmények közt heve­
sebben dobog. Az egyik Erős Kálmán, a má­
sik a felesége. Ágnes, a harmadik pedig Ja- 
bonka Judit, Jabonka Mátyás leánya, a kinek 
apját valami okból a telepen „Csöröm-Mátyás 
nak nevezték gúnyból.

Erős Kálmán és a felesége azért örvend, mert 
holnap fogad örök hűséget egymásnak a pár, 
miután már három esztendeig hűségesen egy­
máséi voltak; gyermekök is lett, de épen a 
gyermek, a kis Agnes kedvéért akarják há­
zasságukat törvényessé tenni, a mint illik tör­
vénytudó és törvénytisztelő urak nézete sze­
rint. nehogy valamikor, ha a kis Ágnesért 
valaki eljő, ha nagy lesz és törvényes fele­
ségül akarja venni, valami kifogást tehessen 
a leány szülei ellen.

Szokatlan dolog ez a munkástelepen. Egyk- 
raásik mosolygott is rajta és olyasvalamit em­
lített, hogy Erősék nagyzási hóbortban szen-
V ózonban Erős Kálmán ezzel nem törődött, 

de annál több gondja volt a részletkérdések­
kel. Az egyik é"s legfontosabb részletkérdés az 
volt, hogy a kis babát, az Agneskát elvi- 
gyék-e az esküvőre az anyakönyvvezető elé.

Az asszony, már mint Erős Kálmánné, vál­
tig erősitgette, hogy ő bizony elviszi a is
lányt oda is. ...

— No bizony, szeretném tudni, miért n. 
vinném magammal? Hát szégyenlem én talán, 
hogy az a csöppség a világon van ? — mondta 
váltig — Isten adta és nekem adta. Nincs hat 
mt röstelai rajta. Elviszem éu magammal a

munkába is. Jól becsavarom pólyájába, le­
fektetem a földre, oda-oda szaladok néha 
hozzá nézni, nincs-e valami baja ? Aztán nyu­
godtan dolgozom tovább és tolom a talicskát. 
Nohát. ha oda elviszem, miért ne vinném az 
anyakönyv vezető elé is?

— Mert nem illik — vélekedett Kálmán -— 
az anyakönyv vezető ur talán rossz néven veszi 
tőlünk, vagy csúfságnak veszi, hogy mi há­
rom esztendeig kutyába se vettük a törvényt 
és az 6 engedi Íme nélkül éltünk házasságban.

Kálmán, a mióta a gyerek a világra jött, 
mindent az „úri tisztesség* szemüvegén át né­
zett. Mindig attól tartott, hogy ezzel valame­
lyes összeütközésbe talál jutni. Persze, nem 
tudta, hogy a gyerekhez az anyakönyvvezető­
nek semmi köze sincs s hogy annak kisebb 
gondja is nagyobb, semhogy corpus delictit 
lásson abban, ha a házasulandók gyereket 
visznek magukkal.

De Kálmán ezt azért csak igy fogta föl és 
majd hogy össze nem különbözött élete párjá­
val, a ki ebben a kérdésben nem engedett.

Mikor a férj már minden érvéből kifogyott, 
akkor még utoljára még egyet megkisérlett.

— De hátha sivalkodni kezd a kis Ágnes, 
mialatt az anyakönyvvezető ur beszél ? Dühbe 
jön akkor az anyakönyvvezető ur és talán ki 
is dob bennünket.

— Nem ösmerem a törvényt, — nyelvelt 
vissza az asszony — de én nem hiszem, hogy 
benne volna, hogy esküvőn gyereknek sival­
kodni nem szabad. Ha pedig nincs benne a 
törvényben, az anyakönyvvezető urnák semmi 
joga dühbe jönni. Ha nem tetszik neki, dugja 
be vattával a füleit. Egy szó, mint száz ; 
nekem ne beszélj erről Én bizony elviszem 
oda a gyereket is, ha anyakönyvvezető urak 
potyognak is le az égből. Punktum! Ne is 
beszéljünk erről tovább.

Erős Kálmán szeretett volna a törvényre 
hivatkozni és igán szívesen idézte volna Ágnes 
fejére a házassági törvény összes szakaszait, 
hogy igazát megvédje. De végre is elállt tőle. 
mert egyrészt a töméntelen sok törvénysza­
kasz közül egyetlen egyet sem ösmert, más­
részt pedig tudta, hogy ha az asszony valamit 
erősen a fejébe vesz, nincs kalapács, a mely- 
lyel azt onnan ki lehetne verni.

Annyiba n maradt tehát, hogy a kis Ágnest 
pólyában elviszik az esküvőre az anyakönyv­
vezető elé, ha az anyakönyvvezető ur meg­
pukkad is mérgében.

Az előkészületeket már mind megtették. Sőt 
gondoskodtak nyoszolyó lányról és vőtúlyröl 
is, mint illik és szokás, a mikor hajadon eskü­
szik szive választottjával.

A nyoszolyó lány nem volt más, mint a 
szőke Jakonku Judit. Mikor megtudta, hogy 
ő nyoszolyó-lány lesz, úgy megörült neki, hogy 
szinte kibújt a bőréből. Hát még, a mikor 
megtudta, hogy ki lesz a vőfélye I

A házasulandó pár gyöngéd figyelemmel a 
leány gyöngéd érzelmeire, Várdán Miskát 
szemelte ki vőfélynek. Ez a legény valóságos 
Góliáth volt. Recsegett, ropogott, a mit vas- 
markával megragadott. Szörnyű erejéről hires 
volt az egész telepen és óvakodtak is ök­
leitől.

Csak a szőke Judit tudta megfékezni, ha 
haragudott. Csudálatos volt nézni, a mint az 
aránylag gyönge leány egy tekintetével, 
egyetlen mozdulatával hirtelen leszerelte az 
erős legény dühét. Szinte kék-zöld volt Miska 
arcza a haragtól néha; de a mikor Judit a 
karjába esett, lehorgasztotta fejét, egyet fújt 
— azután vége volt a haragnak.

Igaz, hogy a telepen, de a szomszéd telepen 
sem volt szebb leány Juditnál. Az is igaz, 
hogy Miska inkább levágatta volna egyik 
erős karját, semhogy Juditnak valami fájdal­
mat okozzon, de azért mégis bámulatos volt, 
hogyan tudta szenvedélyeit a különben fék­
telen és zabolátlan legény fegyelmezni a leány 
kedvéért.

A leány odaadó szerelemmel hálálta meg 
ezt. El is határozták, hogy egybekelnek, mi­
helyt Jabonka Mátyás, a leány apja kikapja 
kicsiny örökségét, a mely pör alatt állt. Miska 
ugyan nem törődött az örökséggel s haza­
vitte volna Juditot ma is, de Judit egy kis 
háztartást akart magával vinni férje házához 
és ettől el nem állt.

Elképzelhetni tehát, hogy nagy volt az 
örömük, a mikor megtudták, hogy fontos 
funkeziójuk jutott az Erősék házassági szer­
tartásánál s hogy ezt a funkeziót, *a melyre a 
munkástelepen oly ritkán van alkalom, együtt 
fogják teljesíteni.

Meg is beszélték együtt, hogyan fognak el­
járni, milyen ruhában fognak megjelenni és 
hogyan fognak viselkedni az anyakönyvvezető 
ur előtt, hogy az illendőség ellen ne vétsenek.

Minden egyi.tt volt már, a mire szükség 
volt, csak egy piros selyemkendö hiányzott 
még, a melyet Judit fel akart kötni az eskü­
vőre. Már ki is választotta magának a leány

egy kirakatból. Csak arra várt, hogy munka 
után felmehessen a gyárvezetőhöz s a gyári 
takarékpénztárban levő járandóságából kikér­
jen üt koronát. Ezen a pénzen akarta a ken­
dőt megvenni s meg akarta vele lepni Miskát 
is, magát is.

Azonban attól félt, hogy holnap vasárnap 
lévén, az üzletek zárva lesznek. Feláldozott 
tehát egy fél napot munkájából. Délután nem 
állt munkába s két óra leié fölment a gyár­
vezetőhöz a pénzért.

Belépett a szobába s nagy meglepetésére 
senki sem volt ott. A gyárvezetőt behívták a 
gyáros szobájába valamiért. Az pedig nagy 
sebtiben, mert azt hitte, hogy azonnal vissza­
jöhet, úgy hagyott mindent a szobában, a 
mint volt.

Juditnak fejébe szökött a vér. Uram isten, 
mit látott az asztalon. Rengeteg sok pénzt. 
Hatszáznyolczvan munkás heti bérét, a melyet 
ma este kellett volna a munkásoknak kifizetni. 
Itt hevert előtte papír- és érezpénzben. A 
papirpénz egy bádogdobozban, az ezüst ra­
kásban. Ha ő most ebbe belemarkolhatna!

A gondolatra elszédült. Ennyi pénzt még 
sohasem látott együtt, de nem is hitte, hogv 
ennyi pénz van a világon. Ennyi pénz I 0 
csak öt koronát akart kivenni a pénztárból, 
hogy megvehesse a p ros selyemker dőt, mely­
iyel holnap meg akart jelenni az annya- 
könyvvezetö előtt s ime itt megszámlálhatlan 
mennyiségben hevert a kincs. Oly könnyű azt 
innen elvenni, mint a milyen könnyű volt 
odatenni.

Szegény Judit sohase kívánta a másét; nem 
is irigykedett, ha czifra ruhát, fényes hintót 
látott. Felnőtt nyomorban, munkában, vesző­
dött az élettel. De a bűn szelleme sohase 
lépett eléje, meg sem is kísértette, el sem is 
szédítette. De most, a mikor elgondolta, hogy 
mi mindenre volna jó ez a pénz, vagy ennek 
a pénznek egy része, bizony gyorsabban dobo­
gott a szive.

De azért a gondolattól a tett oly távol volt, 
mint Makó Jeruzsálemtől. Rögtön menekülni
s akart, nehogy sokáig maradjon ebben a 

csúnya társaságban.
Megfordult s gyorsan az ajtó felé közeledett. 

De azután hirtelen eszébe jutott, hogy oda- 
künn valaki menekülni látná s azonnal azt 
hinné, hogy lopott. S ha véletlenségböl csak­
ugyan hiányoznék valami a pénzből, senki sem 
mosná le róla a gyanút.

így hát szép csöndesen meghúzódott : 
egyik sarokban, nem minden lelki hábor. Ú 
nélkül. Minden zörejre, a mit hallott v. .. 
képzelt, megrezzent. Igazában nem mert benn 
maradni és nem mert kimenni.

Egyszerre Miska jutott eszébe és roppant 
vágy- támadt szivében a kedvesét látni.

— Milyen jó volna, ha itt volna — gon­
dolta — 6 majd kivezetne innen és jaj volna 
annak, a ki engem gyanúsítani merne.

De azután mégis mást gondolt.
— Mégse volna jó. Miska gyakran mondta, 

hogy a nagy vagyonokat csak ugv karács; !- 
ják össze és nem vétek az: tolvajtól lopni. 
Isten ments a bűnös gondolattól!

Félszemével azalatt mindig a pénzre pillan­
tott. Közeledni azonban dehogy mert volna 
hozzá közeledni!

Végre, jó tiz perez múlva megváltották a 
helyzettől. Pavlicsek ur, a gyárvezető sánti- 
kált be az ajtón. Ocsmány árczán, a mint a 
leányt méglátta, iszonyú ijedelem kifejezése 
jelent meg. Úgy odaugrott az asztalhoz, mint 
a sánta macska s kezével letakarta a pénzt, 
mintha attól félt volna, hogy elrepül.

— Teremtő isten ! Te egymagad vagy itt ? 
Mit akarsz itt V Mit keressz itt V — rivallt a" 
reszkető lányra.

— Én, Pavlicsek ur, csak azért jöttem . . .
— Azért jöttél, hogy lopj ! Miért nem vagy 

munkában ? Mit ólálkodol itt ? Kilesed az 
időt, a mikor senki sincs a szobában, hogy 
lophass 1

— Engedelmet kérek — szólt a leány, a ki 
már közel volt a pityergéshez — nekem ilyet 
ne tessék mondani!

— Mit ne mondjak ? Mért ne mondjak ? — 
ordított Pavlicsek egész testében reszketve — 
hisz láttam rajtad az ijedelmet, mikor bejöt­
tem. Hadd látom a zsebeidet!

Közeledett a lányhoz, de az erős markával 
úgy megszorította a sánta gyárvezető karját, 
hogy az fölszisszent.

— Hozzám ne nyúljon az ur, azt mondom! 
— kiáltott arczából kikelve Judit.

Pavlicsek ur megszeppent. Patvarba is! Ez 
a szőke lány, akár milyen szép is, még mindig 
erősebb nálánál.

— Jól van. Hát megolvasom előbb a pénzt. 
Addig innen el nem mozdulsz.

— Olvassa meg. Kívánom is — szólt Judit.
Pavlicsek neki esett a bankóknak és az 

ezüstpénznek. A verejték csak úgy gyöngyö­
zött ocsmány homlokán; a szemei majd kidől.

:» r*T-Tf Wl-



EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTOBER 22. 1901
A székelyhídi választás.

A székelyhídi kerületben, hol e hónap 22-án lesz 
a pótválasztás, Szentjobb községben nagyon izgatott han­
gulat mutatkozik a lakosság körében. Kruppa Antal 
jegyző a csendőrség megerősítését kérte a székelyhídi 
főszolgabiróságtól, honnan a csendőrökkel Kovásznay 
főszolgabíró is kiment a helyszínére. Az izgatottság oka 
hir szerint az, hogy függetlenségi kortesek fanatizálták 
a népet és elhitették vele, hogy pótadót nem kell fizetni.

Megtámadott mandátum.
A dárdai választókerületben október 2-án tudvalevő­

leg négy jelölt küzdött a mandátumért: Rise Emil, 
Antal Gyula és Mayer Béla szabadelvűek é- Her­
man Ottó függetlenségi. Miután a jelöltek egyike sem 
kapta meg az abszolút töbséget, pót választás történt 
Kiss Emil és Herman Oltó közötf, mely tudvalevőleg 
Kiss Emil győzelmével végződött. Mint a Kel. Ért. je­
lenti, az egyik volt jelölt Antal Gyula, egyetem; jog­
tanár, ki a négy jelölt közül a legkevesebb szavazatot 
kapta, a választást kérvénynyel támadta meg.

A brassói választás utójátéka.
Az alispán Hiemech Ferencz polgármester központi 

választmányi elnök ellen a fegyelmi vizsgálatot elren­
delte, Hertel Gusztáv városi aljegyzőt a központi vá­
lasztmány jegyzői állásától felfüggesztette. Az intézkedés 
oka a választói névjegyzékek összeállításánál elkövetett 
mulasztások.

azért nem fogadja e|, mert abban ueyanaz a határozat­
lanság. homályosság és ingadozás mutatkozik, mint a 
koaliczió egész politikájában, mely Barcsicsot az egekig 
magasztalja azért, hogy Fiúméban ugyanazon magyar 
kormány mellett szavaztatott, mely a San Girolamo-ügyben 
Horvátország ellenségeinek pártjára állott. Brestyen&zlci 
zárszava után az elnöknek a napirendre vonatkozó indítvá­
nyát elfogadták. Az ülést 1 óra 30 perczkot berekesz­
tették. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 11 óra­
kor lesz.

Vörös László Kaposvárott. Vörös László volt 
államtitkár mé?. e hónapban *o fuvarra.
hogy részt vegyen azon a Momán, melyet választói 
r°rd°znek tiszteletűre. Vörös László kísér* lébe-’ lesznek 
Gulnc* Gyula államtitkár és Mikszáth Kálmán is.

Budapest, október 21.
A horvát tartomány gyűlés A horvát tartomány- 

gyűlésnek ma volt az első ülése. Gyurgyevics elnök 
az ülést 11 őrá 10 perczkor nyitja meg, üdvözli . meg­
jelenteket és feiolvastatja az összehívó reskriptumot, 
melyet zsivió-kiáltásokkal fogadtak. Az elnök ezután 
közli Erzsébet főherczegnű eljegyzését és felhatalmazást 
kér a szerencsekivánatok tolmácsolására. (Helyeslés.) 
Azután megemlékezik az elhunyt Grutnics, gróf P-jacsevics 
László és gróf Jelacsics képviselőkről és köszönetét 
mond Francisci alel nőknek, a ki őt betegsége alatt he­
lyettesítette. Végül felolvastatja a beérkezett iratokat, a 
melyek közt nincs kiválóbb fontosságú. Dr. Bresiyenslci 
és társai indítványt nyújtanak be, hogy az országgyű­
lésre ne válasszanak képviselőket, hanem az ügyet elő­
ször utasítsák egy ad hoc bizottsághoz. Az elnök a 
holnapi ülés napirendjére indítványozza kitüzetri az or- 
szággyülésre küldendő képviselők megválasztását. Bres* 
tyenski azzal indokolja indítványát, hogy eloszt r azokat 
az ügyeket kell elintézni, a melyek a nép politikai egzisz- 
tencziájára s anyagi helyzetére vonatkoznak. 1 yen indít­
vány sok van elintézetlen és ha 43 képviselő Budapestre 
megy, a bizottságok nem dolgozhatnak. Dr. Vrban.ics 
elismeri, hogy a kiegyezés értelmében Horvátországnak 
43 képviselőt kell az országgyűlésre választania. Mint- 
hogy azonban Magyarország a kiegyezés daczára is 
merényleteket követ rí Horvátország jogai és nevezetesen 
a horvát nyelv ellen, Horvátországnak joga van retor- 
zióval élni. Ennek legjobb eszköze, ha n rn váh sztanak 
delegátusokat. A választás elrendelésére nézve az eddigi 
gyakorlat szerint vagy királyi reskriptum vagy a kor- 
mány indítványa szolgált edd.g az elrendelés alapjául. 
Ha egyszerűen az einök r-ndeli el azt, ezzel túllépi 
hatáskörét. Gyurgyevics elnök kijelenti, hogy az 1870: 
II. t.-cz. 13. §-a a koronának és a tarlóménygyülésnek 
adja meg a kezdeményezés jogát. Ha ő elrendeli a vá­
lasztást, úgy megóvja a tartománygyüiés prerogativdját. 
(Helyeslés jobbról.) Dr. Eggersdorfe.r kimutatja, hogy 
Brestyenski indítványa ellenkezik a házszabályokkal, 
melyek a napirend megállapítását nem utasítják bizott­
sághoz. A mi a dolog merituméit illeti, az a 
nézete, hogy a választás mellőzése rcssz esz­
köze a retorziónak. Tuskan a jogpárt nevé­
ben támogatja az indítványt és beszédében kijelenti, hogy 
a kiegyezés tekintendő minden baj okának és az veze­
tett oda, hogy Szlavóniát Dél Magyarországnak nevezik és 
Magyarország a San Girolamo-ügyben az olaszoknak 
fogja pártját. Sztarcsevics Dávid ellenzi Brestyenski 
indítványát, mevt mindennek ellene van, a mi a kiegye­
zéssel összefüggésben áll. Egyebek közt a szónok a San 
Girolamo ügyében Horvátországban propagált akcziól 
értelmetlenségnek tartja, a míg Zágrábban oly intezcj 
áll fenn, a mely, mint az ak id.inia, nem viseli a «hor­
vát» elnevezést. Dr. Frank Brestyenszzi indítványa és 
az országgyűlésre való választás ellen vau. Az indítványt

tek. Ideges reszketéssel, féb-Iemmel és harag­
gal rakosgatta vissza a bankókat a bádog- 
szelenczébe. A mikor mindennel készen volt. 
nagyot fújt, könnyebbülten. átkozván magát 
mégis, hogy ilyen vigyázatlan volt és nyitott 
ajtó mellett felügyelet nélkül hagyta a pénzt.

Na jól van — szólt végre — nem hiány­
zik semmi. Most mondd meg, mit akarsz ?

Judit elmondta, a miért jött. De már nem 
volt öröme a piros selyemkedőben, a mit vá­
sárolni akart.

Pavlicsek kifizette az öt koronát, mogorván, 
elfojtott dühvei s talán megszégyenülten is, a 
miért a leányt alaptalanul gyanúsította; de 
ezt nem vallotta be.

Judit letántorgott a lépcsőkön. Nem tudott 
számot adni arról, hogy mi fojtogatja. Ily 
egyszerű leány nem tudta kifejezni azt, hogy 
a ^értett emberi méltóság az, a mi most fáj­
dalmat okpz neki.

De a mikor lenn volt, föltekintett az ab­
lakra és öklét, a melyben a pénzt szoron­
gatta, az ablak felé emelvén csödesen re- 
begte:

— Nem érdemlitek, hogy becsületesek va­
gyunk !

A divatról.
As Egyetértés divattudósitójától. —

Párle, okt. 17.
Elérkezett a pillanat, mikor félre tesszük a 

könnyű Öltözékeket, a derült nyári hónapok 
összes ékességeit, hogy előkészüljünk a csúnya 
ködös, sáros, nedves évadra.

Mindenekelőtt a szövetek érdekelnek ben- 
rtnket; hiába, azzal kell kezdenünk az őszi 

besk-érzékikét. Azok a szövetek, melyekből 
nteza! runájc fognak készülni, egészen bolyho­
sak és sötét színűek. Ezek az úgynevezett 
„hómespun“-szövetek, melyekkel a múlt télen 

me£> és melyek még a nyáron 
afc jt kedveltek maradtak, csakhogy most sok- 

tömörebbek, vastagabbak és még sokkal 
Mohosabbak lesznek, mint valaha voltak. Az 
idén „hérissonnak“, „oursonnak“ és „sanglier“- 
P.®k fogják elnevezni ezeket a szöveteket és 
í^fen tudja még hányféle hóbortos névvel jel­
zik majd valamennyit.

A legtöbb szövet bolyhos, szőrös lesz, de 
mellettük azért divatos marad még az oly 
meleg és a szemnek annyira kellemes, ugyne- l

A tót nemzetiségi párt érte­
kezlete-

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Túrócz-Szent-Marton, okt. 19.

A tót túlzók a választási sikerek örömére 
Turócz-Szent-Mártonban bankettet rendeztek, 
meiyen megjelent a n^gy megválasztott nem­
zetiségi képviselő is ; Yalaska János, Veselovszlá 
Ferencz. Ruzsják János, Kollár Márton. Ezeken 
kívül még igen számosán azok közül, kik a 
nagy szláv birodalom kivetnek vallják magukat. 
Eme tömeges részvéttel demonstrálni akartak 
az ellen a híresztelések ellen, melyet néhány 
budapesti hírlap szélnek bocsátott, tudniillik, 
hogy a tót túlzók elégedetlen része az agntá- 
czió fészkét Turócz-Szent-Mártonból J.iptú- 
Szent-Miklósra akarja áthelyezni, hol a nem­
zetiségi párt a liptói szabadelvűek megmagyaráz­
hatatlan lanyhasága miatt tagadhatatlanul fényes 
győzelmet aratott.

Az agitáczió székhelyének áthelyezése tény­
leg nem volt soha kérdésben. Az azonban bi­
zonyos, hogy a tót túlzók pártja a választások 
után egy időre ketté szakadt. A véresszájuak 
Hurkán Szvetozár és Shdtéti Lajos vezérlete 
alatt anathéinát mondtak mindazokra, kik 
eddig a szelidebb felfogásunkhoz tartoztak, s 
valósággal terrorizálták amazokat. Hurhán fel­
fogása döntött, s tényleg ma ez a párt domi­
nál. melyhez különösen az ifjabb generáczió 
csatlakozik.

Ügy látszik ezeket a differencziákat igye­
keztek elsimítani a minap tartott titkos érte­
kezleten, melyen csak az úgynevezett benfente- 
sek vehettek vészt. Az értekezlet második tár­
gya* ha a kiszivárgott híreknek hitel adható, 
a tót nemzetiségi pártnak az országgyűlésen 
leendő magatartása volt. Kimondták, hogy a 
tót nemzetiségi párt mint ilyen teljesen elkü­
lönítve fog működni, s a? országgyűlés egyik 
pártjához sein fog csatlakozni, még a többi nemzeti­
ségi párthoz sem. Szavazataikkal pedig azt a 
pártot íogák támogatni, mely program injuk­
hoz legközelebb fog állni.

Az országgyűlés megnyitása után mindjárt 
a legelső alkalmat megfogják ragadni, hogy 
pártállásukat megindokolják, egyben kifejtik 
további működésük programmját. Ezzel Rúzs- 
ják 1 iptó-szent-miklósi képviselőt bízták meg, 
ki a megválasztottak közül egyedül rendelke­
zik annyi tudással és szónoki képességgel, 
hogy e feladatnak — hitök szerint — meg is 
felelhessen.

Szoba került még a párt elnevezésének 1:ér­
dese. 1 öbben a tótok közül nem tartották he­
lyesnek és észszerűnek a tót nemzetiségi párt 
elnevezést, szerettek volna valami hangzato­
sabb elnevezést használni. így került azután 
szóba, hogy jogpárt néven menjenek a küz­
delembe.

Végül az értekezlet elhatározta, hogy Be- 
niczkg Kálmán alispán ellen, kinek nagy nép­
szerűsége, törhetetlen magyarsága s ügy buz­
galma volt okozója a turóczi kudarcznak, a 
megnyitandó országgyűlésen interpellácziót 
fognak intézni a miniszterelnökhöz, ama sérel­
mekért, melyeket Beniczky kit egyébként a 
tót hírlapírók a választások óta toll forgató 
emberhez nem illő módon támadnak — soha 
el nem követett.

Az értekezlet i.tán bankét volt. A bankét 
azzal kezdődött, hogy a m^ggient magyar érzelmű 
czigányokat laker gettók a íJutv helyiségéből, mert 
a/<,k oly \ akmerőek voltak, hogy a választá­
sok alkalmával b.áro Jitruy (jyuía táborában 
hegedültek. A banketten részt vettek úgy a 
helybeli, mint a vidékről <>sszesereglett elv­
társak. Hurhán Szvetozár a dühtől tajtékzó

beszédet mondott a magyarság ellen. Szóno­
koltak még a megválasztott képviselők is, 
biztosítva Mudrony Pált, hogy bár kibukott 
is a választásokkor, a nemzetiségi párt fejé­
nek, vezetőjének egyedül őt fogják elismerni. 
Természetes, hogy a zsidó-magyar gyűlöletnek 
kifejezést adott majdnem minden szónok kivé­
tel nélkül.

A banket vége volt azonban a lggcsattanó- 
sabb. A bortól és libapezsgőtől tüzbe jött 
tótság, hogy valahogy feledésbe ne menjen az 
a régi magyar közmondás: Adj a tótnak szál­
lást, kiver a házadbóL a jámbor zsidó-korcs- 
márost ós feleségét, ki a Dom helyiségeit 
borii — alaposan elrakták. Ezzel a ténykedéssel 
a tót nemzetiségi párt akczióba lépett. Várjuk 
egyébként a folytatását.,

EGYHÁZ.
Ötvenéves papi Jubileum. Szendrön lélekemelő 

ünnepi ly folyt le a napokban. Krempánszky István 
róm. knth. esperes-plébános ünnepelte 50 éves napi ju­
bileumát, messze vidék papságának részvétele mellett. A 
közszeretetben álló esperes tiszteletére reggel istentiszte­
let volt, mely után az ünnepelt a küldöttségeket fogadta. 
Elsőbben is a városi tanács tisztelgett Benőcs Zsizmond 
jegyző^ vezetés-., mellett, majd a szendrői kaszinó dr.- Fo­
dor Mór elnökkel élén, utána a többi egyesületek. Az 
egyes küldöttségek vezetőinek beszédei után az ünnepelt 
meghatva mondott köszönt t°t a ragaszkodásért és sze­
rétéiért. Ezutár, diszebéd volt, hol felolvasták az egri 
érsek üdvözlő levelét, melyet a jubilánshoz, intézett ki 
rendkívüli szevr-tetreméllósága, jó szive folytán nagyon 
is megérdemli 97. általános tiszteletet és szeretetek mely 
lyel iránta -isrllelnek.

Sserzeto=ek evtüéro. Már jeleztük volt közelebb­
ről, hogy a magyar premonlrendiek Csornán nagy­
gyűlést tartottak. Most erről a nagygyűlésről még a 
következőket jelenti tudósítónk :

A nagygyűlésen jelen voltak : Laky Demeter csornai 
perjeh czimzrtrs pn post, Argalucs Márk jászóvári per- 
j°l. Kotunovicc Sándor Jakab nagyváradi, dr. Buzóny 
Gergely czimz^tes királyi főisrazg té, ke^th^lyi 8zepr.**i: 
Géza rozsnyói. dr. Edelmann Sebő szcmbath°iyi és 
dr. Horváth P-yázs kassai igazgató házíőuükük, továbbá 
Szentki re-lg: % lemond jászóvár! és Sir on.s ki Ágost 
csornai titkárok mint a káptalan jegyzői. A premontrei 
rend évszázadokon keresztül igen nagy érdemeket szer­
zett Magyarországon ? középiskolai tanituf terén. Jelen- 
Ég a rend n következő intézeteket tartja fenn : kassai, 
nagyváradi, roz^nyéj főgimnáziumok és ?. kassai királyi 
nemesi konviHus. melyeket a jászóvári preiátus lát pl 
tanárokkal és «■• keszthelyi meg a szombathelyi főgim­
názium, melyek a csornai preiátus kegyurasága alatt 
állanak. Ezeknek az intézeteknek a felvirágoztatása 
premontreiek l< gfobb becsvágy*. Ennek a nagygyűlésnek 
»3 az volt ;* wZelj i, hogy papi és tanári kötelmeikkel 
kapcsolatos ügy- k megvitatása alkalmával egyszersmind 
tanácskozz.mik a vezetésűk alatt álló intézetek ügyeiről 
is Az 1883. középiskolai törvény 30. ezikkelye ugyani? 
az általános tanári képesítést elrendelvén, nagy ne­
hézséget okozott a premontreieknek az a körül­
mény, hogy * tanári képesítés mellett még a papi 
állashoz szüicégr^ képesítést is meg kellett előbb sze­
rezniük, a rr.i sok időbe került s ezért a rendi tanáiok 
csak későn jutottak oklevélhez.

Ezen a bajon mindenképen segíteni akarván, a két read 
kormánya elhatározta, hogy Budapesten <JVorberti- 
num > néven tanárképzőt állít föl. Ebben a tanárképzőben a 
teológiai és bölcsészeti tanfolyam, miután a tanárjelöltek 
egy évi próbaidejüket a rendi küzpu. tban eltöltőitek, 
párhuzamos négy évre terjedne.

Dl- a mini örömmel emlékezünk meg a premontreiek 
nagygyűléséről ép oly sajnálattal veszünk tudomást az 
oszir.tk szerzet-epgnek Magyarországba való napról-napra 
nagyobb mérvű beözőnlésérői. Most ZirczrŐl írják a 
«Pester Gorrespuudenz»-nek a következőket :

A fény°a királynapok után e hónap közepén tarka 
kid földi szerzet* sek egész raja lepte meg Zirczen a 
hazafias eziszl^rczi rend. t Bohenfurt, 0*seg, Mogila 
cieh, Heihqerdcreutz, Lilienfeld, Remy Schlier­
bach, St arme és H ithermg osztrák cziszterczita apát­
ságok prelálusai és küldöttei tanácskoztak itt napokon 
át- Önkényt«’i' nül is feltolakodik a kérdés, vájjon mit 
keres az osztrák befolyás ? ziftzi hazafias rend köré­
ben. Még csak nem is magyar apát, hanem a feiső- 
au.-ztriai witberingi preiátus elnökölt a magyar földön 
tartott cziszterczi rendi gyűléseken.

Erre azonban a Magyar Állam igy veszi védel­
mébe a czisrterczita rendet:

A napokban tartotta a cziszterczita-rend Zirczen káp 
talanjat, melyre a rend külföldi tagjai közül is számo­
sán megjelentek és hódoltak a magyar géniusz­
nak. A «Fester Conespondenz» czimü laptudósitó ez 
egyetértő üsszmüködésben holmi érthetetlen osztrák be­
folyást ! .t. pedig mi sem természetesebb, mint hogy az 
cg* ?z rendet meto kérdésekben testvéri egyetértésben 
kell működniük. Különben e látogatásnak inkább tiszta 
magánjelLgü hatásköre van és szó sem eshetik a «P.
C * indokolatlan vádjairól.

Egyházkerület! választások. A tiszántúli ref. 
egyhárkerüM szavazatbontó bizottsága Riss Áron püspök 
és gróf Dégenfeld József főgondnok elnöklete alaV e 
hónap 18-án Debreczenében ülést tartott. A beadott és 
felbontott szavazatok redménye a következő: A tanács- 
biróságra beadott s érvényesnek talált. 717 szavazatból 
516 jutott Erös° L-ijosr', 201 pedig Pap Imrére. Az 
aljegyzői állásra b^doU érvényes 721 szavazat közül 
Sass Bélára jutott 528 és dr. Ferenczy Gyulára 193 
szavazat. Néhány egyjví» a szavazatot nem küldte be, 
több egyház szavazatát pedig formahiba miatt mellőzni 
kellett Ezek szerint Eröss Lajos 315 szavazattöbbséggel 
egyházkerületi tanácsbiróoak, Sass Béla pedig 335 
szavazattöbbséggel egyházkerületi aljegyzőnek választa­
tott meg.

UJ hojivéd-plébánog. A honvéd-lelkészek közül 
eddig csak egy volt plébános! (őrnagyi) rangban, Kis­
faludy veszprém-egyházmegyei áldozár, a Ludcvika- 
akadémia hittanára, a ki! saját kérelmére a napokban 
nyugdíjazik. A m. kir. honvédelmi minisztérium ennek 
következtében aranyosi Aranyossy Jánost, a nagyvá­
radi boíM'édhadapród-iskola lelkész-tanárát, mint rang­
ban legidősebb honvédlelkészt felhívta, bogy a plébánost 
vizsgálat letétele végett jelentkezzék. Aranyossy szep­
tember végén jeles eredményűvel tette le a miniszté­
riumban összeállít ott bizottság előtt a vizsgálatot s erről 
most kapta meg a bizonyítványt.

Brankovlca és Zmejonovloe. A Szrpszki Sión, 
Brankovio; pátriárka lapjának jelentése szerint a szerb 
egyházi kongresszusi választmány Nikolics Miron pakráczi 
püspök elnökli si'vel tartott ülésén tárgyalta a Brankovics 
—Zmejanovics ügyet is. A választmány hódolattal tudó 
másul vptfe a királyi kéziratot, mely •* viszály békés 
elintézésére inti a feleket, a választmány azonnan ki­
mondta. iiogy ezzel a szerb egyház és egyházi autonómia 
jogainak nem prejudikál, egvszersmint átengedi a két 
főpap ügyérp vonatkozó iratokat a szerb szinődusnak, 
mely mini egyházi törvényszék kompetens arra, hogy ez 
ügyben vegieges ítéletet mondjon.

Egyiázkerüieti közgyűlés.

A duc. y.elléki ref. egyházkerület Szász Károly püspök 
és Szilo'ny Aladár legidősebb egyházmegyei gondnok 
elnöklete alali ma folytatta a tanácskozásait. A mai 
ölesen több bizottság jelentését olvasták fel, miket a 
küzcyülés minden nagyobb vita nélkül vett tudomásul.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti:
Szásr Károly püspök az ülés megnyitása után jelen­

tést tett a Szilágyi, Dezső emlékére rendezett = tegnap­
előtt lefolyt gyászünn.-pélyröl, valamint a tegnap meg­
tartott lelkészfelavatásról

Dr. Szabó Aladár theol. akad. igazgató örömmel 
jelentett0, hogy a theológiai akadémia népessége szapo- 
odott s iit-yei rendben folynak.

Stand L.jos, mint a gazdasági ügyek előadója sz.á- 
molt be a k'TÜlet anyagi ügyeiről és vagyonkezeléséről. 
Ugyancsak ő terjesztett- - Jő a jogügyi bizottság jelen­
tését is. Benyújtott javaslatait észrevétel nélkül fogadta 
a kerületi kőz.gyüiés.

Báthory Dániel egyházkerület; tanácsbiró a nép­
iskolai bizottság jelentését terjesztette be. E szerint az 
egyházkerület népessége 399.624 lélek. Ezek közül a 
6 — 12 éves tankötelesek száma 46.718. Iskolába járt 
39.224.

A tényleg iskolába járók mulasztási eseteinek száma 
félnaponként 224,726. Megintetett 8Ü.703, megbírságol- 
látott 6 272.

Tanterem 451 van. A növendékek száma 80-nál nem 
több 360 teremben, több 91 teremben. Együttes tanítás 
344 tprembPD van.

Berendezett testgyakorló-tér 25 helyen van 
Az egyházaknak iskolai czé'ozra szolgáló vagyona 

3.624,662 korona ; évi bevétele 695,333 korona ; kiadása 
673 016 korona.

Tanitó van összesen 447, kik közül 394 képesített. 
Az összes tanítók fizetésére mindenféle czimen 480,581 
koronát fordítottal.

Lelkész! hivatalhoz 31 egyházban van kötve a tanítóság. 
A vértesaljai egyházmegyének azt az indítványát, hogy 

a tauilókép'sitő vizsgálatokat a tanév befejezése után 
tartsák meg — az illetékes bizottsághoz utaltuk ki véle­
ményezés végett.

Ugyanez az egyházmegye kérte a kerületet, hogy ille­
tékes helyen szorgalmazza a kántori fizetésnek a tanítói 
uyugdijoa való beszámítását. A kerület ily irányban tesz 
felterjesztést a konventhez

C*ab község ev. ref. egyháza a kerületi gyűléstől 
előleges engedélyt kért arra nézve, hogy iskolájának 
államosítására a lépéseket megtegye. Mindössze száz, 
földhöz ragadt szegény református család lakik e köz­
ségben. A tanító már kilenczvenhétéves, s huzamosabb 
idő óta tehetetlen beteg. A támlást egyelőre a lelkész 
végzi.

A kerület ilyen körülmények melleit vita nélkül meg­
adta a kért engedélyt.

Dobó Sándor h.-böszörményi tanitó Egyháztörténelmi 
irkáját melegen ajánlja a kerület az egyhazak és tanítók 
figy Imébe.

H. Kiss Kálmán az igazgatása alatt álló nagykőrösi 
tanitóképezdéről számol be. A növendékek száma sza­
porodott. Államsegélyt ez évben sem kapott az intézet,

miért is szükséges, hogy az egyházkerület uj jöved". 
lemforrásról gondoskodjék, annál is inkább, mert • 
ui tan'erv behozatalával a tanári tanszékeket is szapora 
tani kell.

A nagy kőrösi egyháztanács megbízásából jelenti, bo?, 
gimnáziumában a helyettes-tanárok helyett, mihelyt kéj],5 
anyagi helyzetben lesz, rendes tanárokat alkalmaz. j( 
preperandUnak a főgimnázium rég' épületébe leendő 
áthelyezését illetőleg úgy határozott a kerület, hogv ,, 
épület alkalmasságának megvizsgálására Szilád,y Áron 
balcsay Sándor és Mészáros János tagokból álló |,j! 
zo'tságot küldött ki.

Katóim Mihály, a középiskolai bizottság előadója, az 
egyes iskolákban előadott tananyagról és követett ta^ 
tervről tesz részletes jelentést.

Konstatálja, hogy c tekintetben az iskolák között aj 
összhang nincs meg. A tanárok óraszáma néhol tu:. 
nagy. Az oklevél nélküli tanárok száma túlsók k»-a 
lenni.

Annak kapcsán, hogy némely intézetek a tanáról 
anyagi helyzetének rendezését még ma sem vitték 
resztül, indítványozza, hogy a más intézetektől átjött 3 
átjövő tanárok évei számíttassanak be.

Hegedűs Sándor oly fontosnak farija e dobol 
hogy benne előkészítés nélkül határozni nem szabad! 
Helyesnél; vélné, ha egyelőre levennék a napirendrti 
a kérdést.

Pvky Gyula csatlakozik véleményéhez.
Ti '■ :e Kálmán pártolja az előadó indítványát« ajánlja 

annak elfogadását.
A kerületi gyűlés egyelőre levette ezt a tárgyat a napi- 

rendről.
A tanácskozást folytatják.

Délután 5 órakor kerületi egyházi értekezletre g,ü]. 
tek össze a lelkészek és az érdeklődő világiak a Lény,«, 
ulczai főgimnázium dísztermében Stilany Aiadar 
nöklele alatt.

Zsoltárének és megelőző ima után az elnök rövidül 
utalt az értekezletek hasznosságára, mire SzSts Fark;,3 
theologiai tanár, rz értekezlet első előadója, khmeiv’ 
a belmisszió üdvös <0 tát, az értekezlet elé a következő 
határozati javaslatot terjesztette :

Tekintve az evangéliumi belmissziónak úgy a keresz­
tyén valláserkölcsi élet emelésére, mint a református 
egyháziasság fokozására kiható nagy fontosságát, mond a 
ki határozatilag az egyházkerületi értekezlet, bogs 
bMmissziói munkásság szervezésére és rendszeres *gya- 
kóriására kiváló gondot fordít. E végből :

1. Az összes gyülekezetek lelkipásztorainak melegen 
ajánlja, hogy a heivl viszonyok és 1 mutatkozó szükség 
szerint az egyes bjrnissziói mur.kaágakat megindítani -s 
azok gyakorlását rendszeresen wz-toi lelkipásztori ká. 
t-lsségüknek ismerjék s hogy külömsen a kín- 
firmáit ifjúságot egyesületbe való töraürnés ut a 
rendszeres kaliáserkölcsi gondozás alá vegvék. 2. z 
összes gyülekezetek presbytereit és minden buzgón 
tagját felkéri az egyházkerületi közgyűlés, hogy 
lelkipásztorukul az ingadozó gyülekezeti tagok, a 
szegények, b=!egek és küünösen az ifjúság vjl. 
láserkölcsl gondozására irányzott munkásságában tele-s 
huzgósággal támogatni igyekezzenek. 3. Az egvházme. 
gyeket leikéri a közgyűlés, hogy saját hatáskörükben a 
bel missziói tevékenységet minden alkalmas eszközzel 
előmozdítsák s e végnéil minden egyházmegyei köz­
gyűlés szervezzen belmiíszlói bizottságot 4 Az egyház­
kerületi közgyűlés a belmissziói munkásság irányit- -a 
végett tanácsadó hatáskörrel egy öttagú bel missziói bi­
zottságot szervez.

Az értekezlet a javaslatot elfogadta és a kerületi köz­
gyűlés elé lógja terjeszteni.

Ezután Petri Ehk theologiai tanár tartott előad st 
Protestáns igények és az I84.S XX. törvén j 
czikk czimen, sürgetvén e törvény végrehajtásai. Végű. 
Hamar István theol. tanár síz iskolák ér. a pro­
testantizmus czimü értekezését olvasta fel. Mind a Let 
előadást az eriekezlet tetszéssel fogadta.

Végül a folyó ügy-kei inléztvk cl.

vezeti zimbeline (ezoboly) szóvet is, mely méltán 
viseli a pompás szőrme nevét. Ha a homespune 
megtartja sötét egyszinét, mert vagy hasonló- 
szinü, vagy legfeljebb fehér szálak adják meg 
bolyhosságát, a zimbeline akár sötét, akár 
élénkebb színben, koczkás és más bizarr min­
tázatokkal fog hódítani, csakhogy ennél a 
minta annyira egybeolvad az alapszínnel, hogy 
alig lehet azt megkülönböztetni.

Ezen finom és rendkívül elegáns szöveteken 
kívül a gesztenyebarna, sötét szürke és fehér 
színárnyalatba játszó szövet is rendkívül czél- 
szerü lesz mindennapi utczai ruhára. A sima 
posztó sokkal simább és fényesebb most, mint 
ezelőtt volt és kiválóan elegáns öltözékek ké­
szülnek belőle ; nevezzék el azt atlasz- vagy 
gyémántposztónak, már fényessége is jelzi 
pompás minőségét.

Valamennyi szin, melyek viseléséhez már 
hozzászoktunk, úgy sötét mint világos árnya­
latban kedvelt marad ; igy a gesztenyebarna, 
a kék, a szilvaszin s a vörösbarna, a fekete, 
a dohányszin, az egérszin s a piros is csak 
olyan divatosak, mint a piskótaszin, homok- 
szin. porszin, a kékfesték-szin stb. Jegyezzük 
meg azonban, hogy az élénk színárnyalatokat 
leginkább mint díszítést, igy mint szegélyzetet 
viselik; ha egész costümeről van szó, akkor 
kevésbbé élénkek s inkább halványabbak a 
színek, mi rendkívül emeli az öltözék szépsé­
gét, elegancziáját. ügy látszik, a zöldnek dia­
dala biztosítva van, kissé kékes árnyalata 
azonban bizonyos újdonságot kölcsönöz neki; 
látni fogunk különben az eddigieknél még 
többféle zöldszint is, köztük bizonyos zöldbe 
játszó brorizeszint, mely igen szép lesz szőrme- 
diszszel élénkítve. A természetes színek, minő 
a szürke-, a beige- meg a nemezszin, mindig 
hatással maradnak.

Nagyon kevés selyemmel beszövött gyapjú­
szövet lesz az idén látható, hanem annál több 
fantasztikus bársony kelme jut majd érvényre, 
minő a pettyes, a bordázott, az áttört, s az 
olyan jutányos áru, klasszikus solide és czél- 
szerü metszett bársony. Selyemszövetekben 
egész sorozata tárul elénk az áttört és fényes 
tafotának s a pompásabbnál pompásabb szö­
vésű selyemkelméknek.

Általában véve kielégítést nyerhet az idén 
minden Ízlés és minden pénztárcza, mert 
tényleg ahhoz, hogy elegánsan legyünk öl­
tözve, nem elég drága szövetű öltözéket vi- 
selm; mert ha szabása nem előnyös és a 
szin rosszul van megválasztva, a hatás okvet­

len kedvezőtlen lesz ; míg egy egyszerűbb 
kelméből készült öltözék, ha színe szép és 
kecse-en. Ízlésesen van kiállítva, elegánsnak 
fogja feltüntetni azt, a ki viseli és rögtön el­
árulja a jó ízlését. Az elegánczia a tökéletes 
összhangból áll, vagyis összhangzásba kell 
hozni az egyént magát is öltözékével minden 
tekintetben, nemcsak külsejével s alakjával, 
hanem még az illető egyéniség lelkületével is.

Az öltözéket alkalmazni kell úgy a körül­
ményekhez, mint az életmódhoz, az egyéni 
ízléshez, szokásokhoz, a korhoz, s azokhoz az 
arányokhoz, melyekkel a természet megáldott 
bennünket. Ebben rejlik az igazi elegánczia. 
Nem tapasztalták-e még a hölgyek, mennyire 
nevetségesnek tűnnek fel némely nők, kik 
szószerint követik, sőt néha még tulságba is 
viszik a divat rendeletéit, mig mások, a kik 
kerülik azt, hogy vakon kövessék a divatot, 
mindig elegánsak V Kellő bátorsággal kell 
bírni ahhoz, hogy öltözékünkből elhagyjuk azt, 
a mi magábanvéve elegáns ugyan, de élet­
módunkhoz, körülményeinkhez vagy külsőnk­
höz nem illik.

Az öltözék jellege nem fog feltűnő válto­
zást szenvedni az uj évadban, még most is és 
mindig a rfourreauu alj fog uralkodni. Felül 
nagyon szűk lesz, oda simulva a csípőhöz és 
körvonalában hosszan leomló; alól a vágott 
fodor fogja megadni bőségét s azt a kecses 
hullámzást, mely varázst és elegancziát köl­
csönöz a járásnak és mozdulatoknak. A dí­
szek gazdagok és különfélék lesznek; a vá­
gott fodor s a fodor egyáltalján mindenek- 
felett kedvelt marad akár a szoknya alján, 
akár pedig a tablier mindkét oldalán. Figyel 
lemre méltó a dús plissébe rekott fodrok áram­
lata is, melyeknek felső vége eltűnik a szok­
nyát ékítő bársony szalagok alatt.
_A szoknyával egyforma derekak a legkü­

lönfélébb alakot kezdik ölteni; divatos a szok­
nyába bekötve és ránezos övvel leszorítva, 
vagy fűző alakú derék, különféle szabású és 
formájú lebbenynyel; végre pedig a bolero, 
melynek hatása és diadala rendíthetetlen; a 
végtelenségig változatos és legújabb átalaku­
lása rövid bátulsó kabát alakú lebbenyé- 
ből áll. 3

Úgy látszik, hogy ez az áramlat a kabátsza­
bás iránt fogja képezni a következő évadnak 
egyik legnagyobb diadalát és ebből a hódítás­
ból kiindulva olyan stilszerü öltözékeket alkot­
nak majd, melyek igazán rendkívül díszesek 
és pompásak, A kalapok nagyon laposak lesz­

nek, igen szélesek és vagy nagyon díszesek 
vagy egyáltalán minden diszités nélküliek. 
Sok, rendkívül sok capelinet fogunk látni, azt 
a jelleg nélküli klasszikus formát, melyet vala­
mennyi divatárusnő a saját Ízlése szerint redőz 
és ékit vevőjének arczához illően. Abból a 
puha nemezből fogják készíteni ezeket, mely 
oly szépen és kecsesen hajlik rá a hajra és 
oly előnyösen áll az arezhoz.

A capeline és egymásra illesztett lapos 
tányér forma mellett, a félig amazon, félig 
marquise kerek kalap is uralkodni fog még 
mindig; sőt megmarad a nagy toque is, 
díszesebb öltözékhez, miután minden arezhoz 
jól áll. A nemez, a chenillia, a tafota s a bár­
sony szolgálnak majd anyagul a különféle 
kalapokhoz, de azért a hosszúkás szép amazon­
kalap is hatásos és hódit.

Nemcsak ruhákhoz, de kalapokhoz is diva­
tos a bolyhos szövet; a melusina-nemez leg­
jobban megfelel ennek az iránynak, minden­
féle fantasztikus genreban. Divatos lesz a két­
féle szinti nemez is, minő például a fehér és 
a szürke, a fekete és fehér, matrózkék és fehér, 
a beige és a vidra, a castor és fehér, a ten­
gerészkék és zöld; szóval a zöld még ebben 
sem engedi el uralmát.

D’Avray grófné.

A levelek nevemre czimzendők: Paris, 27. Passage 
de l'Opéra. 6

Hódító. Meg lehet-e hódítani egy nőt szuggerálással ? 
Egyszeri! igennel vagy nemmel alig lehet kérdésére 
felelni. Hi«zen a legegyszerűbb kaczérkodísban is van 
szuggerálás. Ha a nö kaczérkodéssal rabul ejtheti a 
férfit, sokszor enoek legerősebb akarata ellenére is, bi­
zonyos, hogy formaszerü szuggerálással is érvényesíthető 
ilyen befolyás férfi réstffc-ől nőre vagy viszont, ha a 
szuggeráláshoz szükséges feltételek mindkét részen meg­
vannak : tudniillik, ha a hódítani akaró félnek szugge- 
ráló ereje, a másiknak a hatásra reagáló természete 
van. A törvényszéki csarnok az utóbbi években élő pél­
dákkal is igazolta ezt a föltevést. Kegyed azonban abban 
a véleményben látszik lenni, hogyha bárki is valami 
sablonszerű hókusz-pökuszt begyakorol s azt hódítási 
czéljaira akarja kihasználni, vájjon van-e sikerre kilá­
tása ? Ez arra vall, hogy a szuggerálásról nincsen tiszta 
fogalma. Szuggeráló erejük csak különösen képesített 
egyéneknek szokoit lenni, a jó médiumot is az idegzet­
nek bizonyos kóros elváltozása minősíti azzá.

Kárt*. Kétes dicsőség férfi részéről egy társaság ked-
Te]liAahÓCc\'?DÍ- A\*ki “ komolyság egy bizonyos 
mértékének híján van, férfiasságát tagadja meg ezzel s 
méltatlan arra, hogy egy szív- és észmüveltséegel biró 
nő kegyelje. Hogy ön ezt az embert bolondozásaiért ki 
nem állhatja, ez jó ízlésére fali.

P. K. né Ha B< csbe mpgyen, ott is csak az eÍ5> 
rendű színhazak páholyaiban kell esteli öltönyben meg­
jelennie. A földszintre egyszerűbb öltöny veendő. A 
kisebb színházak páholyaiba pedig elegánsabb utczai ui« 
tünyben is mehet.

Fiatalasszony. Diszebédrkre használjon elől kis--, 
de nem egészen kivágott f. ihosszu ujju, kisebb vagy na­
gyobb uszálvlyal ellátott ruhát. A levéibeli meghívd el­
fogadását illik bejelenteni és pedig idejekorán, annál in­
kább az akadályoztatást. Jelenjek meg pontosan a meglii- 
vún kitűzött időben. Nem képzelhető kellemetlen hb 
helyzet, mintha egyes meghívottak késése miatt a tála­
lást el kell halasztani. Ez a figyelmetlenség tiszteleti' n 
ségmk is magyarázható.

Kftozér nö. Negyven éves korán túl, akármilyen "•I 
konzervált is a nő, gyökeresen át kell változtatnia pipe- 
részkedési módját. Nem illik e korhoz a fehér, rózsa­
színű vagy világos szinü ruha, nem a gyöogyvir . 
ruzsabimbók, nelelejts. Óvakodni kell a nőnek ebben a 
korban a túlságosan kivágott ruhától, feltűnő ka ao 
vagy f*-jdisztői. Mindaz, a mi kiválóan csak az ifjúságii 
díszíti, szembetűnőbbé teszi azt, a mi egy negyven évn^l 
idősebb nőnél már nem fiatalos. Ezt pedig légkevesbté 
óhajtja elérni.

Pál. Elegánsabb klubokban, szalonokban megfordul 
urak csak a reggeli órákban viselnek szakkó öltönyt. 
A hanyag öltözködés férfiúnál is elitélendő, annál in­
kább az olyan hanyagság, mely a tisztaság rovásra 
megyen.

Ilka. Kezeit gyakran kell mosnia s mielőtt látogatóba 
megyen, mártsa timsós vizbe, ez megakadályozza egy 
ideig a kéz izzadását.

A. 8. Angliában ez idő szerint a férfiak sokat admk 
szép ékszerekre. Gyűrűk dolgában a legáltalánosabb divat 
a következő : A balkész gyűrűsujján egy vagy több draga- 

oves gyűrű, mellette a kis ujj on nagyon széles vastag 
karikagyűrű, a jobbik kéz kisujján nagyon értékes gye- 
mánt gyűrű. A karikagyűrűt fantaisie-gyürü is helyette­
sítheti. Ha megkeresi a következő ezéget: «Th* Gold- 
schmitts & Silversmiths Company, London W. Ill, 
Regent Street», az megküldi önnek a divatos facomfc 
rajzait. Az aranyláncz vagy teljesen hiánvzik, vagy nagv- n 
diszkrét természetű. A kézelő és ingmeligombokbao 
azonban nagy luxust fejtenek ki. Inggombokban a fao 
taisie-genret csak az fogadja el, ki nem sajnálja a gya- 
kon változás kőii egeit. Vannak karpereczet viselő 
férfiak is, de ennek a divatnak nincs általánosabb 
Jéllege.

Öreg asszony. A legjobb tanács a mit önnek ad­
hatok, egyszerűen az, hogy iparkodjék okosan beie- 
nyugodni, hogy meg kell öregedni, mikor az ideje el­
érkezik.

Bakfis. A papírra használt illatszer alig legyen érez­
hető. Aziránt már sokszor nyilatkoztam körülményesül, 
eajjon bakfisleánynak szabad-e fiatal emberrel leplez­
nie. Szabadni, nem szabad, de azért megteszi nem e . 
A gondosan nevelt leányt jó ösztöne tartja vissza . 
ilyesmitől. J

ÚJDONSÁGOK.
— október 21.

— Személyi hir. Erzsébet Máriafőherczegnő 
anyja qrut Lunyayné és vőlegénye Windisehgröf: 
herezeg kíséretében Mária Valéria fóherezét; 
látogatására Wallseebe utazott, honnan holnap 
este tér vissza Becsbe.

— A király itthon A király ma reggel 6 óra 5 
perczkor érkezett meg Gödöllőről a fővárosba. Kiser°té- 
ben voltak Paar és Bolfrass főhadsegéd-k. Kunig, a 
kabinetiroda főnöke és dr. Kerzl főtörzsorvos A pálya­
udvaron megjelentek a főkapitány, Lachnit János 
állomásfőnök, Offner József máv. felügyelő. A vonalot 
Kovács Lajos üzletvezető vezette. Hivatalos fogadtatás 
nem voll. Az uralkodó a pályaudvarrá egyenesen a 
királyi várpalotába hajtatott, a hol 10 órakor által nos 
kihallgatást adott. Ez alkalommal a következők járultak 
eléje:

Vaszory Kolos bíboros herczegprimás, Galgkzy 
Antal táborszernagy, Gromon Dezső államtitkár, Czorda 
Bódog, a királyi kúria nyugalmazod másodelnöke, való-

,zgom belső titkos Uná 
fiTMsimázott táborszernJ 
n»*, gróf dr. PotóczlÁ 
-pof Brandis Ottó kövtl 
Járó Vqjnich István cyj 
géla főispán, gróf Csőid 
Hajós József és gróf ój 
critr»*-; ás királyi kam;] 
őrnagy, lovag Maulor 
Godofréd, Weitenveb-\ 
lek, Matie Henrik alezj 
tanácsos, Csiky Lajos jj 
János egyetemi tanár, 
nonok, PoUért Károly 
hely Kálmán államvasu 
Gyula nyugalmazott törj 
József ügyvéd. Kedve.l 
/»diner Gyula királyi U 
miniszteri segéd titkár, ül 
jegyző, Wein Károly gij 
és pénztáregyesület igazJ

A király ma fogaatc 
kinek güresönyi kastél váj 
szálláson volt. Az uralj 
zott emlékül háziasszod 
gadta a Khinából hazad 
viez Guidó, lovag Hinti 
és Koller József sorha,|
Sor hajózászlóst.

Délután 5 óra 10 pej 
dóllőre.

— A pápa ki rá j 
minap kirándult a j 
már a fűtést kivad 
hangzik ez a hir ; d 
lenezvenkét éves, h] 
réti az ilyen októbej 
mert a nyári hónad 
gedte, hogy a vatill 
nap azután arra szj 
ben épült villájábaj 
órakor udvarától kJ 
széken a kert bejárj 
hiptójába szállt é. 
IV. Leo tornyánál 
dejeunezett a pápa 
pihent. Négy óra 1 
visszatért a vatütíh

— Kossuth Lajos | 
p. Borváth Bertalan, 
Bök, Kossuth Lajosnál 
engedte át az országa 
A levelet Kossuth L| 
Fritz Antal pesti 
váczi-uton Hermina 
áru-üzlete volt.

A levél szószerinti

jggL

«Tisztelt uram '. Biti 
hogy a városban ni 
szalagáruk, mint beifüll 
sanssky J. által ■ ,t| 
levelezést is folyta' ;■

A hazai ipar v-.de; 
igy szól:

«Ha valamely ker=s 
hazafiságával v v-l
net adna ki, a v.-degv | 
egylet tagjaival úgy ; 
hivatalosan is tudomás 
az egylet tagjai a ■ cl 
ben pedig a szükséges I 
elleti megtenni.

Én a védegylet igazi 
szabálya reám nézve 
végrehajtani.

Tekintetes urasagedj 
ritve vagyok a fente 
balyokat alkalmazó 

Gondolom, hog\ »I 
sei. igen erdemes . zt| 
minek utána

A kereskedő, a ki 
hazafi volt, igazolta 
vádakkal szember. | 
bői haláláig meg .
9 mT-'io-ihv

K. L Ön talár tu 
mert igy sohuse?:i í*. 
ön jís a vi !u A - * 
jellemzi, ha ei.-r•:-r «1 
akkor inkább e.ru-;! 
ditólag.

Gizella. N* m v 
téset sokszor a v;<-
nyeri. Hatásos s/vr h 
pentinben föloláaud 
aztan 2 gramm r ai 
kor kenje be arcz » . 
azonkívül a vizb^r: i 
foltos helyekre o .c rJ

GORGT

— Várjon, éde'j 
lami szépet . . 
ki sokat élt. várni 
néz és ott v.ír.;ti 
logra bukkan. E 
mélyén, d" nem 
porát, és ha megl 
fuvalma kél beíq 
séee ... a haj na 
szomorú . . .

A húrok reszkij 
és Foma ugv éré 
tál asszony halk 
san simogatják 3.1 
tározására gondol 
hallgatta, és ne' 
gondolkozott :

— Beszélhetsz ] 
vadnak. ...

Ez a gondolat 
nem képes már .j 
és bizalommal ha 

— Gondol néh| 
kell élnünk ? —

— Néha gond! 
1 ejtem. Nincs r| 
Foma. — Mit isi 
hogy élnek az el 

— Oh, azt ne f 
Maga olyan jó 1

I
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lerüle! uj jöved-.

intább. mert a-: 
Iszéteket is szapori.

lasából jelenti, ho?r 
■- vett. n.ih lyi kelig 
okai alkalmaz. ^ 

eij|=t^be leendő
fcprület. hogv ,j 

F> Szilády Áron 
; 'azokból óiig j,j]

■cit-ílz előadója, az
és követett tao-

l-ko. -k között aj 
Iz.íma néhol tu:, 
lima túlsók ke;j

Jizetek a tanárok 
sem vitték k=. 

^í zetektől átjött g

» dolgot 
|zn. nem szan-,ü.
|k a napirendről

íditványát« ajánlja 

kt a tárgyat a napi-

I értekezletre gyűl.
ágiak a Lény ,y. 

Jzi- j - - y a ;ad.ir el-

az elnök röviden 
hír- Szöt.i Farkas 
leld idója, kiemelve 
pt elé a kővetkező

lak úgy a kérész- 
■int a református 
Intossagát, mondja 
pekezlet, hoey 

rendszeres gya- 
pt. :
íztorainak melegen 
Inututkozó szükség 
lat megindítani és 
ti lel ki pásztori kö. 
■lőne sen a ken- 

töraörités úti n 
J* vegyék. 2. .ej 
|rr .ódén buzgóbb 

«gyűlés, hogy 
tkez ti tagot,
■ az ifjúság val. 
bkásságahao teli»s 
1 -Az egyházme- 
Fiatáskörükben a 
Jtalmas eszközzel 
lyiiázmegyei köz- 

4 Az ezvház- 
táeság irányira sa 

nel missziói bi­

ts a kerületi köz-

tartott előadást 
I -TX törvény. 
krenajtasat. Végű. 
la/d és a pro• 
Ita fel. Mind a két

OK.
I— október 21. 
p fóherczegnő 

Wtndischgr öt­
let foherczegn 
jionnan holnap

ree?oj 6 óra 5 
l.rosba. Kiséreté- 
redek, König, a 
l'Orvr-s A pálya-
ILichnit Jáoos 
lyeló. A vonatot 
gatalos fogadtatás 

i egyenesen a 
IÁrakor altai 'nos 

étkezők járultak

Gat*/ Áczy 
btitkár, Czorda 
kodeinoké, raJó-

csak az első- 
öltönyben meg- 

Jov veendő. A 
fcsabb utczai öl*

Lón elől kissé, 
isebb vagy aa* 

Hí meghívás pl- 
lorán, annál in- 
fintosan a meghi- 

keilemetlenpbb 
? miatt a tA!<*- 

Bég tiszteletlen-

akármiiyen jól 
kltoztatnia pipe- 

fehér, ruzsa- 
i gyöngy virt’. 
lőnek ebben a 

feitÜDő kaiap 
lak az ifjúságot 

negyven évnél 
lig iegkevésbbé

megforduló 
akkó öltönyt, 

io, annál íd- 
aság rovására

előtt látogatóba 
kdáiyozz* egy

|k sokat adnak 
liánosabb divat 

|gy több drága* 
széles vastag 
értékes gye- 

ű is helyette* 
<Thp Gold- 

hon W. 1 !SL, 
hatos fagonc k 
p. vagy nagyn 

ellgom bókban 
Ibokban a fao- 
lajnálja a gya- 
lereczet vise tó 

általánosabb

fcmt őnnpk ad- 
I okosan bele- 

az ideje el*

f legyen érez- 
lörülinenyestű* 
errel levelez- 

leszi nem e
U vissza

im egyetértés, kedd, oktobeb, 22.
nfot belső titkos tanácsosok, továbbá Bella Kálmán 
,-^almázott táborszernagy, Klobucsár Vilmos altábor- 
na.y, gróf dr. Potóczki Endre, tartományi marsall, 
pöl Brandis Ottó követ, gróf Csáky Károly püspök, 
báró Vgjnich István nyugalmazott főispán gróf Hadik 
gél, főispán, gróf Csáky Lajos országgyűlési képviselő, 
B0J6* József és gróf Sienienski-Leviczki Szaniszló 
császár: és királyi kamarások, báró Zech Arnold vezér- 
őroagy, lovag Mauler József s-rhajókapitány, Beibt 
gedofréd, VVeitenveber Ede és Jäger Albert ezrede­
st, Matie Henrik alezredes, Borusnyay Oszkár min. 
tanácsos, Csiky Lajos jogakadémiai dékán, dr. Bókay 
János egyetemi tanár, dr. Stöhr Antal prémontrei ka­
nonok. Faliért Károly posta- és táviró főigazgató, Száj- 
bely Kálmán államvasuti helyettes igazgató, Borzsay 
Gyula nyugalmazott törvényszéki bíró, dr. Krencsker 
József ügyvéd, Kedves István pénzügyigazgató és See- 
fthlner Gyula királyi tanácsosok, dr. Schreiber Lajos 
miniszteri segédtitkár, dr. Kazinczy Gyula királyi köz­
jegyző, Wein Károly gyáros és Prager Gyula, a zsirú- 
,s pénzláregyesület igazgatója.

A király ma fogadta Benyovszky Erzsébetet is, a 
kinek gürcsőnyi kastélyában az őszi hadgyakorlat idején 
szálláson volt. Az uralkodó szép karpereczet ajándéko­
zott emlékül háziasszonyának. Később együttesen fo­
gadta a Kómából hazaérkezett tengerésztiszteket: Kettő 
vicz Goidó, lovag Hinterthaler Tivadar, Indrák János 
és Koller József sorhajóhadnagyokat és Steinner Ernő
sorhajózászlósi.

Délután 5 óra 10 pereskor a király visszautazott Gö­
döllőre.

— A pápa kirándulása. XIII. Leo pápa a 
minap kirándult a zöldbe. Mifelénk, a hol már- 
már a fűtést kívánja az ember, különösen 
hangzik ez a hir ; de a pápa, noha már ki- 
lenczvenkét éves, ha a szép idő engedi, sze­
reti az ilyen októberi tréfákat, annál inkább, 
mert a nyári hónapok melege nem igen en­
gedte, hogy a Vatikánból kimozduljon. A mi­
nap azután arra szánt egy napot, hogy a kert­
ben épült villájában töltse el. Reggel kilencz 
órakor udvarától kisérve a trónteremből hord- 
széken a kert bejáratáig vitette magát, a hol 
hiptójába szállt és gyakori állomásokat tartva 
IV. Leo tornyánál levő villájába hajtatott. Ott 
dejeunezett a pápa, azután délután négy óráig 
pihent. Xégy óra után ismét hintójába ült és 
visszatért a vatikáni termekbe.

— Kossuth Lajos levele a védegylet Idejéből. 
P. Horváth Bertalan, zalamegyei nyug. h. árvaszéki él­
űik, Kossuth Lajosnak egy eddig ismeretlen levelét 
engedte át az országos történelmi ereklve-muzeumnak. 
A levelet Kossuth Lajos 184-t. évi november 9-én 
Fritz Antal pesti kereskedőhöz intézte, kinek akkor a 
váczi-uton Hermina herczegnöhöz czimzett seljem- 
áru-üzlete volt.

A levél szószerinti szövege következő:
Pest, 1844 november 9.

«Tisztelt uram ! Biztos forrásból tudomásomra jutott, 
hogy a városban jóhirü üzletéből külföldi selyem­
szalagáruk, mint belföldi készítmények Pozsonyban Du- 
sanszky J. által adatlak el s ez ügyben Dusacszkyval 
levelezést is folytatott.

A hazai ipar védegylet alapszabályai egy pontja 
így szól:

«Ha valamely kereskedő vagy gyáros a közönség 
hazafiságával visszaélve, id»gen készítményeket belföldi­
nek adna ki, a védegylet igazgatóságának kötelessége az 
egylet tagjaival úgy a nyilvános lapok utján, valamint 
hivatalosan is tudomására hozni, hogy oly kereskedőtől 
az egylet tagjai a legcsekélyebbet se vásároljanak, egy­
ben pedig a szükséges lépéseket a biróságnál a ezég 
ellen megtenni.

Én a védegylet igazgatója vagyok, az egylet alap­
szabálya reám nézve törvény, melyet köteles vagyok 
végrehajtani.

Tekintetes uraságod tehát megbocsát, hogy kénysze­
rítve vagyok a fentebb h.ralkozctt kellemetlen rendsza­
bályokat alkalmazni.

Gondolom, hogy tekintet elégednek ezzel az értesítés­
sel. igen érdemes ezégére való tekintettel tartoztam, 
minek utána

maradtam tisztelettel
Kossuth Lajos 

a hazai védegylet igazgatója“.

A kereskedő, a ki német származása daczára lelkes 
hazafi volt, igazolta magát Kossuth előtt e rosszakaratú 
vadakkal szemben. £ levelet Kossuth iránti tisztelet­
ből haláláig megőrizte s mostoha fia tévén most került 
a mazaiitnha

— Miss Stone. Szófiából jelentik : A leg­
újabb hírek szerint hivatalosan meg van álla­
pítva, hogy miss Stone jelenleg nincs a rablók 
közt, a kik őt elrabolták. A banda most állí­
tólag Graschewski és Christowi-Kolibi közt 
tanyázik Belitza község közelében, a bolgár 
hatámáL Úgy a misst, mint a másik elrabolt 
hölgyet a rablók máshol rejtették el. Züka 
lelkészné haza, Banskobe levelet irt, a mely­
ben sürgősen kéri a váltságdíjat, mert elleneseiben 
a rablók úgy őt, mint a misst megöléssel fenyegetik. 
Az amerikai konzul azon fárad, hogy a hitté­
rítőkkel és a konstantinápolyi amerikai kon­
zulátussal szövetkezve direkt tárgyalásokba 
bocsátkozhassanak a rablókkal s a váltságdí­
jat lehetőleg lealkudjak. Jellemző az állapo­
tokra, hogy több Szófiában tartózkodó macze- 
dóniai vállalkozott a közvetítő szerepre. A szó­
fiai rendőrség tudomást szerzett egy odame­
nekült pópa kijelentéséről, hogy a rablók, a 
kik miss Ellen Stone-t hatalmukba ejtették, 
ismert bolgár emberek. Glickinson amerikai 
konzul meghosszabbított ott tartózkodását úgy 
magyarázzák, hogy bár a banda török terüle­
ten tartózkodik, az irányadó körök gyanuoko- 
kat találtak a maczedon bizottság bűnösségére 
nézve. — Newyorkból táviratozzák : A kon­
stantinápolyi követ jelentése szerint a rabló­
banda, a mely miss Ellen Stonet elfogta, el- 
széledt. Miss Stonet egy hegyvidéki faluban 
fogva tartják. Az orosz kormány megígérte, 
hogy az amerikai kormány lépéseit támogatni 
fogja.

— József főherczeg és József Ágost főherczeg 
az agancs kiállításon. Ma délelőtt 11 órakor meg­
tekintette az agancskiállitást József főherczeg <3 fia 
József Ágost főherczeg. A fenséges vendégeket Nemes- 
kéri Kiss Pál földmlvelésügyi államtitkár és Eger- 
váry Gyula orsz. vadászati felügyelő fogadták és 
kalauzolták végig az érdekes kiállításon. A lőlierczegek 
apróra megnéztek mindent s közel háromnegyed órát 
időztek, mely idő alatt a szükséges felvilágosításokat 
Nemeskéri Kiss államtitkár és Egerváry felügyelő adták 
meg. A kiállítás különösen József Ágost főherczeg tet­
szését oyerte meg s egy-egy szeüti példány agancsnál 
hosszasabban elidőzött. Megtekintették azután a Rozo- 
novszky és dr. Lendl állal kiállítóit értékes prepará­
tumokat is, végül megelégedésüket fejezték ki a látottak 
fölött. A kiállítást tegnap délutántól állandóan nagy 
közönség nézi.

— Utazás c föld körül pénz nélkül. Megírtuk 
annak idején, hogy egy Christensen nevű dán újság­
író nem régen pénz nélkül küriilulazta a világot. Az 
érdekes utazásról Christensen a következőket beszélte :

— Az ulat, melyet mull év junius havában kezdtem 
meg Buenos-Airesböl, egy fillér nélkül zsebemben, föl­
tevésemhez híven, véghez vittem. Ismétlem, egyetlen 
fillér nem volt a zsebemben, a mikor fülszálltam egy 
gőzösre, — a mely Transzválba lovakat szállított •— 
mint lóápoló. A hajón senkinek sem volt fogalma róla, 
hogy én újságíró vagyok, s hogy mi a szándékom. Egy 
hónapig időztem Afrikában, hogy az ottani viszonyokat 
tanulmányozzam. Dolgoztam, hogy meg tudjak élni. A 
többek közt mint tolmács szerepeltem az angolok és 
spanyolok közt. így érkeztem Szent-Ilonán és Szent- 
Vinczén keresztül Londonba. Onnan mint újságíró és 
mint előadó művész Kopenhágába utaztam, a hol nagy 
fáradság után sikerűit az <Anam> kelet-ázciai gőzösre, 
mint matróznak följutni. A hajóval Antwerpen, Port 
Said, Colombo, Singapore, Wfadivostokon át Japánba 
utaztam. Ott négy hétig időztem s a helyzetem olyan 
kétségbeesett voll, hogy egy német vitorláson kerestem 
helyet, a honnan 17 embert elbocsátottak. Ez év május 
l én Oregonba érkeztem. Portland városában az ottani 
dán klub nagyon szívesen fogadott Ott fülolvasást tar­
tottam, a melynek jövedelméből Rocky Mountainson át 
Omehába ökürszekeren utazhattam. Innen New-Yorkba 
mentem. így tettem meg az utat pénz nélkül a világ 
körül.

Christensen végül megjegyzi, hogy utazása épen nem 
volt kéjutazás. Elülhetjük neki.

— Santos Dumont. A párisi katonai lég- 
hajós intézet igazgatója, Renard őrnagy, a ki 
maga is két évtized óta dolgozik a kormá­
nyozható léghajó problémájának megoldásán, 
nem valami nagy elismeréssel nyilatkozik 
Santos Dumont sikeréről.

— Léghajója nem jelent valami nagy vív­
mányt a mi léghajónkhoz képest — mondotta 
Renard — rnelylyel 1884-ben megtettük a 10 
kilométeres utat Nendon-téri Goublay-itr é-s vissza 
aztán Kendőn-tói Auleuille-ig is pompásan be­
vált léghajók. Ez a távolság épen olyan, mint 
Sf.-CYoiiíJ-tól az Eiffel-toronyig. Az kétségtelen

vívmánya Santos Dumonlnak, hogy másodper- 
czenkint 7 méternyi utat tett meg, holott mi 
nem vittük többre 3 és fél méternél. Ennek 
az a magyarázata, hogy Santos Dumont lég­
hajójának a motorja sokkal hatalmasabb, mint 
volt a miénk. Santos Dumont kisérlete érde­
kes is, szép is, de nem rendkívüli.

— A tévedés halottja. Aradról tregráző eset hírét 
hozza a táviró Bann Lajos kereskedősegéd Panadan 
Péter lakótársátóKjdvesztett inggombját követelte, mi­
közben a koffirjáBín kutat ott. Itt ráakadt a revolverére 
s tréfásan rákiáltott a társára:

— Péter, add vissza az inggombot, mert lelőlek 1
Ezzel a revolvert Panadanra fogta, azt hívén, hogy

nincs megtöltve. A pisztoly elsült s a golyó Panadan 
feje mellett sűvitelt a falba, mire ez ordítva kiszaladt, 
Bann azt hitte, hogy meglőtte kollegáját és e felkiál­
tással :

— Islenem, ezt nem akartam I — a másik golyót 
szivének Irányozta. Szörnyet halt.

— Az inkognito miniszter. Galimberti olasz 
posta- és távirdaminiszternek szokása, hogy 
az alárendelt hivatalnokokat inkognito lepi 
meg. A napokban Genuában járt, a nélkül, 
hogy valaki tudott volna róla. Elment a táv- 
irda-hivatalba s ott a bezárt hivatalajtón zör­
getett. Először halkan, aztán erélyesebben, 
mire a hivatalnok álmából fölocsudva, rá- 
rivalt:

— Mit akar?!
— Szeretném ezt a táviratot föladni — szólt 

a miniszter szerényen.
— Hát ezért csinál ilyen pokoli lármát ?! 

Adja ide!
Es kikapta a kezéből az irást.
— Aztán micsoda krix-krax ez? Hát még ez 

is irás? Micsoda aláírás ez? Ki tudja ezt el­
olvasni ?

— Ez az én aláírásom. Én Galimberti va­
gyok, a miniszter 1

A hivatalnok sóbálványává meredt. Egy hét 
múlva nyugdíjazták.

— Kaland az osíeriábac. Rómában az oltani dán 
konzulnak, Hoffmann Jánosnak, kellemetlen kalandja 
volt a napokban. A konzul és neje sétaközben betértek 
egy osteriába, hogy megkóstolják az uj római bort. A 
helyiség tele volt olaszokkal, a kik tübbé-kevésbbé- ál­
doztak már Bachus oltárán. Eleintén csak gúnyolódtak 
a dán vendégek fölött, később aimahéjjal dobálták meg 
a konzulékal. Hoffmann kikérte magának ezt nevelet­
lenséget, a mire egy római csavargó pohár bort öntött 
az asszony arczába. A konzul felugrott és torson ra­
gadta a vakmerőt. A részeg olaszok erre késhez nyúl­
tak, s ha a rendőrség idejekorán közbe nem lép, a 
kalandnak szomorú vége lelt volna. Hollmann feljelen­
tette az esetet a halóságnál.

— Krüger a Nobel díj nyertese. Hónapok 
óta lázas érdeklődéssel várták a világ legjele­
sebb tudósai, politikusai, nagy szellemei és az 
egész müveit emberiség, hogy vájjon a kó­
pén hágai tudós társaság kit fog kitüntetni a 
Nobel díjjal, ki az az ember, a ki legtöbbet 
fáradozik és legtöbbet használ a béke eszmé­
jének ? Uralkodó, államférfin, tőkepénzes, tudós 
avagy iró lesz-e a világhírű férfiú, ezt talál­
gatták minduntalan. Gyakran felszínre került 
eefv-egy név s az érdemes emberek közül 
csupán annak a nevét nem említették meg, 
a ki a mii napon megkapta a dijat. Krügemek, 
a szabadságáért küzdő délafrikai köztársaság 
száműzött elnökének a nevét. Ki merte volna 
gondolni is ezt ? S most, hogy széjjel viszi a 
táviró a világ minden részébe a sz.enzá- 
cziós hirt, nem lesz talán egyetlenegy em­
ber se. a ki ne mondaná, hogy 6 a 
legméltóbb erre a szép kitüntetésre, ö érde­
melte meg legjobban ezt a dijat. Rendkívül 
sokat jelent a kopenhágai tudósok Ítélete. 
Jelenti azt, hogy a melyik nemzet szabadsá­
got akar, az a békét akarja. Jelenti, hogy a 
függetlenségért harczolni a béke érdekében szent 
kötelesség. Jelenti az angolok durva erősza­
kának elítélését s a búrok önvédelmi harczá- 
nak jogosságát, kötelességszerüségét. Vájjon 
mit szólnak Londonban ahhoz, hogy -a béke 
eszméjének lelkes terjesztéséért Krüger kapta meg 
a Nobel dijatMit szól majd Kitchener, ha a 
dúlafrikai vérmezőkön felbontja a frissen 
érkezett angol újságokat, a melyek dühöngve 
regisztrálják ezt a hirt ? Vájjon beszünteti-e 
hatása alatt egy pillanatra a vérengzést ? A 
búroknak biztatás lehet a kopenhágai Ítélet. 
Erőt meríthetnek belőle.

— Tigrisvadászat Esztergomban. Meg­
írtuk, hogy Esztergom vármegyében egy állat­
seregletből kiszabadult a királytigris s halálos 
rémületben tartja a vidéket. Most ismét azt 
jelenti levelezőnk, hogy a fenevadat ezideig 
még mindig nem sikerült kézrekeriteni. Ott 
pusztít a környéken teméntelen áldozatot 
szedve a háziállatok közt. Esztergomból 
kétszáz katonát s Komáromból egy va­
dászcsapatot vezényeltek ki elpusztítására.
A lakosság rémülete és izgatottsága leírha­
tatlan.

— Musollno elfogatási. A kalábriai hegyek között 
újra bealkonyodolt a rabló-romantikának. Musolino-1, 
a hírneves, rettegett és ünnepelt banditát — mint már 
megírtuk — Urbino közelében két csendőr kézrekeri- 
tette és fogságba hurczolta. A hatóságok nagyban ürül­
nek most ennek az elfogatásnak, hiszen esztendőkig 
tartó üldözés előzte meg a részükről, melynek folyamán 
tengernyi kudarcz és még több nevetség volt a cara- 
binierik része, mígnem az olasz kormány mind nagyobb 
és nagyobb erőt mozgósított Musolino elfogatására és 
apránkint 60 000 lírára emelte fel a j italmat, melyet a 
bandita kézrekeritőinek szánt ; de a calábriai falvak 
lakossága, sőt szinte egész Olaszország köznépe sajnál­
kozással fogadja a hirt, hogy Musolino börtönbe ke­
rült. A bandita alakját ugyanis a nép szemében bizo­
nyos nimbusz övezte. Nem a rablót látták benne, 
aminthogy Musolino csakugyan nem is igen követett el 
rablásokat, hanem a társadalom igazságtalansága ellen 
fellázadt emberi, a ki a rajta elkövetett méltánytalanságo­
kat boszulja meg. Ezért azután, ha ellene volt is az egész hi­
vatalos apparátus, a föld népe, a parasztok és a pászto­
rok valósággal szövetségesei voltak. Rejtegették, ha be­
teg volt, hirt vittek neki, ha üldözői már nagyon közel 
jártak hozzá, ellátták étellel, itallal és mig ő a hegyekben 
barangolt, kegyelmi kérvényre gyöitüttek aláírásokat. A 
kérvényt Aspromonte város polgármestere vitte a ki­
rályhoz, de hiába és Musolino, mikor látta, hogy mind 
szükehbre szorul körülötte a gvürü, rnelylyel üldözői 
körülvették, szökésre határozta el magát. El is jutott 
már majdnem a tengerig, hogy hajóra szálljon és ide­
gen országban uj életet kezdjen, de a mikor már majd 
nem sikerült neki kisiklani hazája igazságszolgáltatásá­
nak hatalmából, két csendőr gyanúba fogta a magányos 
rejtőzködőt és elfogta. Ez a fogás nekik 60.000 lir.it 
jövedelmez, a mi elég vigasztaló momentum az átkok­
kal szemben, a miket Musolino hívei szórnak reájuk. 
Az elfogutásról különben Rómából a következő részlete 
két jelentik ; Musolinót, a kit állandóan egész seree 
rendőr hajszolt, hogy kézrekeritsék, tisztára véletlenül 
fogta el két csendőr négy nap előtt. Egy másik rablót 
üldöztek s az országúton találkoztak Musolinoval, a kit 
fül nem ismertek s csupán azért állították meg útjában 
mert már messziről ki akart térni előlük. Musolino elő 
szőr szökéssel akart menekülni, mikor ez nnm sikerült 
neki, ártatlan arezot végett, s mikor a csendőrük mégis 
letartóztatták, hirtelen előkapta revolverét és rálőtt az 
egyikre. A másik csendőr azonban sebesen rávetette 
magát a rablóvezérre, földre leperle és megkötözte a 
kezét. A esendői kapitányságon ismertek rá Mussollnora 
s ő ekkor nem is tagadta már le magát. A mikor meg­
motozták, Szűz Mária-képet talállak inge alatt a mellén 
csüggve s mellette egy golyót, a melyet csendőrpuská­
ból tőitek Mussolino hátába s a melyet a briganli taliz­
mánként hordott azóta a szeutképpel együtt. Musoiino 
huszonöt esztendős és már lizennyoicz esztendős korá­
ban három évi börtönbüntetést szabtak rá gyilkosságért. 
Musolino azt állítja, hogy öl akkor ártatlanul Ítélték el 
és azért lett zsivány. Az olasz hetúságok megérettnek 
találják az akasztófára, de Musolino nem fog bitófán 
meghalni, mert Olaszországban nincsen halálbüntetés a 
legnagyobb gonosztevőre sem.

— Az ellenségek. Mármaros vármegyéből véres 
gyilkosság hírét jelentik. Fehérfalva községben Lipcsei 
Petru molnármesternek haragosa volt Sztojku Gavril, 
a ki egy időben a Lipcsei malmában volt alkalmazva, 
de azután összeveszett gazdájával és halálos ellensi-ge 
lett. Szombaton este, mikor Lipcséi künn állott a háza 
előtt, arra haladt Sztojku. Odakiáltott neki:

— Még mindig haragszol Gavril ?
— Már nem haragszom ! — kiáltotta a régi haragos 

és ezzel nyugodtan leemelte válláról a fegyvert és bele­
iéit Lipcseibe. Az orvosi boticzolas konstatálta, hogy 
Sztojku fegyvere apró kavicscsal volt megtöltve és Lip­
cseinek a beleit szakgatta szét, a mi rögtöni halált oko­
zott. A csendőrök elfogták a gyilkost.

— Lázadás s gyakorlótéren. Varsóból táviratoz­
zák a «Kölnische Zeitung»-nak, hogy a mokotoveri 
katonai gyakorlótéren egy ezred legénysége fellázadt 
tisztjei ellen. Az elégedetlenségnek az volt -az oka, hogy 
a katonaság többször és hiába emelt panaszt az ezre­
desnél a rossz élelmezés miatt. Ma a gyakorlótérre ér­
kezvén, a legénység megtagadta az engedelmességet és 
néhány katona a tisztek csoportjára löt!. Ezy liszt 
meghalt.

— Az elnökgyilkos védői, üzolgosz pőre 
alkalmat arl a newyorki lapoknak, hoafy fel­
frissítsék Garfield elnök gyilkosa : Guilnm pő­
rének egyes részleteit. Nevezetes ezek között, 
hogy milyen nemezis üldözte Guitenu védőit. 
Az elnökgyilkos védelmét először sógora: 
Scovillc ügyvéd vállalta el. Scoville. tudniillik 
abban a meggyőződésben volt, hogy felesége 
fivérének érdekében neki szót kell emelnie. 
Ám a védelmet nem sokáig folytatta, mért a 
gyilkos cziniktts magaviseleté annyira kihozta 
a sodrából, hogy a tárgyalás közepén ott 
hagyta a termet. Utána Charles Reed folytatta 
a védelmet és v volt mindvégig Guiteau ügy­
védje. A védelem elvállalása mindkét ügy­
védre végzetes volt. Scoville-t egymás után ér­
ték a sorscsapások. Felesége elvált tőle, fiát 
sikkasztás miatt letartóztatták és ügyvédi szol­
gálatait többé senki sem vette igénybe. Hir 
szerint most az Egyesült-Államok valamelyik 
vadonjában remete-módjára tengeti életét. - - A 
másik ügyvéd : Charles Reed, szintén egész 
prakszisának az elvesztésével fizetett azért a 
merészségért, hogy Garfield gyilkosának vé­
delmét elvállalta. E védelemért 0 maga az ál­
lamtól 3000 dollárt kért, de nem csak hogy 
egy garast sem kapott, hanem valamennyi 
kliensét is elvesztette.

— Veaztegzár Bulgáriában. A magyar királyi 
államvasutak igazgatóságától vett -'rtesitös szerint a bol­
gár küzegószsi-giigyi hatóság a Konstantinápolyból uta­
zókra nézve e hói 20-tól kezdve Tsataldsa íiiomáson 
orvosi vizsgálatot és Hebitscliewo állomáson öt napi 
vesztegzárt rendelt el. A keleti expressz-vonatok menet­
rend szerint közvetlenül közlekednek, az e vonatokká; 
utazók nem helyeztetnek vesztegzár alá, de nem szabad 
bolgár területen kiszállaniok.

— Borzalmas rád. Belesből megdöbbentő'", 
borzalmas eset hírét jelentik. Egy kis leány 
hihetetlenül rémes panaszt emelt a tulajdon 
édes apja ellen. Az egész úgy hangzik, mint 
egy beteg gyermek fantasztikus agyéinak szü­
leménye. Néhány nap előtt Nórák József ké­
rni vest három heti fogházra ítélték, mert- 12 
éves leányával kegyetlenül bánt. Novák, a ki 
nemrégen került Csehországból Becsbe, a k: 
leányt minden képzelhető módon kínozta : 
ütötte, verte, éheztette, s egy alkalommal 
akarta akasztani, de a gyermek elmen-kül'. 
Mikor a kis leányt kihallgatták, vért-így: sztu 
dolgokat vallott az édes apja ellen. Elbeszélte, 
hogy apjával, anyjával és három test­
vérével Csehországban laktak egy kis há­
zikóban. az erdő közepén. Az apa minői, 
vad, erőszakos természetű ember volt é> 
sokat kínozta a családját. Egy éjszaka az­
tán megölte a feleségét é. u a— -
mehet. .1: ásstonyf iigyoulód-- .* « gyn. -/ ,.-
falon zúzta szét. U — a tizonké. éves kis Ián .
— csak úgy menekült, hogy elrejtőzött az 
ágv alá. Ál mólban most is sokszor látja a véres 
falat. Mikor édes apja a gyilkosság után lu­
ment a kunyhóból, a kis lány az erdőn i>gv 
gödörb - rejtőzött el. Apja harmadnapra akad: 
rá s halálos fenyegetések közt megi-skedtette. 
hogy hallgatni fog a gyilkosságról. T>- • z még 
semmi. Később a bestiális ember a holdestek-: 
feldarabolta, megmosta, megfőzte és aj-ródonhint meg­
ette! I’ár nap múlva egy másik asszonv kerü; 
a kunyhójukba, a kit Novák szintén megöli, 
mielőtt Becsbe jöttek volna. A natós.lg vizs­
gálatot indított a borzalmas ügyben. Az eg -- 
szinte valószinütlenül hangzik, s 1-h-t. hv 
csak a gyermek beteg agyának szüleménye.

— Gyilkos és öngyilkos matróz. A iin./i,-, ' h. 
tőben egy frissen liántól! síron véres tnv dia j ós?- óe 
le ma. A Sanda Barbara egy matróza, Gnebe l - 
mester kikiső-rte a sirkerlbe egy asszony ismeri s-1 - 
annak leányát az asszony megboldogult l-'-rj-'-nek sir- 
j hoz. Miközben az özvegy és leánya imádkoztak, 
Griebe megtöltötte revolver t s agyonlőtte a ;irn ti t r- 
delu asszonyt és gyermek t, ad n f be lőtte önmagát. 
Mind a hárman holtan terültek el a sir körűi. A matróz 
véres tettének ok it nem tudják.

K. L Ön talán lulképzelődó é-s tulkövetelö. Ez baj, 
mert igy sohasem fosjók egymást megérteni, irióir t. i. 
ön >- a vilótg A valódi érdeuu-t önérzetes szerénység 
jellemzi, fia elismerésre irányuló preteuziukkal I» p fel, 
akkor inkább elriasztólag hat a telkekre, mintsem hó- 
ditólag.

Gizella. Nem volt vasas fürdőben ? A szeplő erősíti- 
lését sokszor a vasas viz túlságos használata eredmé­
nyezi. Hatásos szer a következő : egy negyed liter ter­
pentinben löioldandó 7 gramm porrá tört kóimfor, mihez 
aztan 2 gramm mandulaolaj vegyítendő ; este lefekvés­
kor kenje be arczát, illetőleg a foltos helyeket. Dicsérik 
azonkívül a vízben főtt friss babot, mely péppé törve, a 
foltos helyekre kenendő.
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VI. FEJEZET.

- Várjon, édesem ! Mondok magának va­
lami szépet . . . Tudja, az olyan embernek a 
ki sokat élt, vannak perczei, mikor a szivébe 
néz és ott váratlanul valami elfelejtett do­
logra bukkan. Évekig hevert valahol a szív 
mélyén, de nem vesztette el az ifjúság hun- 
porát, és ha megérinti az emlékezés, a tavasz 
fuvalma kél belőle ... az élet üdítő frisse­
sébe ... a hajnal . . . Szép ez ... de nagyon 
szomorú ...

A húrok reszkettek és zokogtak ujjai alatt, 
és Fonta úgy érezte, hogy a hangok és a fia­
tal asszony halk szava gyöngéden es nyája­
san simogatják szivét. De még egyre az elha­
tározására gondolt, és mialatt Szófia s-a\.tt 
hallhatta, és nem értett belőlük semmit, így
gondolkozott : .
- Beszélhetsz! Nem hiszek en mar a sza­

vadnak. ...
Ez a gondolat izgatta. És sajnálta, hogy 

nem képes már arra, hogy olyan figyelmesen 
és bizalommal hallgassa Szófia szavait.
- Gondol néha arra, hogy milyen életet 

kell élnünk? — kérdezte Szófia.
- Néha gondolok rá... aztán megint elfe­

lejtem. Nincs rá időm. - szólt mosolyogva 
Fonta. — Mit is gondolkozzam rajta? iudjuk, 
hogy élnek az emberek, és mi is úgy teszünk.
- Oh, azt ne tegye ’ Kár v.°ln*

Maga olyan jó! Van valami különös magá­

ban ... micsoda is? Nem tudom! De érzem. 
És azt hiszem, magának nagyon nehéz lesz az 
élet. Meg vagyok győződve róla, hogy maga 
nem fog a maga köréből való emberek rendes 
csapásán haladni . . . nem! Az olyan élet, a 
mely egészen a haszonnak, rubel vadászat­
nak ... az üzleteknek van szentelve, magának 
nem lehet kellemes . . bizony nem! Tudom, 
hogy valami más a czélja . . . ugy-e ?

Szófia gyorsan beszélt és szemében nyug­
talanság látszott. Foma nézte és azt kérdezte 
magában:

— Hová fog ezzel kilyukadni ?
jss nagyon lassan felelt:
— Talán mást fogok akarni . . . talán már 

most is . . .
Szófia közelebb húzódott hozzá, szemébe né­

zett és meggyőződéssel mondta:
— Hallja ! Ne éljen úgy, mint a többiek ! 

Alakítsa valahogyan másképen az életét 1 
Maga erős és fiatal. Maga jó I

— Ha jó vagyok, szerencsésnek is kellene 
lennem! — kiáltott fel Foma és érezte, hogy 
izgatottság fogja el, hogy szive hangosan 
dobog.

— Ah! nem úgy van ez! Itt e földön a jók­
nak rosszabb dolguk van, mint a gonoszok­
nak! — szólt Medinszkája szomorúan.

És ujjai alá ismét reszketve keltek a man­
dolin-hangok. Foma érezte, hogy ha nem vág 
bele most rögtön abba, a mi a szándéka, ké­
sőbb nem mondhat már semmit.

— Isten segíts! — szólt magába és fojtott 
hangon, lélekzetét visszatartva kezdte:

— Szófia! Most már elég! Beszélnem kell. 
Jöttem, hogy elmondjam magának: most már 
elég! Legyünk nyíltak és őszinték. Eleinte 
odavonzott magához, most pedig elsánczolja 
magát előttem. Nem értem, hogy mit mond, 
eszem süket, de érzem, hogy el akar rej­
tőzni . . . hiszen látom . . . értse meg hát, 
miért jöttem!

Szeme mindjobban tüzelt, és hangja minden 
szóval forróbb és erősebb lett. Szófia egész 
testével elörehajolt és aggódva mondta:

— Óh, hallgasson!
— Nem, most beszélni fogok!
— Tudom, mit akar mondani.
— Nem tud mindent! — szólt fenyegetően 

Foma és fölkelt. — Én azonban mindent tu­
dok magáról, mindent!

— Úgy? Annál jobb rám nézve — szólt 
nyugodtan Medinszkája.

Ó is fölkelt a pamlagról, mintha ki akarna 
menni, de miután pár perczig állt ott, újra 
vísszahanyatlott helyére. Arcza komoly volt, 
ajkait összeszoritotta, szemét azonban lesütötte, 
úgy, hogy Foma nem látta kifejezését. Azt 
hitte, hogy erre a szóra: Mindent tudok!“ az 
asszony megijed, szégyelni fogja magát és bo­
csánatul kér tőle, a miért játszott vele. Aztán 
átölelte volna és megbocsátott volna. De nem 
igy történt. Szófia nyugalma zavarba hozta, 
ránézett és szavakat keresgélt, hogy folytassa 
mondanivalóját, de nem talált.

— Annál jobb, — ismételt Szófia szárazon 
és keményen. — Ön tehát mindent megtudott, 
igen ? és természetesen elitéit engem ... a 
mint természetes is . . . Értem . . . bűnös va­
gyok ön előtt. Pedig . . . nem, nem tudok 
védekezni.

Elhallgatott és ideges mozdulattal kapva 
fejéhez, haját simogatta.

Foma nagyot sóhajtott. Medinszkája szavai 
olyan reményt öltek meg benne, melynek 
létezését csak most tudta meg, mikor már 
halott volt. És keserű szemrehányással, fej­
csóválva mondta:

— Sokszor elnéztem magát, és mindig azt 
gondoltam: milyen szép, milyen jó, édes kis 
galamb! fis most ön maga mondja, hogy bű­
nös ... oh!

Hangja elcsuklott. Szófia pedig halkan ne­
vetett.

— Milyen jó és milyen komikus maga ... És 
milyen kár, hogy maga . . . mindezt nem képes 
megérteni.

Foma ránézett és érezte, hogy nyájas szavai 
és szomorú mosolya lefegyverzik. A hidegség 
és ridegség, a mi eddig szivében ellene volt, 
elolvadt Szófia szemének meleg csillogásánál. 
Most kicsinynek és védtelennek látta az asz- 
szonyt, mint valami gyermeket. Valamit mon­
dott. hangja hizelgett, mintha rábeszélné, és 
egyre mosolygott, de Foma nem értette 
szavait.

— Könyörület nélkül jöttem önhöz — vágott 
közbe most Foma. — Azt gondoltam : megmon­
dok neki mindent! És nem mondtam semmit, 
nincs hozzá szivem. A szivem .... igen, az 
Összeomlott. . . . Olyan különös még a léleg­
zete is magának ... Oh, csak sohase láttam 
volna ! Micsoda maga nekem ? Jobb lesz hát 
elmennem !

— Várjon édesem, ne menjen 1 — szólt Me­
dinszkája hamar és megragadta kezét. — 
Miért olyan komor ? Ne haragudjék reám! Mi

vagyok én magának ? Más barátnő kell magá­
nak, a ki épen olyan egyszerű és ép olyan 
egészséges a lelke, mint ;; magáé. Vidámnak 
és frissnek kell lennie. És . . . én már öreg 
vág vök. Mindig epekedem .... életem olyan 
üres. olyan unalmas . . . olyan sivár, ludja, 
ha az ember megszokta a vig életet, de ürülni 
nem tud, az nagyon rossz. Örömökre vágya­
kozik, nevetni szeretne ... de nem 6 nevet, 
hanem az élet kaczagja ki . . . meg az embe­
rek. . . . Hallja! Úgy tanácsolom, mintha anyja 
volnék, kérem, könyörgök, ne hallgasson sen­
kire, csak a szivére 1 Éljen úgy, mint a hogy 
az parancsolja. Az emberek nem tudnak sem­
mit, nem mondhatnak igazat ... ne hallgas­
son reájuk 1

Mivel arra törekedett, hogy egyszerűen és 
érthetően beszéljen, izgatott lett, és szavai 
sietősen, összefüggés nélkül ömlőitek. Ajkai 
körül egyre valami panaszos mosoly látszott 
és arcza elsárgult.

— Az élet nagyon szigorú . . . Azt akarja, 
hogy minden ember rendelje magát alá kö­
vetelményeinek, és csak a nagyon erősek sze­
gülhetnek büntetlenül ellene. . . . Hogy maga 
is megtehetné ezt? Oh, ha tudná, milyen ne­
héz az élet. . . . Az ember annyira jut, hogy 
önmagától is félni kezd. . . . Lelke bíróvá és 
vádlottá szakad ketté, Ítél önmaga fölött, ós 
védekezik maga előtt ... és kész arra, hogy 
éjjel-nappal olyanokkal legyen együtt, a kiket 
megvet, a kiket gyűlöl .... csakhogy ne le­
gyen önmagával egyedül.

Foma fölemelte fejét, és csodálkozva, bizal­
matlanul szólt :

— Nem értem, mi ez! . . . Lyuba is ezt 
mondja.

— Melyik Lyuba ? Mit mond ?
— A tejtestvérem. . . . Ugyanazt . . . min­

dig panaszkodik az élet fölött. Azt mondja, 
hogy lehetetlen élni.

— Oh, ő még fiatal! És nagy szerencse, hogy 
már most beszél arról.

— Szerencse! — szólt Foma gúnyosan. — 
Szép szerencse az, a melyben egyre sóhajtozik, 
panaszkodik az ember 1

— Hallgasson a panaszokra ... az emberek 
panaszkodásában sok bölcsesség rejlik . . . . 
oh! több bölcsesség, mint akármi másban. . . . 
Hallgasson rájuk, és azok megmutatják majd 
az utat, melyen járjon.

Foma hallgatta ezt a meggyőződött hangot 
és csodálkozva nézett körül. Régóta ismert itt

mindent, de ma minden másnak látszott, égés.: 
csomó aprósággal volt teli a szoba, minden 
falat képek és állványok takartak, csinr . 
tarka csecsebecsék üdültek mindenütt szetnh'-. 
A vörös lámpafény szomorúan csillogott. Ho­
mály lepett el mindent, csak itt-ott bukkantak 
elő a rámák arany, és a porczellánok fein r 
foltjai. Nehéz szövetek csüggtek alá mozdulat­
lanul az ajtókról. Mindez szorongó és n: 
masztó érzéssel töltötte el Fórnál, úgy érezte 
magát, mint a ki eltévedt. Sajnálta az asszon t. 
De boszus is volt.

Hallja, hogyan szólok magához ? Szeret­
nék az anyja, a nővére F-r.ni. Soha senki nem 
ébresztett bennem olyan meleg, olyan rokoni 
érzést, mint maga. As mégis . . . úgy n-: 
rám .... olyan ellenségesen. Hisz nekem : 
Igen ? Nem V

Foma ránézett és sóhajtva mondta :
— Nem tudom már. . . . Hittem önnek.
— Es most ? — kérdezte sebesen Szófia.
— Most pedig a legjobb, ha megyek ! Nem 

értek mindebből semmit . . . pedig akarnék 
érteni. . . . Magamat sem értem. Mikor ide­
jöttem, tudtam, hogy mit akarok mondani. 
Most pedig összezavarodtam. Ön feltüzelt,
felizgatott engem................. Aztán pedig azt
mondja : Az anyád vagyok! Ez annyit jelent : 
Eredj utadra !

— Értsen meg .... sajnálom magát ! — 
kiáltott halkan az asszony.

Foma boszusága egyre növekedett, és minél 
tovább beszélt, annál gúnyosabbak lettek sza­
vai. . . . Beszéd közben egyre folyton a vállait 
rázta, mintha valamit szétszaggatna, a mi ed­
dig lebéklyózta.

— Sajnál engem ? Miért ? Nincs rá szüksé­
gem. . . . Oh, nem tudok beszélni! Rossz do­
log, mikor az ember nem talál szavakat. De 
el szeretném mégis mondani. ... Ön nem 
volt jó hozzám . . . miért csábított el ? Játék­
szere vagyok én V

— Csak azt akartam, hogy közelemben 
legyen — szólt Medinszkája egyszerűen és 
beismerő hangon.

Foma nem hallotta ezt.
— Mikor pedig arra került a dolog, ön 

megijedt és elsánczolta magát előlem. Most 
vezekel . . . hah 1 Az élet nehéz! Miért panasz­
kodik mindig az életre ? Mi az az élet ? Az 
ember az élet, és az emberen kívül nincs éle:. 
Ön pedig egy szörnyeteget talált ki, hogy 
ezzel port hintsen szemembe és vele mentse 
magát. Elbotlott, mindenféle históriába és os-

.ismlife
mw.
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— Az uj Somossy malató s királv-utczában a 
fővárosi igényekhez mért elsőrangú mulatóhely lesz. Az 
építési munkálatok már közelednek a befejezéshez. ^ 
külső épület már e hó végével kész lesz, úgy, hogy 
november hóra már csak a belső berendezés és a díszí­
tési munkák maradnak. Az igazgatóság a négy első 
hónapra a műsort már összeállította és különös gondot 
fordított arra, hogy kizárólag specziálitások lépjenek a 
közönség elé. Kivételt csupán Carola Czeczilta tesz, a 
ki régi igazgatójának megnyitó műsorából nem akart 
hiányozni. Az uj mulatónak magyar komikusai és ma­
gyar énekkara lesz. A decz»mber 1-én megnyitó elő­
adás alkalmára Heltai Jenő verses előjátékot irt.

■= Hossza álom. Glück Jenő bajai gyógyszerész­
segéd tegnap délután a magyar színház előtt hirtelen 
rosszul lett. Szédülése ellen morfiumot vett be, azonban 
az adag oly nagy volt, hogy nehány perez múlva össze­
esett és eszméletlenül terült el a földön. A segítségül 
hivolt mentők hasztalan próbálkoztak feléleszteni. Bevit 
lék a Rókus-kórházba. a hol konstatálták, hogy Glück 
a morfium következtében mély álomba merült. Teljes 
huszonnégy órát aludt egyfolytában és csuk ma 
estefelé ébredt föl hosszú álmából. Ekkor azonban ha­
marosan összeszedte magát és most már semmi 
baja sincs.

= Anarchista hajsza a fővárosban. A fő­
városi államrendőrség még mindig lázasan 
keresi Nezsidery Károlyt, a anarchista pék­
legényt. Különösen ma, a mikor a király 
Budapesten időzött, buzgólkodtak nagyon a 
detektívek, meg polgári ruhába öltözött rend­
őrök. Gödöllőn is a pályaudvar és különösen 
a királyi kastély környéke valóságos ostrom- 
állapotban van. Szuronyos csendőrök, meg 
budapesti detektívek czirkálnak mindenfelé. 
Tegnap este le is tartóztattak Gödöllőn egy 
Friedmann Salamon nevű szabólegényt, a kire 
némikép ráillet a keresett anarchista személy- 
leírása. Egész éjjel a csendőrőrsön tartották, 
mig végre ma megállapították személyazonos­
ságát és szabadon bocsátották.

= Elfogott lélekknfár. A hetedik kerületi kapi­
tányság ma egy veszedelmes lélekkufárt lett ártalmat­
lanná. Schwarcz Sclamon, a ki valamikor bútor- 
ügynök volt, a lelketlen ember. Az uj világba szállította 
áldozatait, a kiket oiyképen ejtett hálójába, hogy Ame­
rikába vándorolt rokonaik jó ismerősének adva ki 
magát, hamisított levelekkel bírta rá a gyanútlan asszo­
nyokat, lányokat, hogy kivándoroljanak. N-wyorkban 
természetesen már várták a szállítmányokat ottani «üz­
lettársai», a kik azután a romlásba vitték őket. Leg­
utóbb K. Lajosnéval, a kinek férje eltűnt a fővárosból, 
próbált szerencsét. A fiatal asszonyt azzal hálózta be, 
hogy férje levelet irt neki. a melyben kéri, hogy n jét 
küldje utána. A gyanútlan asszony már-már lépre 
ment, a mikor Schwarcz b mulatta neki ulltársait, há­
rom csinos fiatal nőt, a kik szintén hasonló körülmé­
nyek között igyekeztek az uj világba. Ez gyanús volt 
-fiT.-né előtt és a hetedik kerületi kapitányságon jelentést 
tett a dologról. Schivarczot megidézték, kihallgatták és 
ennek az lett az eredménye, hogy rögtön fogva tartot­
ták. Bűntársait nyomozza a rendőrség.

— Építő munkások országos kongresszusa. Az
épilömuokások két napra terjedő országos kongresszusa 
tegnap és ma tartotta tanácskozásait a dohány-utezai 
Kodi-féle vendéglő nagytermében. Az első nap bokányi 
Dezső (Budapest) és Siegel Eerencz (B. cs) elnökölö k.
A küldöttek terjesztették elő jelentéseiket, melyek arról 
tanúskodtak, hogy a munkások sorsa mindenütt kedve­
zőtlen és a hatóságok igyekeznek a munkások mozgal­
mait elnyomni. A napirend második pontja volt ; Az 
i pitő munkások követelései, meiyet Gogoja Gv-jrgy is­
mertetett. Az épitómunkások szervezkedéséről Bokányi 
Dezső tartott előadást. A mai második napon Halupka 
Nándor (Budapest) és Dincsér István (Újvidék) elnö­
költek. Napirenden volt: Az ipartörvény módosítása, s 
végül a lanooezkérdést tárgyalták. A " napirend let.ir- 
gyalása után kimondották, hogy támogatni fogják a 
szocziáldemokrata párt politikai küzdelmét, mert ebben 
találják a gazdasági jobbiél kivívásának támogatását. 
Rendzavarás nem történt.

= Lakó és házmester. Hagy rihillió volt ma éjjel 
a Teréz-kürut 18. számú házban. Német Jenő czipész, 
a Ki abban a házban lakik, féi 11 óra f«;,- »«csöngetett, 
azonban a kapu nagyon sokéira nyüott löl. Német, a 
kit a házbeliek erőszakom embern'-k Írnak le, c miatt 
annyira dühbe jött, hogy a házmesternél, a ki a kaput 
fölnyitotta, arczul ütötte. A házrrestemé nem tűrte ezt 
hidegvérrel, hanem az égő lámpát, a mit kezében tar­
tott, Német fejéhez vágta. Szerencsére a lámpa elaludt, 
azonban az üveg cserepek üssze-víssza vagdosták az ar- 
czát. A nagy lármára kisietett Juhász János házmester

lazaságba keveredett, most pedig sóhajtozik. 
Air, az élet I Oh, az élet! Hiszen maga ren­
dezte be igy magának. Most a panaszai mögé 
rejtőzik, hogy ezzel tévesszen meg . . . Nos, 
on eitévelyedett, jó, de miért akar engem is 
félrevezetni ? Alighanem a gonoszság' beszél 
öírből. Ha én bajban vagyok, légy te is baj­
bán ... itt van: hadd mérgezem meg a szi­
ved könyeimmel ! Ugy-e hogy igy van ? Oh, 
maga! Isten angyali szépségeit adott magának’ 
de hói a szive!

Foma remegve állt az asszonynyal szembe 
is szemrehányóan méregette tetőtól-talpig. 
Most szabadon keltek ki a szavak kebeléből, 
ném beszélt hangosan, de erővel és a beszéd 
|Ö1 esett.

Medipszkája emelt fővel és tágra nyitott 
szemmel nézte. Ajkai reszkettek és szájszögle- 
teiben mély barázdák jelentek meg. Foma 
folytatta:

— Ha valaki szép, úgy is kell élnie. Önről 
pedig azt mondják . . .

Hangja elcsuklott és reménytelen mozdulat­
tal, hangtalanul végezte:

— Isten önnel!
Isten önnel! —— szólt Medinszkáia

tálkán.
Foma nem nyújtott kezet, ridegen megfor- 

lult és elment. I)e már az ajtónál szánalmat 
árzett iránta, és félig visszanézett rá. Szófia 

“Bt a sarokban, karja mozdulatlanul csüíj- 
íjött alá, fejét lehajtotta.

Foma belátta, hogy igy nem mehet el. 
íavarba jött és halkan, de megbánás nélkül 
szólt:

Ha talán valami sértőt mondtam . . . 
oocsásson meg I Hiszen én szeretem . . . mégis 
szeretem. ... Nagyot sóhajtott. Az asszony 
pedig és különös módon nevetett.

nem s^rtett meg. . . . Isten vele!
7" élíen boldogul! — ismélte Foma

még hfd&abban.
^ “^Köszönöm — felelt Szófia épen olyan

Fgtna félreháritotta a gyöngyszálakat, melyek 
Pfra csörögtek és megérintették arczát. 

ezzent és men. Valami zavaros, nehéz 
v«t magával keblében, melyben úgy 

a szive, mintha puha, de erős hálóba 
la szólítva.

hié

(Folytatása következik.)

is és feleségével együtt annyira helybenhagyta a dü­
höngő lakót, hogy azt számos sebből vérezve mentették 
ki az összecsődült járókelők kezeik közül. A ^szerencsét- 
lent, a kinek egyik szemét is kiütötték, elvitték egy kö­
zeli gyógvtárba, a hol sebeit bekötözték. Többen rend­
őrért siettek, azonban sem a körúton, sem az Andrá«sy- 
uton rendőr nem volt.

= Hirtelen balál. Özvegy Szabó Istvánné tegnap 
a kápolna-utcza 25-ik száma alatt hirtelen rosszul lett 
és meghalt. Ugyanilyen módon halt meg Markovics 
Sámuelné a Kisfaludy-utcza 36-ik száma alatt. Mind a 
két holttestet a halál okának megállapítása czéljából az 
orvostani intézetbe szállították.

= Öngyilkosság a vonaton. Szombaton délben
a nyugati pályaudvarról elinduló bécsi gyorsvonatra fel­
szállott egy elegánsan öltözött úriember. Podgyásza nem 
volt és ő maga be sem ment a fülkébe, hanem a 
folyosón maradt. A mikor a vonat kirobogott a pálya­
udvarról, az ismeretlen kinyitotta a kocsi ajtaját és leült 
a lépcsőre. Nemsokára, még mielőtt a vonat elérte volna 
a dunakeszi állomást, a vonat zakatolása daczára hatal­
mas dörrenés hallatszott. A kocsiban ütő utasok ijedten 
rántották meg a vészféket s a vonat megállóit a nyílt 
pályán. A kocsi lépcsőjén, fejjel lefelé, holtan lógott 
az ismeretlen. Halántékán lőtt seb tátongott. Lábait 
odakötözte a lépcsőkarfájához, hogy ne essék le. Írást 
nem találtak nála és így személyazonosságát nem tud­
ták megállapítani.

= Tüzek a fővárosban. Az éjszaka két tűz is volt 
a VII. kerületben. A Wesselényi-utcza 11. számú ház­
ban egy hálószoba, nyár uteza 12. szám alatt egy fürdő 
szoba gyulád! ki. A VII. kerületi tüzűrség hamarosan el- 
oltotta a tüzeket.

Csnz és köszvény fiién elismert legkitűnőbb szer a 
Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 kor. Zoltán Bél i gyugy- 
tárában, ßpest, V., S-ta-tz-r-u. és Szabadság-tér sarkán.

*= RJ konzervgyár. Még rövid idő előtt is a kon- 
zerveket külföldről kellett hozatnunk. A magyar kormány 
kezdeményezés«Te az ismert Bozoni Konzervgyár részv.- 
társ., ezelőtt »Ringler József és fiai ezég, a gvümölcsdus 
vidékkel bíró Kecskeméten állított fül konzervgyárat, hol 
a törzsgyár kiflin - módszere szerint magyar munkások 
keszit.k a gyümölcs *s lozelékkonzervitet, képzett fel 
ügyelők vezetése mellett. Az uj gyár czime : Első Kecs­
keméti Konzervgyár é? készséggel ajánljuk olvasóink szi­
ves figyelmébe.

A soproni bankbukás.
— Az Egyetértél tudósítójának távirata. —

Sopron, okt. 21.
Az izgatottság, melyet az épitő- és föld- 

hitelbank bukása okozott, nem hogy csilla­
pulna, hanem napról-napra fokozódik s óriási 
felháborodás ^ is vesz erőt a kedélyeken a 
miatt, hogy Schladerer, ez az idegenből ide­
szakadt ember annyi éven át folytathatta 
sikkasztásait, hogy a bank igazgatói olyan 
t -Lón bíztak bennV. A vizsgálat most erélye­
sen folyik s 1 oly ton újabb meglepő részleteket 
hoz felszínre.

t A könyvek vizsgálata folyamán konstatál­
ták. hogy a pénzűiről teljesen üresei;, a letétek 
eltűntek. Schladerer azokat részint eladta, részint 
elzálogosította. Ez az eset páratlanul áll a 
bankok történetében; ennyire s ilyen módon 
még senki sein élt vissza a bizalommal. Az 
igazgatók valamennyien vakon bíztak Schla- 
dererben. Annyira bíztak benne, hogy az 
egyik igazgató még fiz nanjial ezelőtt is 
150.000 koronát vett fel ingatlanára s ezt az 
összeget az. építő- és földhitelbanknak 
bucsátolt.i rend‘dk<*zesérr. ctz összeg is
eltűnt. Egy filler sincs meg belőle. Az 
építő- és földhitelbank bukása által okozott 
kár mintegy két millió koronára rutr, a mely­
nél leginkább Sopron van érdekelve, mert a 
bánt- sem Budapesten, sem Becsben már régen 
nem részesült hitelben.

A bank bukásának tulajdon képen! oka 
1889-ig nyúlik vissza. Akkor ugyanis Schladerer 
igazgató óriási tőzs.tespekulácziókba bocsátko­
zott s több százezer forintot veszített. Ezt a 
veszteséget hamis nn-rtegéklrl hjilc-tv, a nélkül, 
hegy az igazgatóság csak gyanította volna is!

A katasztrófát a I.enk-czég főnökének né­
hány nappal ezelőtt hekövetkezett halála után 
nein lehetett többé- elhárítani. Srhbiderer igaz­
gató tényleg Lenk halála után tunt el Bár­
mily izgatott is azonban a hangulat, a többi 
itteni pénzintézet irányában eddig a bizalom 
még s.-m ingott meg. A soproni takarékpénz­
tár 40.000 koronával van a bukásnál érúe- 
kelve; ennyi összegű pénztári jegyet vett át 
a bukott banktól

A letétekből eddigi megállapítás szerint 
400.000 korona hiányzik. Pénztári jegyekből 
Schladerer egy millióval többet bocsátott ki, 
mint a mennyi el van könyvelve. A I.enk- 
czég két millió koronát meghaladó összeggel 
tartozik az épitő- és földhitelbanknak ; ezzel 
a czéggel most több banknak a képviselői 
egyezkedési tárgyalásokat folytatnak. A hite­
lezőknek nagyon szomorú kilátásaik vannak. 
A csőd vagyonból követeléseiknek l et százalékát 
sem fogják megkapni.

Dr. Ltiw Tivadar, az országos központi 
takarékpénztár ügyésze visszatért Buda­
pestre, a hol a Lenk-czéggel a tárgyalásokat 
folytatják. A budapesti és bécsi bankok mára 
ultimátumot helyeztek a Lenk-czégnek ki­
látásba.

A Schladerer lakásán megejtett házkutatás 
nem nyújtott semmi támpontot. Azt mondják, 
hogy sem ékszert, sem más értéktárgyat nem 
találtak, mert az értéktárgyakat állítólag már 
hetekkel ezelőtt elszállították onnan hat ládá­
ban. A rendőri felügyeletet, mely alá .Schla­
derer házát helyezték, ismét megszüntették.

A vizsgálóbíró tegnap ki.hallsratta a letar­
tóztatott Prohászkát. Az igazgatósági tagok 
vagyonának lefoglalása még három-négy napi 
munkába fog kerülni. A Lenk Lajos és Jung 
Ignácz felügyelő-bizottsági tagok ellen elren­
delt foglalást és bünfenyitő vizsgálatot a 
törvényszék büntető tanácsa megszüntette.

Moesel, az osztrák-magyar bank itteni fiókjá­
nak főnöke állítólag már akkor, a mikor 
hivatalát elfoglalta, úgy nyilatkozott, hogy az 
épitő- és földhitelbank helyzete gyanús, s 
hogy annak mérlegeit nem találja világo­
saknak.

Bauer Fanny letétjéből 168.000 korona ér­
tékű kötvény hiányzik. Mondják, hogy az 
egyik igazgató, a ki most leginkább károso­
dik, ismételten követelt mérleget; az eléje 
terjesztett mérlegek látszólag helyesek voltak, 
az igazgató azonban mégis gyanakodott 
Schladererre. Ezt maga Schladerer is észre­
vette, s azért úgy intézte a dolgot, hogy ez 
az igazgató sohasem jutott a pénztár ellen- 
zárásához, a mit az igazgatótanács tagjai fel­
váltva teljesitettek. Különben az ellenzárást 
állítólag tényleg sohasem teljesítették.

Sopron, okt. 21.
A bukás kapcsán sokat emlegetett Lenk- 

ezég ügyében a döntés holnapra várható. 
Aklivái a ezég saját összeállítása szerint a kö­
vetkezők :

I. Aktivük :
Értékpapírok : korona

15 db első m. ált. bizt. társasági részv. á 5200 k. 78.000
86 db nagyezenki ezukorgyári részv. á 6600 k. 567.000
140 db brembergi szénbányarészv. á 3000 k. 4G2.000
25 db soproni sörgyári elsőbbség á 200 k. . 5.000
Különbözők (sorsjegvek stb).......................... 16.000

Összesen .... 1,128.000
Villa és ház.................................... ..... 4Ü0.C00
Ház (várkerületi) 300.000
Borüzlet és követelések, egy soproni és egy 

bánfalvi ház ... 500.000
Telek..................... e e 40.000
Bécsi ház .... 221.000
Soproni ház (Gattino)..................... ..... 90.000
Füszerüzlet ... 125.000
Adósok..................................... 27.000

Az aktirák összege .... 2,831.000
11. Passzívák : Korona

A család és magánosok követelése . . . 1,426.000
A család követelése a czégnél elhelyezett ér­

tékpapírokért . . . 720.000
Összesen , . 2.146.000

Más kövételések . . . 3,096.000
A passzívák összege . . . 5,242.000

A «más követelések» közt van :
A Länderbank bekebelezett követelése . . 100.000
A Länderbar-k brembergi részvényekért . . 87.000
Orztrák-magyar bank . . 101.000

Ezek«n kívül több takarékpénztárnak is vannak kö­
vetelései.

Sopron, okt. 21.
Zettl Gusztáv gyárosnál készpénzben és ér­

tékpapírban 300.000 koronát foglaltak le. A 
bank passzívájával szemben most 400.000 ko­
rona az aktiva. Schladerer igazgatót mindenki 
jómódúnak hitte, holott régóta folyószámlás 
adósa volt a banknak. Tartozása legutóbb 
70.000 koronát tett.

Sopron, okt. 21.
A vizsgálóbíró Wrchmvszki és Prohaszka le­

tartóztatott bankhivatalnokokat ma hallgatta 
ki. A hamisításokat töredelmesen bevallották és kije­
lentettek, hogy a mérlegvizsgálatnál csak a fő­
könyvi összegezéseket hasonlították össze a 
mérleg tételeivel. A felügyelők ennyivel meg­
elégedtek, alaposabb vizsgálatba soha sem bocsát­
koztak. Egyszer a rende«' felügyelők nem je­
lenhettek meg, Srldaderer a két pótfelügyelő 
nevét önkényesen rangomatta a mérlegre, s mérleg 
vizsgálatra meg sem hívta Okét, mert tartott 
attól, hogy valamit észrevesznek. Szombaton
ezek vagyonára is kiterjesztették zárlatot, 

zárlatot ade mivel a tényállás kiderült 
bíróság feloldotta.

Sopron, okt. 21.
Lázas nyomozás folyik az iránt, hogy hova ke­

rült a Schladerer által legutóbb összeharácsolt 
mintegy 400.1)00 korona. Egy borkereskedő 
júliusban 150.000 korona jogos követelését eré­
lyes föllépésével 12 óra alatt kapta meg tőle. A 
vizsgálóbíró, az ügyész, a közjegyző, a tömeg­
gondnok, a rendőrkapitány, a városi főszám- 
vevő és a tiszti ügyész szakértők jelenlétében 
konstatálta este 7 órakor a bank helyiségé­
ben, hogy a Müller—Paulin-féle egymillió 
koronás alapítványból 6(10.000 korona értékű 
PIO darab nagyczmki ezukorgyári részvény hiányzik. 
Schladerer a vinkulácziót jelző városi pecsétet 
bélyeggel ragasztotta át és a részvényeket igy 
adta zálogba.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Jlnbay Jenéi </ nemzeti zenede élén. 

A nemzeti zenede iirazgatoi állására eddig 
ketten kerültek komolyan szóba: Huhay Jeni), 
a magyar zenevilág európai hirü kitűnősége 
es JUH a net, Imre. n ki mint karnagy szerzett 
magának sok demet. Mint értesülünk, most 
P.r-ljo . ics ' in bay Jen«» javára visszalépett, úgy, 
hogy ílubav egyedül .ti!, a kir** a nemzeti 
zenede igazgatása vár. Egy kisebbség, a mely 
íoleg az idegen elemekből áll, ugyan Hobbi 
Al.ajos jelölése mellett igyekszik hangulatot 
csinálni, de természetes, hogy olyan kaliberű 
niüvészszel szemben, mint Hubay, ez a jelölés 
nem jöhet komolyan szóba.

— Evgyl Aranka betegsége. Hegyi Aranka, a 
népszínház nacy nevű művésznője állapotában, mint 
örömmel értesülünk, ma már cs okély javulás állott be. 
A riasztó iiirek, melyek már napot óta szárnyalnak a 
fővárosban, nem nyertek igazolást s alapos a remény, 
hogy a kiváló művésznő aránylag rövid idő múlva 
fölépül.

Elite napok a nemzeti szalonban. A nemzeti
szalon igazgatósága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a 
kí.illüídi művész egyesületek mintájára kiállításai alatt úgy­
nevezett elite-napokat állapit meg, melyeken a belépő 
dijat a rendes 50 fillérről 1 koronára emeli lel. E na­
pokon azonban minden látogató egy ingyen sors- 
jegyet kap, inelylyel az év végén megejtendő sorsolá­
son kiki « rt«kes műtárgyat nyerhet, ily napok lesznek 
minden bel szerdája és szombatja. Holnapután, 
szerdán már megkapja az ingyen sorsjegyet minden 1 
koronát fizető látogató. A sorsjegyekből befolyó összeget 
műtárgyak vásárlására fordítja a szalon.

- A világegyetem csodál. Ma este kezdte meg 
az Uránia-szmházban vendégszereplését a svájezi isme­
retterjesztő társaság képviselője : Muller György. Első 
előadását a csillagászat köréből választotta. Kezdi a 
szerző az ókori népek világnézetének ismertetésével és 
•zekből vezeti le a mai modern csillagászok tanait. 

Röviden jellemzi a boly?ókat ; a Napnak és a Holdnak 
már több időt szentel. Mindenütt ismerteti az égi testek 
mozgását is, nemcsak szóval, de mozgóképekkel is. Az 
üstökösök, a meteorok és az állócsillagok világát szinte 
csak érinti, fogalmat azonban meg így is nyújt az egész 
világegyetemről és ennek roppant arányairól. A csilla­
gászati előadást követte a vaudorképtár, a mit a mü- 
izlés terjesztésűre alakult müncheni egyesület Lenbuch 
tauárral az élén, küld országról országra. Alt, Thu- 
mann, Moretti, Martinelli, Veynch, Piloty, Déry, Geb­
hardt, Le Roux, Gourten, Rieger, Zimmermann és más 
kiváló akadémikus festőművészeket mutatta be rövid 
pár szóból álló magyarázat kíséretében. A képek közt 
ott volt Kossuth Lajos képmása is, a mit állítólag 
ifjabb Lenbach festett volna.

— A népszínház nyugdlj-lntózete ma délután 
tartotta rendes közgyűlését a népszínház színpadán. 
Mérő János elnök megnyitó beszédében kiemelte azokat 
az anyagi nehézségeket, melyekkel az intézetnek meg­
küzdeni kell. Nagyobb adomány a lefolyt esztendőben 
csak kettő érkezett; nevezetesen a főváros taoácsa 5000 
koronát adományozott az intézetnek, Kiék István pedig, 
a ki a népszínházon kivíil a nyugdíj-intézet ügyeit is a 
megalapítás óla mindenkor meleg érdeklődéssel kíséri, 
2000 koronát küldött a nyugdíj-intézet czéljaira. A köz­
gyűlés az elnök indítványára a nemeslelkü adakozóknak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Vidor Pál ^pénztá­
ros tette meg ezután jelentését, a mely szerint a nyug 
díj-intézet összes vagyona 352.754 korona, vagyonszapo- 
rulat 33,342 kzrona, nyugdíjra folyósittatott 18.624 ko­
rona, segélyezésre pedig 1807 korona 50 fillér. Az inté­
zetnek 139 rendes tagja van. Az ülés az elnök éltetésér 
tel ért véget.

— A népszínház beanta^ója. Üj. Bokor József­
nek RolU és Rolland czimü énekes bohózata pénte­
ken, e hó 25-én, kerül először színre, a női főszerepek­
ben Fedők Sárival és Bojár Teruskával. A jelmezes 
főpróbát a hemutató előtt való napon, csütörtökön, dél­
előtt 10 órakor tartják meg. Ez lesz az idei premiére- 
bérktben a harmadik újdonság.

— Ppiorewski. Az idei hangverseny-évadnak egyik 
kimagasló eseménye az a hangverseny lesz, melyet Pa­
derewski zongoraművész fog rendezni. Paderewski, ez a 
csodálatos nagy zongoraművész tüneményes játékával 
bámulatba ejtett két világrészt. Paderewski elvitázhat- 
laoul jelenleg a legelső és legjelentékenyebb zongora­
művész, kinek hírneve két világrészben meteorként tün­
dököl és kinek példanélküli művészete feltűnést keltett. 
Budapesti hangversenyp iránt nagy érdeklődés van a 
müvészetszerető közönség körében, a mit már az a 
körülmény is bizonyít, hogy a szombaton, nov. 16-án, 
a fővárosi vigadó nagytermében tartandó hangverseny 
hírére a «Harmóniádban valóságos népvándorlás van 
jegyekért.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A magyar tudományos akadémia III. osztálya 

ma délután Than Károly elnöklete, alatt ülést tartott. 
Elsőnek Daday Jenő 1. tag értekezett, ismertetve azokat 
a patagóoiai édesvízi mikroskopiai állatkákat, melyeket 
Siivestri Fiiippo 1899-- 19U0. években gyűjtött és fel­
dolgozásra az előadónak küldött. Utána Than Károly 
terjesztette elő Korda Dezső részéről: Áz elektromos 
kemenezében előáilitható kristályos fémvegyületekről 
szóló dolgozatot. Szerző az elektromos kemencze segé­
lyével néhány uj kristályos* vasvegyületet állított elő. 
Ugyancsak Than Károly terjesztette elő Katecsinczky 
Sándornak, a kir. földtani intézet fővegyészének «A szó­
zatai meleg és forró konyhasós tavakról» szóló tanul­
mányát. Ilyen sóstavak a kontinensen párját ritkítják, 
nemcsak azért, mert ezek igen töményük és nagy ter- 
edelmüek fáz egyik 12.000 négyszög öl és helyenként 
20- 30 méter mély), hanem főképen azért, mert a tó 
vize fent hideg, azután fokozatosan melegebb lesz, 1 32 
méternél eléri a maximumot 60—70° G.-t, azután megint 
fokozatosan csökken a hőmé séklet és alól megint hideg. 
A középső meleg forró réteg 40° C-nál melegebb és 2 
méternél vastagabb. Nagyszámú adataiból kimutatta, 
hogy ez a viz nem thermalis eredetű, hanem a n ;p 
sugárzó melegétől keletkezik, mely meleget a sóstó bi­
zonyos körülmények mellett összegyűjti és magában 
hosszú ideig megtartja, elraktározza. Tehát a tó való­
ságos hőakkumulátor. Végül Krenner József r. tag mu­
tatta be Melczer Gézának, «A Korund kristálytani és 
optikai ismeretéhez» czimü tanulmányát.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi választmány újjáalakítása. Az

1898. évben alakított központi választmány megbízatása 
az idén minden törvényhatóságban lejár. A belügymi­
niszter most fölhívja a törvényhatóságokat s köztük a 
fővárost is, hogy az újjáalakításról az év lejárta előtt 
gondoskodjék s a választott tagok jegyzékét és a válasz­
tás eljárásának módját feltüntető határozatot hozzá ter­
jesszék föl.

— A bosnyák kereskedők köszöneté. A boszniai- 
lierczegcTiii, I kereskedők budapesti kirándulását rendező 
bizottság Boszna-Bródból táviratilag mondott köszönetét 
Haimos J mos polgárm-sternek azért a szives fogadta­
tásért, a melyben Budapest közönsége nevében a bosnyák 
kereskedőket részesítette.

— Pályázat elöljárói áliáira. A Mátray József 
halálának megüresedett elöljárói állásra ma járt le a 
pályázat határideje. Négy folyamodás érkezett he : 
Rózsavölgyi Antal, Márkus Imre, Józ*a Mihály és 
Szily József első osztályú tanácsjegyzők részéről. A vá­
lasztás a szerdához egy hétre — október 30-ikára — 
kitűzött közgyűlésen lesz.

— Elöljárók értekezlete Vasárnap tartották meg 
az elöljárói: a nyári szünetek után való első értekezle­
tüket. Előterjesztést tesz az értekezlet a tanácshoz, hogy 

főváros hatósága pontos névjegyzéket készíttessen a 
főváros tereiről és utczáiról, főleg atra vonatkozólag, 
hogy azok mely kerülethez tartoznak. Ezt a jegyzéket 
azi.in olcsón bocsássák a nagy közönség rendelkezésére.

A vörösvári lakosok a fővárosban köporral és aprított 
fával házalnak. A rendőrség több Ízben kifogásoItae#-zt és 

házalások ügyet áttette az elöljáróságokhoz. A vörös- 
váriak most a tanácshoz kérvényt adtak be az iránt, 
hogy ezeket a foglalkozásokat ezentúl is űzhessék, mert 
ebből éln«k. A tanács az ügyet kiadta az elöljárók érte- 
kézieknek, a mely azt a javaslatot teszi, hogy a kőpor­
ral való házalást ezentúl is engedjek meg, mert kőport 
máskent bajos volna beszerezni, a tavai való házalást 
azonban el kell tiltani, mert ez a budapesti lakosoknak 
sincs megengedve s igy ilyen jogot a vidékiek sem igé­
nyelhetnek. — A kéményseprő ipartársulat kérvényt adott 
be, az iránt, hogy a kéménysipró segédeket — a rend 
kedvéért — sorszámmal lássák el, m«rt a működésüket 
igy jobban lehet ellenőrizni. Az elöljárók értekezlete ab­
ban a nézetben van, hogy ez esik íülüsleges munkát 
adna a hatóságnak, a mennyiben az ellenőrzés e nél­
kül is lehetséges.

— A sertés-köivágóhld építésére felügyelő 
bizottság ma délelőtt ülést tartott, Almádig Géza 
tanácsos elnőklése mellett. Javasolja a bizottság, hogy 
a husszállitó gördülőpálya módosításának a kérdésében 
közös bizottsági eljárást tartsanak a m. áll. vasutak 
igazgatóságával. Egy följelentés folytán vizsgálatot tar­
tottak a sertés-közvágóhidi épületek állítólagos szabály, 
laian falazása dolgában. Az elnöklő tanácsos ma be­
jelentette, hogy a följelentés teljesen alaptalan - a falak 
épek és szabályszerűen épüllek. A hütő- és gépház 
tetőszerkezeti ácsmunkáinak és a víztoronyhoz való kő­
faragómunkák késedelmes teljesítése miatt, az illető 
vállalkozókat meg lógják bírságolni. Elfogadták a mér- 
noki hivatal előterjesztését, a trágyaházak alatti helyi­
ségekben a sertéspörköléshez kellő szalma elhelyezésére 
vonatkozólag. Vegyes bizottságilag fogják elintézni, a 
m. á. v. képviselőivel, azt a kérdést, hogy mikép léte­
sítsék a ferenezvárnsi pályaudvaron azt a tárházat a 
mely a gyúlékony és robbanó anyagok elhelyezésere fog 
szolgálni. Hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a köz­
vágóhídon szükséges gyepesítő munkákat 20.000 korona 
költséggel teljesítsék.

— A közúti vasutak téli menetrendje A közle­
kedésügyi bizottság ma délután ülést tartott Rózsa­
völgyi Gyula alpolgármester elnök lés- mellett; előadó 
Antal Gyula lanácsjegyző volt. A napirendre térés előtt 
tenyvessy Adolf utal arra, hogy a sertésközvágóhidat 
legkozelébb át fogják adni a rendeltetésének és sem 
közút, sem közúti vasút hozzá létesítve nincs. Tudomása 
szerint a városi villamos vasút, valamint a közűn vasút 
tervezett oda vonalat s mindkettőre nagy szükség van 
A közúti vasút vonala igen rövid s azért gyorsan volna 
létesíthető. Kérdést intéz, hogy az ut. és vasut-épilés hol 
akadt meg. A választ Piperkovics Bátor tanácsos 
adta meg, kiemelve, hogy a tanács és ügyosztály is 
mindent megtett a kérdés megoldására s csak az enge­
délyt várják a kormánytól, hogy a vasút azonnal épil- 
helő legyen. Egyébként sürgős fölterjesztést fog a 
tanács ebben az ügyben a kormányhoz intézni 
Ehrlich G. Gusztáv az Erzsébet királyné-uti vasút ki­
építését, a kültelki lakosok érdekében, erélyesen meg- 
surgeti ■ kért a tanácsot, hogy a közúti vasutat szó- 
ritsa e vonal mielőbbi kiépítésére. Az ülésben jelen volt 
haraszti Jetiinek Henrik vezérigazgató kijelenti, hogy
ílJful V mag,a rffwí. mindeDl megtett az Erzsébet
királjné-uti vonal érdekében ■ mihelyt az engedély-ok-

iml Diriok íb-U) lesz, a vasút építéséhez azuLiiai hozzá íog. 
(Helyeslés.) Rupp Zs»ginond a farkasréti teraefiHonai 
tárgyában intéz kérdést Az erre nyert felvilágosítást, 
hogy a területbeviíltások befejezést nyertek s hogy az 
építés megindítása is rövid időre várható, megnyugvássá! 
tudomásul szolgált. Dr. Kiss József megsürgette a 
kőbánya—rákosfaivai összeköttetést, a mire a vezér- 
igazgató kijelenti, hogy a vonatkozó tervek már rég a 
hatóságnál vannak és a társaság részéről e tekint tbpn 
mulasztás nem történt. A budapesti közúti vaspálva- 
társaság menetrendjét az ügyosztály javaslata szerint 
állapították meg, s ehhez képest a Kálvin-tér— város­
ligeti vonalon a vonatokat megszaporitotték. E reiáczióra 
nézve elfogadták Ehrlich G. Gusztávnak azt az indít­
ványát, hogy a kocsik ezentúl a csömöri-ut—ar^oa-ut 
érintésével közlekedjenek a városligetbe, a mi a Vll. és 
VI. kdrületek igényeinek legjobban megfelel. A körfor­
galmi menetrendet pedig Csillag Benőnek azzal a rm,. 
dosiíásával fogadták el, hogy az első vonatok reggel fj 
órakor, az utolsók este 10 órakor közlekedjenek, s azon- 
kívül a budai közönség érdekében este 11 órakor 
külön színházi vonat közlekedjék.

A bizottság lényegtelen változásokkal elfogadta a vá­
rosi villamos vasú*, a Ferencz József földalatti vasút a 
hűdapesi —újpest- rákospalotai vasút és a budafoki vil­
lamos vasút téli menetreudtervezetét. Az utolsó koc^k 
elindulását jelzőlámpák fölállítása tárgyában elfogadta a 
bizottság a városi villamos vasut-társ«ság részéről aján­
lott módot s felhívják mind a két közúti vaspáivatársa- 
ságot, hogy a jelzőtáblákat a mérnöki hivatal 'közben 
jöttével állíttassák fel. Az omnibusz-társaságnak &z 
idén is megengedi a bízónság, hogy a köztemetőkhöz 
kocsikat járathasson halottak napján, de kiköti, hogy a 
farkasréti temetőhöz is küldjön kocsit. — Megengedte a 
bizottság ugyancsak az omnibusz-társaságnak, hogy a 
kerepesi-uti Modern-mulatótól éjjel kocsikat járasson * 
budai Krisztina-térre,

— A budai szemétszállítás házilagos kezelése
Tegnap Vo/a Imre tanácsos és több fővárosi bizottsági 
tag megszemlélte a IX. kerületi gyáli-utun a Csery-féle 
szométszállitó telep szomszédságában levő azt az istálló- 
teiepet. a melyet a főváros arra a czelra építtetett, hoz? 
ott elhelyezhetők legyenek a szemétfuvarozáshoz szük­
séges lovak. Az istállók 70 lóra épültek s már teljesen 
készen állnak. Van mellette külön épület, a me|v,en a 
felügyelő és a főkocsis lakik. Az istálókban most mar 
48 ló van, a melyek párját átlag 1100 koronáért vettek 
A szükséges 20 szeméihurdo és 10 sárhordó kocsi a 
jövő iléten elkészül. Az istállóépületek 30.000 koronáig 
kerültek.

TANÜGY.
— Az onz. középiskolát tanáregyesület bo4a 

pesti köre ez évi október hu 23-án, szerdán, délutáo ö 
órakor az egyesület helyiségében (IV. ujvilág-utcza 2, 
111. ern.) Tárgysor: Dr. Beöthy Zsolt előadása a m'ü’ 
vészi nevelést tárgyaló drezdai kongresszusról. Veodrc,- 
ket szívesen látnak.

SPORT.
- A nagyváradi loverieny tegnapi, második nap­

ján is mint Nagyváradról jelentik — nagy közőnsep 
j-l-nt meg a versenytéren. A verseny eredménye a kó 
vetkező : I. Eladó-, erseny. Első Modern, lovago l. 
Krause, II. Hadseregi akadályverseny. Első Óriás, 
lovagolta Tordal Mv.,„ főhadnagy. 111. Mansberg em 
lékverseny. Első Kiss Ernő fogata. IV. Nagy a ka 
duly verseny. Első Dreyfus II., lovagolta Krause. 
\. Mezei gazdák versenye. Első Szabó Mihály bi­
hari eazda ménje VI. Gátverseny. Első Menyecske 
lovagolta gróf Tisza István. Vll. lklódi gatveneny. 
Első Búr, lovagolta Liptai B.;la.

országos agarász szövetség november 
12-éo és a következő napokon, a Szolnok melletti 
szandai és kengyeli gyepen versenyt r«ndez. A n»v»z, =ek 
november 11-én délután 5 óráig dr Hajdú Béla titkár- 
hoz ozoinokra (magyar utcza 22) küld-ndők. November 
Il-en délután U órakor a «Nemzeti,-szálló különtermé­
ben én rendes közgyűlés lesz, a következő napirenddel: 
1. Igazgatósági jelentés. 2. Egy igazgatósági tag válasz­
tása. d. 1 agfőlvetel. 4. Esetleges indítványok.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A becsi halálos párbaj. Bécsböl értesít tudó­

sítónk, hogy Löwenfeld gyáros, a ki a párbajban 
agyonlőtte Szoyka huszárhadnagyot, a királyhoz 
felségfolgamo ivanyt intézett, a melyben arra ken, 
hogy felségjogánál fogva szüntesse meg az ellene 
megindított büntető eljárást. A hadtestparancsnok- 
sag legközelebb kihallgatja azokat a tiszteket, a kik 
ebben az ügyben mint párbajsegédek szerepeltek.

A férj boszuja. E ezirn alatt megírtuk a minap 
egy kőnyumatos nyomán, hogy Brodmann Sándor 
öreg bádogos vitriollal leöntötte a feleségét s ezért a kir. 
tábla hat hónapi fogházra ítélte. Megírtuk ekkorád 
is, hogy az öreg emberrel családja rosszul bánt 9 el 
keserítette el a végletekig. Ez a része a tudósitácnak, 
mint arról utólagosan meggyőződtünk, valótlan, mert a 
hiba inkább Rrodmannban volt, s nem a családjá­
ban melynek tagjai tőlük tellietőleg mindig igyekeztek 
gondoskodni róla. eJ

— A végrehajtó bűne Rövesi József kőbányai 
adóvégrehajtót többrendbeli szabálytalanság miatt felfüg­
gesztették állásából s elrendelték ellene a fegyelmi vizs­
gálatot. Ennek során Pogány Lajos adószámé,teli lő- 
nők, a ki a vizsgálatot vezette, a nyugtákonyvet kerte 
tőle, de Követi erre azt felelte, hogy biz 6 azt a 
fontos könyvet elveszítette. Megállapították közben, hogy 
Ülencz Károly vállalkozónál felvett 118 koronát és cs.k 
szazat fizetett be az adópénztárba, más alkalommal pe­
dig ugyancsak Illencztől 557 korona 10 fillér vizd.jai 
szedett be s ebből már semmit sem adott át a kincs 
tárnak. A büntető törvényszék előtt ma hivatali sikkes 
tás bűntettével vádolták, az ügyész azonban az eljár 
befejezése után csak a sikkasztás bűntettének vádj 
emelte ellene. A törvényszék erre a vádlottat a tik 
kasztás vétségében mondta ki bűnösnek s eztrt 
nyolez napi fogházra, Ítélte. Az ügyész megnyugo­
dott ez elitéit és védője felebbezett.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos műszaki egyesület t»gnap d.-l 

ui.io tartotta első évi közgyűlését Gaul K.iroly elnüv 
lt.3-.-vel, a ki beszámoló bestédében az egyesület eddigi 
működéséről telt jelentést. Bemutatta az címűit esztendő 
zárszámadásait, melyeket a közgyűlés tudomásul v ő.. 
A jövő évi Költségvetés megállapítása után megejtettek 
a tisztújítót. Elnök Andreideiz János lett, igazgitó 
Piarru Viktor, j'gyzo Beller Udüo, pénztáros Üli 
mann Izidor, ell-nőr Schmidt ,'rlhur. A választrm,m 
rendes tagjai lettek : Hajtó Árpád, Bérez Béla 
Kaszárda Pál, Kertész Mór, Malom-oka Jo sef! 
Szmetany László, Gotdmann Sándor, Zyrda Béla, 
Czimbaiak Ltván és Kapy Antal. Póttagok : Bosko- 
vts Sándor, Bran.dde'n Arthur, Brozik Titusz, 
Illőség Aladár, Fényes Dezső, Glasel József, Rajos 
D°Zeő is ítchm.idlin Ágoston. Az indítványok során 
a közgyűlés a választmánv előterjesztésére Tét mavei 
Károly. Hegedd- Károly,' Géllé rí Mór kir. tanácsos!, 
kát es Kolbenheier Gyula felső ipariskolai igazgatói 
az iparoktatás és iparfejlesztés l=r.-u szerzett érdemeik 
elismerésül az egyesület disztagjaiul választotta.

— Az 1848-49 es honvédegyletek orszigoa 
egyesülete az ez évi országos honvédgyülést novem 
bér hó 18-án délelőtt 9 úrara hívta össze a váczi-utczai 
városháza dísztermében. A gyűlés napját megelőzőleg 
17-én értekezlet lesz.

— Az aqntnót Szent Tamás társaiig e hó 23-án, 
szerdán délután öt ólakor a központi papnevelő-intézet 
aulajaban (IV. kér. papnevelde-ulcza 7. színi alatti ren­
des I-,'olvasó ülést tart. Tárgy : Folyó ügyek. Dr. Rótt 
Nándor rendes tag felolvasása: «A belső érzékről >

_ Gyilkos hadifos
ítélt egy Streng nevű 
a fellegvárban levő borii 
társát s aztán öngyilkos! 
törvényszék felmentette 
vizsgálat megállapította. I 
követte el a gyikosságo .1

_ Férj és feleség.!
sége. Steiner Ernesztif 
rövid pár évi házasság 
s fivéreihez, Steiner _ 
ulezai bőrkereskedőkf , 
műkbe vették testvérüké 
Jakabhoz s el akartj 
Braun azonban nem 
Braunné másnap két 
ton-otezai lakására. A 
s embereket szerződd 
Braunné a lakás ajtail 
erre megparancsolták ■„ r 
lakásból mindent hordj^ 
a bútorok kihordása,
A két sógor, az asszony 
fogadtatásban r-szesiteltj 
a kilakoltatás ellen, mu 
azonban még sem ért 
bútorokat nem szállithj 
kozása következtében, 
szerezzen, feljelentette 
bőrkereskedőket és felesi 
rolás vétségéért Ul 
bordásban segédkező 
Boschek András napszl 
fuvarost a törvényszék 
menyért. Ma tárgyalta 
tető törvényszék Szabó I 
tárgyaláson Steiner KeT 
keztek, hogy ők nővérül 
torait és ruháit, a m: ?| 
kiadni, ettől elvegyék, 
panaszolta el, boey a : 
tulajdonát képező holmi! 
férje lakásából. A több I 
ők* fogadott emberek vei 
mit a két Steioer | ara ni 
után dr. Varga alügvt;| 
rolás vétségét, csakt 
vádat Steiner P,ez- 
Rezsőt és Steiner G> z.| 
mondotta ki büno-a-kn- 
büntetésre, esetleg ü | 
kabné szül. Steiner 
schek András és Soreil 
szemben, a kik ellen az| 
vényszék beszüntet■ 
az ügyész megnyugoii ttl 
Stemerre kiszabott .: 
jelentett be.

— Végrehajtás
ügynököt hetven kors 
riel István végrehajt. 
ment az egzekuezé ra Zl 
ki Politzert a hetven 
Az ügynök nagy iiarazd 
örvendetes vendégeket 
nevelőnőt a végreha : - j 
sejtve, rendőrért indult, 
vissza lökte a becsüst s 
kiabált:

— Ugv látom, ön val
a nőnél, mert különbj 
pártjára.

A foglalás azonban 
megtörtént, Politzer 
is került, a hol a v.-gr| 
elleni erőszak miatt, 
bíró elnöklésével. A tan| 
pedig tagadott. A törve 
beszéde utao a vádlottal 
kihágásban mondottal 
korona pénzbüntetés] 
megnyugodott az . 'hl

— Fiatal tolvaj, 
segéd csak tizenhat esztl 
lőtt már is, hogy r.aey 
nalisztika terén. .S-.-v/e| 
volt alkalmazva S-g- ue 
téli, mint hasznot. Az il 
adta, s a pénzt el ler.jl 
négyezer koronáig k-croa 
ben kitudódott, s Kru4 
vényszék eié kerül:, a 
fogházra it-ite el. Az]

MÚL!
— A magyar otbztI

egylete alaptok- j- nek gM 
törtökön, Budapesten, 
épület nagytermében, Til 
tiényü arczképének :-!c 
zártkörű tánczvigalmat I 
órakor. A zenét a ír 
teneker szolgáltatja.

há!

— Esküvő. Kom ne 
nap Beregi Malvin k -I 
lápirpiáí-sünk húgával 
Károly tegnapelőtt ve 
Ilonát, néhai lovag iutzl

— Eljegyzés. Lrn|
stár és országos

Sziliiv főnöke el| 

yteDácsds, a 
unokáhkg.tt, Schwarz

GYA
Bálint Margit 1 £

pesten elhunyt.
Zilahi Béla hirlap 

társa ma délelőtt Abbi 
elhunyt 24 *:ves kor tb 
* Budapesti Hírlap iga

táti]
Berlin, okt. 21. Dr. 

♦Helő betegsége aggaszll 
hitetlen. Siemens gyom]

»4rU, okt. 21. A Hl 
(Corsicá): Llngiezettába| 
tisztásánál nagy zavar.- 
tási bizottság két tagjál 
sebesült.

Pá*U. okt 21. A I 
sztrájk kérdésével 
,rja, hogy tekint-t 
leimre, a konzerválj | 
kell a minisztereiről 
kollektivisták ulti J 

t*rtja, hogy ha a

i'Ái ; se-vszr-.-rt;"

LYj; -•
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EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 22,
— Gyilkos hadifogoly. A kölni törvényszék ma 

ítélt egy Streng nevű hadifogoly fölött, a ki félév előtt 
a fellegvárban levő börtönben meggyilkolta egy fogoly­
társát s aztán öngyilkosságot akart elkövetni. A hadi­
törvényszék felmentette a gyilkos katonát, mert az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy Streng őrüiési rohamban 
követte el a gyikosságot.

— Férj és feleség. Braun Jakab kereskedő fele­
sége. Steiner Ernesztin, a múlt év április havában 
rövid pár évi házasság után otthagyta a családi fészket 
s fivéreihez, Steiner Rezső cs Steiner Géza Lónyay- 
utczai bőrkereskedőkhöz ment lakni. Ezek aztán védel­
mükbe vették testvérüket s másnap beállítottak Braun 
Jakabhoz s el akarták vinni tőle nővérük bútorait* 
Braun azonban nem adta ki a felesége holmiait. Erre 
Braunná másnap két fivérével újra elment férje Már­
ton utczai lakására. A két Steiner kocsit fogadott fel 
g embereket szerződtetett a bútorok elszállítására. 
Braunná a lakás ajtaját lakatossal kinyittatta, fivérei 
erre megparancsolták a felfogadott embereknek, hogy a 
lakásból mindent hordjanak ki. Alighogy megkezdődött 
a bútorok kihordása, megjelent a férj, Braun Jakab. 
A két sógor, az asszony fivérei nem a legbarátságosabb 
fogadtatásban részesítették, sőt a mikor tiltakozni akart 
a ki.akoltatás ellen még meg is verték. A két Steiner 
azonban még sem ért czélt, mert az udvarra kihordott 
bútorokat nem szállíthatták el a háztulajdonos beavat­
kozása következtében. Braun Jakab, hogy elégtételt 
szerezzen, feljelentette Steiner Rezső, Steiner Géza 
bőrkereskedőket és feleségét, Steiner Ernesztint zsa­
rolás vétségéért. Úgy ezeket, valamint a ki­
hordásban segédkező Sennei Károly czipő-szabászt, 
BoscheJc András napszámost és Sonnenschein Jakab 
fuvarost a törvényszék vád alá is helyezte bűncselek­
ményért. Ma tárgyalta ezt a bűnügyet a budapesti bün­
tető törvényszék Szabó Géza biró elnöklete alatt. A 
tárgyaláson Steiner Rezső, Steiner Géza azzal véde­
keztek, hogy ők nővérüknek mentek segélyére, hogy bú­
torait és ruháit, a melyeket Braun Jakab nem akart 
kiadni, ettől elvegyék. A szőke asszony csaknem sirva 
panaszolta el, hogy az ő hozományán vett s igv az ő 
tulajdonát képező holmikat ő jogosan vélte elszállittatni 
férje lakásából. A többi vádlott védekezés1 az volt, hogy 
ok' fogadott emberek voltak s igy azt kellett tenniük, a 
mit a két Steiner parancsolt nekik. A törvényszék, mi­
után dr. Varga alügvész nem látta beigazolva a zsa­
rolás vétségét, csakis becsületsértés vétségéért emelt 
iádat Steiner Rezső és Steiner Géza ellen, Steiner 
Rezsőt és Steiner Gézát becsületsértés vétségében 
mondotta ki bűnösöknek s ezért 50—50 korona pénz- 
büntetésre, esetleg 5 napi fogházra Ítélte. Braun Ja- 
kabné szül. Steiner Ernesztin, Sennei Károly, Bo- 
8chek András és Sonnenschein Jakab vádlottakkal 
szemben, a kik ellen az ügyész a vádat elejtette, a tör­
vényszék beszüntető határozatot hozott. Az ítéletben 
az ügyész megnyugodott, a panaszos férj ellenben a két 
Steinerre kiszabott ítélet ellen semmiségi panaszt 
jelentett be.

— Végrehajtás akadályokkal. Politzer Mór 
ügynököt hetven korona erejéig • „•zekvulni akarta Gáb­
riel István végrehajtó es \Vuch Alajos adóbiztos. Velük 
ment az egzekuczióra Zeriner Kenée neveiőnő is, a 
ki Politzert a hetven korona tartozás miatt beperelte. 
Az ügynök nagy haragra lobbant, mikor a nem épen 
örvendetes vendégeket meglátta s haragjában leszidta a 
nevelőnőt a végrehajtóval együtt. Az adóbiztos veszélyt 
sejtve, rendőrért indult, de Politzer az ajtó elé állott, 
'visszalökte a becsüst s a végrehajtó felé fordulva, igy 
kiabált:

— Úgy látom, ön valami accidencziákat keres ennél 
a nőnél, mert különben nem állana az ilyennek
pártjára.

A foglalás azonban minden tiltakozása daczára is 
megtörtént, Politzer pedig még a büntető bíróság elé 
is került, a hol a végrehajtó jelentette fel hatóság 
elleni erőszak miatt. A tárgyalás ma folyt le Szabó 
btró elnöklésével. A tanuk eltérően vallottak, a vádlott 
pedig tagadott. A törvényszék dr. Pried Vilmos védő 
beszéde után a vádlottat csupán a hatóság elleni 
kihágásban mondotta ki bűnösnek s ezért húsz 
korona pénzbüntetésre Ítélte. A vádlott és védője 
megnyugodott az ítéletben.

— Fiatal tolvaj. Krurnholcz Károly kereskedő- 
segéd csak tizenhat esztendős még, de annyira megrom­
lott már is, hogy nagy jövőt jósolhatunk neki a krimi­
nalisztika terén. Stegnicz Gusztáv ruhakereskedőnél 
volt alkalmazva. Segé-deskedése alatt sokkal több kárt 
telt, mint hasznot. Az üzletből a ruhákat eliopkodta, el­
adta, s a pénzt eVumpolta. Ilyen módon körülbelül 
négyezer koronáig károsította meg gazdáját. Rüne azon- 
ben kitudódott, s Krurnholcz Károly a budapesti tör­
vényszék eié került, a mely lopás miatt négy hónapi 
fogházra ítélte el. Az Ítélet jogerős.

energikusabbnak mutatkozott volna, a zavaro­
kat elkerülhették volna. Reméli, hogy még 
nem késő. Az Aurore azt irja, hogy ha vér­
ontásra kerülne a dolog, a felelősség a kor­
mánypárti szoczialistákat terhelné, a kik a

aldeck-Rousseau kormányt támogatják.
Madrid, okt. 21. A flotta tengernagya ma 

fogja a régens-királyné elé terjeszteni a hadi- 
tengerészet tagjainak panaszát a kormánynak 
a haditengerészettel szemben állítólag tanúsí­
tott közömbössége miatt.

Szófia, okt. 21. A tegnapi 29 pótválasztás 
eredménye a hivatalos jelentések szerint a kö­
vetkező : Megválasztattak : 12 liberális haladó 
párti (zankovistak), 6 demokrata (karavelovis- 
ták), 6 nemzeti párti (stoilovisták), 3 stambu- 
lovista és 2 független. A zankovisták nyernek 
9 mandátumot és megtartottak hármat ; a ka- 
ravelovisták vesztenek 1, nyernek 2 és meg­
tartottak 4 mandátumot; a stoilovisták veszí­
tenek 1, és nyernek 6 mandátumot; Petrov 
tábornok csoportja vészit 8 mandátumot. Szó­
fiában a két kormánypártnak a jelöltjeit, egy 
haladópártit és egy demokratát választották. 
A választások rendben és minden inczidens 
nélkül mentek végbe.

Szófia, okt. 21. A tegnapi 29 szobranyei 
pótválasztásnál 18 kormánypártit, még pedig 
11 Zankovistát és 7 Ivaravelovistát válasz­
tottak meg.

Konstantinápoly, okt. 21. A Charlotte né­
met iskolahaj-> Adalbert herczeggel ma reggel 
ideérkezett. Hasszán basa tengerészeti minisz­
ter a hajóra ment, hogy a herczeget a szultán 
nevében üdvözölje. Megjelent továbbá báró 
Marschall német nagykövet több főtisztviselő 
kíséretében a herczeg üdvözlésére. A lapok 
Adalbert herczeg megérkezésével foglalkozva, 
utalnak arra a benső barátságra, a mely a 
német császár és a szultán közt fennáll.

Belgrad, okt. 21. A skupstina és a szenátus 
ma megválasztották a felirati bizottságot. A 
skupstinában Riberasz és Veljkovics liberális 
képviselők tiltakoztak az ellen, hogy a teg- 
napi együttes ülésen a szenátus elnöke elnö­
költ, a mi a skupstinának háttérbe szorítása 
a szenátussal szemben, ezt pedig egy demo­
kratikus országban, a milyen Szerbia, a hol 
a nép szuverenitásának csak egy részét 
ruházta át önkéntesen az uralkodóra nem 
lehet eltűrni. Milovanovics kereskedelmi 
miniszter az alkotmány intézkedései alapján 
czáfolta a felhozott kifogásokat és kimutatta, 
hogy az együttes üléseknél a szenátus elnöké­
nek kell elnökölnie, ily együttes ülések pedig 
mindannyiszor tarthatók, ha a törvényhozó 
testületeknek együttesen kell jelen lenniük 
valamely fontos állami aktusnáJ, a milyennek

A közönség köréből, gazda pedig nálunk még nem szokta meg, hogy ponto­
san öt napra mondja fel búzájának az átadását, hogy 
két nappal a felmondás lejárta előtt, pontban déli 12 
óráig az árut mutassa be, hogy a szállítás napján min­
den kifogás nélkül reggel feltétlenül már 8 órakor adja 
át a búzát és hogy ez a buzatétel, melyet bemutat, 
minden tekintetben, a legszigorúbb megbirálás szerint 
is, egyenlő minőségűnek találtassák. Ezek a kategorikus 
rendelkezések a nagy mennyiségű szokványkötések 
precziz lebonyolítására okvetlen szükségesek és a keres­
kedő tud is hozzájuk alkalmazkodni. A kereskedő sok­
féle gabonát vásárol és abból kellő kezelés utján pon­
tosan összeállítja azt a typust, melynek szállítására vál­
lalkozott. A gazda azonban csak saját termését szokta 
eladni és ha ő azzal menne a határidőpiaczra, könnyen 
megtörténhetik, hogy minden szállítási könnyítés da­
czára, az áru valamikép nem válik be és akkor kész a 
kellemetlenség.

De eltekintve minden mellékmozanattól, mit is kívánt 
a biharmegyei gazdasági egyesület ? A tervezet szerint 
azt, hogy a megállapított szabványminőség helyett le­
hessen jobbat is szállítani, de azon az alapon, hogy a 
vevő az eladónak a teljes értéktöbbletet, még pedig a 
rendes kereskedelmi becslés szerint térítse meg.

Mindazok, kik a határidőüzletet nemcsak távolról való 
megfigyelés vagy theoretikus tanulmányokból, hanem a 
gyakorlatból, tehát a maga egészében ismerik, ezen terv 
megvalósulásától egyetlen következményként azt látják, 
hogy a száUitás meg lesz könnyítve. Ennek pe­
dig, a kauzális összefüggés folytán, mi lehet az ered­
ménye : nagyobb mérvű szállítás, a határidőpiaczon való 
tömegesebb áru összetorlódás, azaz más szóval mondva, 
kisebb vagy nagyobb erőszakkal inscenált árdepressió.

Én valóságos casus fortuitusnak tartom, hogy vala­
mely gazdasági egyesület épen ezt kívánta a határidő­
piaczon életbe léptetni !

Jól értettük azt, hogy a biharmegyei gazdák tulaj­
donképen mit akartak, csakhogy szerintünk a módját 
tévesztették el a kivitelnek.

Az említett egyesület érvelése eredetiben igen helyes 
nyomokon járt. Azt mondták a gazdák, hogy készter­
ményeikkel nem szeretnek az őszszel. tehát egyszerre a 
piaczra jutni, m^rt akkor a na^y tömegű eladásoknak 
nyomott árak képezik a végeredményét. Ezért ki-ki jú­
liusban, vagy júniusban, vagy talán már májusban kí­
vánná a fclig-meddig kész, vagy talán még kalászban 
l' vő búzáját eladni fs pedig különös előszeretettel a ha­
táridőpiaczon.

Nos, itt van a tévedés. Az a nagyobb gazda, a ki 
gaben.• |ának íirbiztosítását a határidőpiaczon kívánta 
eszközölni, ezt, a kötéseknek későbbi visszafedezésének 
czélzatával megtehette most is. Tehette ezt az utóbbi 
• vekben pedig annul előnyösebben, mivel a határidő- 
jegyzés, mint feunebb említettem, állandóan aránylag 
magas volt. Ha azután később a gazda hozzálát ahhoz, 
hogy már most effektive adja el azt, a mi neki tényleg 
termelt, a készárupiaczon búzájáért meg fogja kapni 
amaz art, mely a minősig, a sziu, a súly, a tisztaság 
és rostálás kellő megbirálásának az eredménye.

Vagyis mi legyen a helyesebb? Az a módszer-e, mely 
szerint a gazda, mint lojális eladó, olyan vevővel áll 
szemben, a ki pontosan ismeri annak a búzának a

Szájpadlás nélküli fogak,
Fölöslegessé tepsik inylemes használatát. A szájból ki­
venni nem kell, nem is lehet. Siámos elismerő levél. Jótállás
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A nemrég elhunyt tudós kolozsvári egye­
temi lanar Kalász Ignáoz egyik legna­
gyobb mesemondónk volt. Szájából úgy 
folyt a tündérmesék bűvös árja, mint az 
olvasztott arany és az édes méz. Legna­
gyobb dajkája volt a mesemondisban a 
magyar nemzeti szellemnek, s a nép 
és a gyermekeknek ártatlan lelkét a mese 
tündérének szárnyán bármilv messzire ra­
gadta is, mindig az edes magyar aló és a 
magyar haza imádására tanította. Halász 
Ignác z a mese mondásban o o o o o o o
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KÖZGAZDASÁG,ÁTOK.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.Boroczló, okt. 21. A lapok jelentjei szerint a Char- 

lin?ki-testv».rek vasáru ez-g két tulajdonosa szombaton 
megszökött. Az idősebb fivért még szombaton itt letar­
tóztattuk, mig a fiatalabb alighanem a külföldre me­

et _ tagnap dr-1 
K.roiy elnök' 

Egyesület eddigi 
lei műit esztendő 
tudomásul 
Ián megejtették 

iPtt. igazgató 
p-nztáros üli- 
. A választrrrarry 

Bérez Béla

: Uj telefon központok. Hegedűs Sándor kere- 
kedrdemügyi miniszter Abauj-Tornavarmegyében Bír 
rznn az ottani postahivatalául ezzel égyesitett környék 
beli telefonközpontot, az eszéki és a szolnok-palyaudva' 
posta- i''■= i.tviruhivalaloknál pedig nyilvános telefonállo­
másokat h-tcsitett ős azokat az országos vurosküzi tele­
foniul. >zatba is bevonatta. Egyszersmind megengedte, 
hogy a balaton-füredi, sárvári, gyarmatai, remetei *■- 
sági telefonközpontok, melyek eddig csak a belföldi for 
galomban vehettek részt, ezentúl az alsó-ausztriai cser- 
forgalomba is bevonassanak, v-gül elrendelte Buzius, 
Tipp a, Temes-Rékás, Ujarad, Vinga, Módos, Mokrin es 
Zsombolya türvf-uyhatósági telefonközpontoknak az or­
szágos városközi telefonhálózatba való bekapcsolását.

* A Fertő lecsapolása. A Rába-szabályozu társulat 
e hó 24-en Győrben tart évi közgyűlést, melyen ki vun 
tűzve tárgyalásra a Fertő lecsapolasára vonatkor 
7,273.000 korona kölcsön megszavazása. Gróf SzJ 
chenyi Béla czikket tesz közzé- a soproni egvik lapban, 
melyben annak ad kifejezést, hogy a kölcsönt a Feri■ > 
lecsapol isura az <rdekelts*-g meg nem szavazhatja. Nem 
Ml a Fertőt lecsapolni, m-rt száz meg száz embert 
juttatnak vele koldusbotra, hanem a belvizeket a Fei 
tóbe kell vezetni é-s partján villatelepeket kell létesítem 
A 24-iki ülés nagy érdekűnek igé-rkezik. A Búd. L°v. 
gyűri informácziója szerint kevés remény van arra, hogy 
az érdekeltség a kölcsönt megszavazza.

£ Á magyar hajózási egyesület igazgatósága a 
nyári szünet után e hó 18-an tartotta első ülését ,i;. 
M'Ulekovits Sándor elnöklete alatt, melyen Kavics 
Aladár osztálytanácsos, egyesületi igazgató, jelentest t- 
a német, osztrák -s magyar hajózási kötél k boros/1 . 
üléséről, kiemelvén a küteléki ülés nagy 1,'í .ogatottság 
é.~ az ott turgyalt kérdéseknek a közép-európai hajózásra 
való fontosságát. Indítványára az igazgatóság küször 
átiratot fog intézni a sziléziai hajózási egyesületi: . 
mely kiváló vendégszeretettel *-s előzékenységgel fogadta 
a magyar kiküldötteket. Dr. Matlekovits elnök azut i. 
előterjesztette, hogy a vasúti vállalatok tarifális versecv 
ügyében kidolgozott emlékiratot személyesen adta át 
Hegedűs kereskedelmi miniszternek, a ki kijelentet«- . 
hogy az emlékiratot behatóan fogja tanulmányozni 
Dr. lörölc Emil titkár előterjesztette, hogy a fuvarom, 
közraktárak ügyében a főváros tanácsához átirat intéz- 
tetvén, a tanács hajlandónak nyilatkozott az öss?/- 
hivandó szaktanácskozmányban is részt venni. Az iga 
gatóság ezt tudomásul vette és elhatározta, hogy é:- 
ügyben kiküldött albizottság jelentésének beérkez--1 
útin a szaktaoácskozmányt egybehívja. A kereskedelmi

Paris, okt. 21. Hivatalosan kijelentik, hogv^ a kor­
mány már régpbhen elrendelte a megfelelő intázkedése- 
ket arra a valószínűtlen esetre, ha az összes bánya­
munkások részt vennének a sztrájkban. A megye­
főnökök már szeptember közepén utasítást kap­
tak, hogy lépjenek érintkezésbe a katonai hatóságokkal. 
Az összes rendőr-, csendőr- és katonai kirendeltségek 
már tudják, hogy adott esetben hol lesznek alkalmazva ; 
azonkívül kiterjedt intézkedéseket tettek a kikötőkben, 
hogy a szenet és nyers anyagokat akadálytalanul lerak­
hassák.

St. Etienne, okt. 21. A bányász szindikátusnak ma 
egybegyült bizottsága nem hozott határozatokat és hol- 
hoinap folytatják a tanácskozást. Ax ülés lefolyásáról 
nem adtuk ki tudósítást.

r, Zyrda Béla, 
[tagok : Bosko- 
Brozik Titusa, 

József, Hajós 
itványok során 
rre Tetmauei 
kir. tanucsoso 
ikolai igazgütvt 
erzett érdemeik

Itek országos
L-vüiést novem 
le a váczi-utczai 
lát megelőzőleg

A gabonahatáridöüzlet 
reformja.

Nem tudjuk, a tőzsdetanács tulajdon eszméje-e, vagy 
a mezőgazdasági körük pressziója, vagy miféle más 
kényszer áll fönn arra nézve, hogy a gabonahatáridő- 
üzletet, mely mintegy üt év óta már többször reformál­
tatott, most újabban kezdik — tvzsdeszerü kifejezés 
szerint — gyógykezelni. Pedig tévedés azt hinni, hogy a 
gabonahatáridöüzlet tényleg rászorul a reformra. Tekint­
sünk csrk \ issza a lefolyt tavalyi és az idei buza- 
terminusokra. Valamint a tavalyi, ép úgy az idei április 
é-s októberi szokványbuza árfeji ód é-sé-n él azt az örven­

detes tényt volt alkalmunk tapasztalni, hogy a határidő­
piaczon kötött áprilisi, illetve októberi szokványbuza 
heteken, sőt hónapokon át a piacz legdrágább czikkét 
képezte. Láttuk, hogy ezek a terminusok hosszú időn át 
sokkal magasabb niv-.n jegyeztettek, mint a hasonminő- 
ségü készbuza ; láttuk, hogy a kiegyenlítés nem úgy 
történt, hogy a határidöbuza l^lt olcsóbb, hanem ellen­
kezőleg módiinkban volt észlelni, hogy a szokvány- 
búza haussepozicziója a piaczot arra bírta kény- 
szeriteni, hogy a készárujegyzések emelkedjenek, azaz, 
hogy csakis ily formában menjen végbe a szük­
séges kiegyezés. Igaz ugyan, hogy ezen a határidőpiaczon 
történt árnivellirozás összhangban volt az aktuális viszo­
nyokkal, illetve az általános helyzettel, de nyomatékkai 
kell hangsúlyoznunk, hogy ezek a lebonyolított termi­
nusok bizonyságát szolgáltait:'.k annak, hogy a határidő- 
piacz nem valami devalváló, hanem határozottan 
arfentartó missziót tudott teljesíteni. Es külön­
ben mi történik épen most! Julius, augusztus és 
szeptember hónapokban, az októberi szokványbuza ár­
folyama az arquiparens minőségű .készárujegyzéseket 
kivétel nélkül messze túlhaladta és a mióta benne 
vagyunk a h bonyolításokban, nem látunk semmiféle 
árdepressziót — ellenkezőleg : az árak emelkednek.

Gondolkozzunk tehát a dolog fölött! A határidőüzlet 
a sok szabályozás és reformálás által szükebb mederbe 
szorittatolt. Ez tény. Elvitázhatlan tény az is, hogy 
a tőzsde-bíróság judikaturája és azon jogának szigorú 
gyakorlása, hogy immorális alapon nyugvó határidőkö­
tések mcgs?mmisittetnek, sok hívatlan és gyengébb elemet 
eltávolított az üzlettől, a mi által persze a munka és 
kereset materiálisa jóval kisebbeden is. De most, mikor 
n.indez már megtörtént és a mikor a tőzsdetanács csak 
is azon kötelességét van hivatva teljesíteni, hogy őrköd­
jék a tisztesség, de őrködjék a megcsorbittatlan ke­
resetforrás, tehát a tőzsde alimentálása felett is: 
miféle kényszert ismerjünk arra, hogy az épen most 
nagyon rendesen funkezionáló határidő-üzletet ?a- 
larmkép el kellene rontani ?

A tervezett reformokról szólva, a következőket kell 
előrebocsátanunk :

A biharmegyei gazdasági egyesület kívánságának igen 
szép eszme képezi az alapját, de a tervnek megvan a 
maga hibája : hiányzik belőle a gyakorlati érték. Azok 
a gazdák, kik ezúttal kijelentették, hogy élvezni akarják 
a magasabb árnivót és ezért összeköttetésbe kívánnak 
lépni a határidőpiaczczal, megfeledkeztek arról, hogy 
a határidőpiaczon eszköziendő készbuza-szállitás tu­
lajdonképen nem való a gazdának. Ott ép úgy az 
eladó, mint a vevő igen szigorú szerződé: es 
kötelezettségeket vállal, melyeknek legcsekélyebb meg­
sértése komoly koozekveocziákkal van összekötve. A

Lág e hó 23-án, 
lapnevelő-intézet 
íz itn alatt) ren- 
Ly-k. Dr. Rótt 
I érzékről >

Hamburg, okt. 21. A Hamburger 
Fremdenblatt-nak Ve Welt állítólagos halá­
láról Londonból a következőket jelentik:

De Wett néhány hónap előtt súlyosan 
megsebesült egy szétrobbanó gránát szi­
lánkjaitól. Állapotát súlyosbította, hogy a 
seb üszkösűdött. llövid szenvedés után Ve 
Wett meghalt.

Hivatalosan még nem erősítették meg a 
De Wett haláláról szóló hírt.

London, okt. 21. A R-Piiter-ügynükség je­
lenti Pretóriából tegnapról : Kanadai csapa­
tok pénteken éjjel Bal moráltól észak-nyugatra 
tizenhat mérföldnyire megleptek egy búrt 
tábort. A csapatok közeledtére az ellenség 
elmenekült s három halottat hagyott hátra. 
Négy embert elfogtak, számos marhát, élelmi­
szert és lövöszert zsákmányul ejtettek. A 
kanadai csapat öt embert vesztett.

London, okt. 21. Jövő csütörtökre rendkí­
vüli miniszteri tanácsot hívtak össze. A kor­
mány, hir szerint, a miniszteri tanács után a 
dél-afrikai válságra vonatkozó, rendkivül 
fontos nyilatkozatot fog közzétenni.

Hága, okt. 21. Az itteni búr küldöttség 
nem kapott olyan hirt, mely a De Wett halálá­
ról szóló jelentést alaposnak tüntethetné fel. 
A küldöttség tagjai nem adnak hitelt a szó­
ban forgó jelentésnek és De Wett tétlenségét 
egészen más oknak tulajdonítják.

Hága, okt. 21. Obeirne ezredes, washingtoni 
búr követ, ma átnyújtotta Jtooseuett elnöknek 
Krüger levelét, azután hosszasan tanácskozott 
az elr. ..kk-1 és Hay államtitkárral. Rooscwélt 
kifejezte rolonszeméí a í, rok iránt.

Johannesburg, okt. 21. Egy Levis nevű 
embert hétfőn Potche itroomba két katona 
meggyilkolásában való részvétel miatt halálra 
Ítéltek s agyonlőttek. A vád szerint a két 
katonát julius hónapjában Frederikstadtban 
gyilkolták meg, miután megadták magukat.

Newyork, okt. 21. Az Egyesült-Államok­
nak a búrok érdekében való intervencziójáról 
szóló hírekre vonatkozólag a Newyork Herald 
washingtoni tudósítója azt irja, hogy illetékes 
körökben azt mondják, hogy Roosevelt elnök 
teljesen egyetért elődje politikájával a dél­
afrikai háborúval összefüggő összes ügyekben 
és a mennyire az elnökhöz közelálló hivatal­
nokok körében tudják, nincs ok arra a fel­
tevésre, hogy Roosevelt magatartását a leg- 
kevésbbé is meg fogja változtatni. A levelező 
továbbá konstatálja, hogy egyetlen európai 
hatalom sem tett az Egyesült-Államoknak 
semmiféle javaslatokat az intervenczió tekin­
tetében.

dúlt, hogy a reformot aggályosnak tekintik. Azonban 
feltűnést keltett egyes malmok képviselőinek a vélemé­
nye. A malmok, melyek solia sem veszik a készáru- 
anyagot a határidőpiaczon, váratlanul a reform, mel­
lett nyilatkoztak. A malom, mely a legjobb árasat 
csakis akkor fizeti, ha pontosan ismeri a megvásárolt 
búza minőségét és tulajdonságát, mindeddig tartózkodott 
a határidőpiaczon valói beszerzéstől azért, mert elveivel 
ellenkezett, hogy olyan búzát vegyen, a melynek mi­
nőségéről sejtelme sincs. Miért akarnak a malmok 
szakitan! régi elveikkel ? Miért é-pen most, ha a reform 
valósul meg, illetve, ha a határidőpiaczra tóduló nagy 
árutömeg még sokkal kevésbbé enged kombinácziókat 
arra nézve, hogy az egyik vagy a másik vevő tényleg 
mit fog kapni ? Tehát ez az állapot buzdítja majd a 
malmokat arra, fogy a határidőpiaczon szerezzék be 
azt az előttük teljesen ismeretlen árut.

Annyi Igaz, hogy ha a reform a határidőpiaczon nagy 
olcsóságot iiozna létre, akkor a malmok, melyek az 
őrlési forgalom óta amúgy is sanyarú helyzetbe jutot­
tak, igen helyesen cselekszenek, ha a határidőpiaczon 
szerzik be szükségleteiket, csakhogy kevés lesz ám az az 
áldás, mely ebből az állapotból kifolyólag a gazdáknak 
jut ki. De a tőzsdetanács, melynek tendencziája, hogy a 
gazdák kívánságaival szemben a legmesszebbre menő 
engedéki nységet tanúsítsa, a biharmegyeieknek előterjeszté­
sét elutasítani nem akarja.

És igen helyesen. Mit fognak tehát határozni ? Való­
színűleg azt, hogy a bihariaknak megadják a mit kíván­
nak, hadd lássák, hogy mire jutnak terveikkel. Utóvégre 
kisérletké-p nem lesz majd szerencsétleng, ha egyelőre 
életbe léptetik a bonifikácziókat. Ha a dolog nem válik 
be, ismét meg fogják szüntetni. De óva intjük a tőzsdét, 
hogy csak egy hajszállal is többet tegyenek — mert arról 
is volt már szó — mint a mennyit a bihariak és rész­
ben velük együtt az 0. M. G. E. követelnek.

Telcgdy József biharmegyei gazdasági egyesületi 
alelnők határozottan kijelentette (lásd jegyzőkönyv 
22. lapját), hogy a gazdák csakis a ma­
gyar szokványbuza számára kérik a bonifiká- 
cziókat, semmi másra. A gazdák, ha már rászánják ma­
gukat arra, hogy a határidőpiaczon szállítsanak, akkor 
— mint önként értetődik — csupán magyar búzát fog­
nak szállíthatni, úgy, hogy az internaczionális szokvány­
áru őket nem érdekli. Magyar gazda szerb búzát amúgy 
aem fog szállítani 1 '

A mi a többi mindenféle propozicziót illeti, mely a 
tőzsdetanácsot foglalkoztatja, azok közül első helyet fog­
lal el a sulykeverék kérdése.

Szélesebb mederbe az e fölötti vita azonban azért se 
juthat, mert önmagában véve az elv egyhangú elfogad­
tatásban részesült. Hogy most S'/,0/,, vagy 2%, vagy 
talán csupán 13/t% sulykeverékben történik a megálla­
podás : ez subsidiárius természetű kérdés. Ha egyesek 
keveslik ez 1 s/«%-et, számoljanak azzal, hogy.» jövőben
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MULATSÁGOK.
— A magyarországi bérkocsis-segédek szak­

egylete alaptőkéjének gyarapítására október 24-én, csü­
törtökön, Budapesten, a Rottenbiller-utcza 37/b. lövölde 
épület nagytermében, Rudnay Béla főkapitány olajfest- 
tiényü arczképécek leleplezési ünnepélyével egybekötött 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Kezdete este küencz 
órakor. A zenét a m. kir. budapesti 1. honvéukerületi 
leneker szolgáltatja.
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— Esküvő. Komócsy Gyula házasságot kötött teg­
nap Beregi Malvin kisasszonynyal, Beregi Miklós hir- 
lápirőtársunk húgával Budapesten. — Gróf Vuskez 
Károly tegnapelőtt vezette oltárhoz lutzingeni Tichtl 
Ilonát, néhai lo'vag lutzingeni Tichtl Mór leányát.

— Eljegyzés. Lindner Bernül, a budapesti taka­
rékpénztár ös országos zálogkölcsüp részvénytársaság 
válfó-iyzi’ály főnöke eljegyezte lovag Aeuman \i!mos 
k*ti?biáíytanácsös, a Premdenblatt szerkesztőjének 
unokáhbgát, Schwarz Jenny kisasszonyt Budapesten.

ÚRNŐK.
ti értesít tudo- 
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ptparancsnok-

GYÁSZROVAT.
Bálint Margit hosszas szenvedés után tegnap Buda­

pesten elhunyt.
Zilahi Béla hírlapíró, a Budapesti Hirlap munka­

társa ma délelőtt Abbáziában hosszas szenvedés után 
elhunyt 24 éves korában. Az elhunytban Zilahi Simon 
a Budapesti Hirlap igazgatója fiát gyászolja.

iinn Sándor 
s ezért a kir. 
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Berlin, okt. 21. Dr. Siemens birodalmi gyűlési kép­
viselő betegsége aggasztó lett és a katasztrófa kikerül­
hetetlen. Siemens gyomorrákban zzenved.

Firls, okt. 21. A Havas-ügynökség jelenti Bastiaból 
(Corsica): Liiigiezettában a községtanács tegnapi vá­
lasztásánál nagy zavargások voltak, miközben a válasz­
tási bizottság két tagját megölték. Hét ember meg- 
sebesült.

Páris. okt. 21. A lapok az általános bányász- 
trájk kérdésével foglalkoznak. A Figaro azt 
ja, hogy tekintettel a fenyegető veszede- 

- mre, a konzervatív pártoknak támogatniok 
Kell a miniszterelnököt, a ki visszautasította a 
kollektivisták ultimátumát. A Gaulois azt 
tartja, ho$y ha a korisá!>v; ez ügy kezdetén

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** JJj orosz kölcsön. Pétervárról Berlinbe 

érkezett hírek szerint Witte pénzügyminiszter 
a párisi Rothschild-häzhoz fordult 200 millió 
franknyi kölcsön megkötése -dzéljából, a mely­
nek biztosításául 4%-os orosz járadék szol­
gálna.
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(> EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 22. !901
** Frigyessy Adolf jubileuma. Ráczalmási Fri- 

Qt/essy Adolf, a cs. kir. szab. Adriai biztosító társulat 
V‘ zerigazgatóiát ma ünnepelték azon alkalomból, hogy 
a birtostlés terén való működésének 40-ik és ezen tár­
sulatnál kifejtett tevékenységé 25-ik évfordulóját belol- 
:ö‘te. Az ünnepélyt a társulat igazgatósága szék­
helyén, Trieszti) n tartották, a hová hazánk és a konti­
nens csaknem összes társulatainak képviselői egybegyűltek. 
A mái délelőtt folyamán az intézet dísztermében játszó­
dott le az ünnepély első pontja. A társulat összes vezeti! 
férfiai élén összegyűlt az intézet tisztikara, hogy átadják 
az ünnepeltnek a neki szánt remek kivitelű diszfeliratot és 
ezfií műtárgyat Délben az idegen biztositó társaságok igaz­
gatói ugyancsak Triesztben diszülést tartottak, a melyen 
rendkívüli meleg hangon emlékeztek meg Frigyessy Adolf 
nagy érdemeiről. Számos szebbnél-szebb dísztárgyat és 
emlékiratot nyújtottak át az ünnepehnek, a ki buzgó, 
önfeláldozó munkásságával általános szeretetet és rokon- 
szén vet vívott ki magának. Este a hotel de la viüe-ben 
fényes bonk'd volt, a melyen számos felkoszöntőt mon­
dottak. Hangsúlyozták azokat a nagy érdemeket, a 
melyeket Frigvessy magának kiérdemelt és megemlékez­
tek azokról a jeles tulajdonságokról, kiváló kvalitások­
ról, a melyek révén jelentőségteljes pozicziójához jutott. 
A mai jubileum alkalmával a társulat magyar­
ul szági osztályának tisztikara is rendezett banketet, 

melyen a teljes tiszti karon kívül a társulat 
voit osztályfőnöke. Erdős Armand, az «Egyetértés» 
izazgatója is részivé». A banketen az ünnepel­
tet Sckuk József ezégvezető lelkes szavakkal kö­
szöntötte fel, beszédében megemlékezvén Frigyessy el- 
évülhetlen érdemeiről, melyeket a biztosítási intézmény 
terén Ugy hazánkban, mint a külföldön szerzett és tár­
sulatát hazánk közgazdasági életében fontos tényezővé 
tette. Kiemelte továbbá a jubiláns magyar voltát, ki a 
magyar névnek külföldön dicsőseget szerzett, igaz ma­
gyarságát 25 évi távoliéte daczára megtartotta. Felemlí­
tette, hogy a jubiláns tisztviselőiről mindenkor atyai 
jóindulattal gondoskodott. Ezen lelkes éljenzéssel foga­
dott felköszöntó után Balázs Ignácz osztályfőnök szép 
szavakban méltatta a társulat magyar osztályának érde­
mekben dús ősz intézőjét, báró Podmaniczky Frigyest, 
valamint ellette Lichtenberger Ignácz vezértitkárt és 
Frigyessy Mór titkárt. A társaság késő éjjelig maradi 
együtt.

** A pénzpiaciról. A nemzetköz! péuzpiaczokon az 
utóbbi napokban egészen váratlanul némi feszültség állt 
be, mely a kamatláb mérsékelt emelkedésében jutott ki­
fejezésre. Ennek az emelkedésnek azonban, tekintve, 
hogy nagyon alacsony alapból indult ki, valami különös 
fontosságot tulajdonítani nem lehet, s hegy üzl ti kö­
rökben mégis figyelmet keltett, annak oka egy iüi az 
volt, hogy váratlanul meglepetés szerint jölt. Már most 
az a kérdés, hogy a nemzetközi pénzpiaczokon jelenleg 
mindenütt uralkodó, aránylag még mindig alacsony ka­
matlábak. megmaradnak-e mostani nívójukon, vagy fel­
jebb fognak-e emelkedni. Pcnzkörökbeo a további emel­
kedést nem tartják valószínűnek, mert a kereskedelem 
.1 ipar mindenü-t pang; már jiedig a p-nz olcsóságá­
nak nagyrészben ez az oka; azonkívül a közönség min­
denütt kerüli a tőzsdét, tőzsdei üzletekbe nem bocsát­
kozik s a pénzt inkább takarékpénztárakban helyezi el,
. helyett, hogy értékpapírokat vásárolna rajta. Ennek 
tulajdoníthatni, hogy péld- ul Berlinben a magán kamat­
láb, mely két évvel ezelőtt 4-87 százalék, tavaly ilyen­
kor 4-12 százalék volt, most 2-68 százalékon áll. Kű­

riben a német birodalmi bank legújabb kimutatásából 
ii lehet következtetni, hogy nagyobb feszültség legköze 
iíbb nem fog bekövetkezni.

** Budapesti bankegyezület részvénytársaság 
Franki József, a ki a bank igazgatósága részéről az 
ügyvezetéssel volt megbízva, nemrég azzal a kérelemmel 
fordult az igazgatósághoz, hogy e teendőktől, igazgató- 
- gi tagságának megtartása mellett mentse lei. Az igaz- 
e ".lóság tegnapelőtti ülésében helyt adott e keresnek es 
egyúttal elhatározta, hogy az igy megüresedett állást

,n tölti be: a folyó üzlet vezetésével pedig Frommer 
helyettes igazgatót bízta meg.

»* Ausztria Magyarország külkereskedelme 
Behozatal szeptemberben 113 3 millió korona vagyis 
11-2 koronával több, mint a múlt év megfelelő havá­
ban, a kivitel 1 67*1 millió korona (—3 millió) : a k‘Tes­
te de!.ni mérleg szeptemberre e szerint 34 C millió aktí­
vumot tüntet fel a múlt évi 42 8 millióval szemben. 
Januártól szeptemberig bezárólag a behozatal 1239dl 
millió eorona (—3 7 millió), a kivitel 1361 6 (56-5 millió).

k»i-oskede!nii mérleg aktívuma tehát 121'7 a mull 
évi 171 3 mai szemben.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Japán! xnénezlgazgató az allaral ménesblrto 

%okon. A japúni császári fuldmivelésügyi * ?> kereskedj.ui 
.misztérium ! tenyésztési osztályának főnöke R. fíiro- 
awa, cr. .1 Ja^ni ménesigazgritó, K. /mai titk ir 

Szegeire érkeztek s a város megtekintése után ma d •!- 
a :i Me'.öh••gyesre utaztak. Darányi rendeletéből az 
f:.; :e!ő vend g-két a rnénesintézet parancsnoka fogadta 
•; sr.'éj.íjaikra ki-:ér?e. Mezőhegyes után Bábolnát és 
,\7-bért tek-nők meg.

16 Az ersz, magyar gazdasági egyesület a nyári 
sr.fnu-í után e hó 29-én tartja első tanácsülés, t sróf 
Le^evffy Auré-i elnöklete alatt. A tanácsülésre több 
b ntcs tárgy van kitűzve, nevezetesen : az őszi r-v.-y- 
v védés előn.imkál.itai, nz ezt megelőző választmányi 
:i s kitüzésp. igazgatóvála:ztmányi és számvizsgáló bi-

tsági tagok jelölése stb. Ugyancsak ez ülésen fi tá- 
r znak az Omge kezelése alatt levő fuidmivcsiStíOiíu 
ösztöndíjak kiosztása fölött is.

IP AHÖ GYEK.
— Vaskereakedök a magyar iparért. A magyar 

vaskeresk dök országos egyesülete kitűzött program injá­
hoz képest mozgalmat indított oly irányban, hogy a 
magyar vaskereskedők, valamint a vállalkozók és mun 
kákát kiadó hatóságok a magyar vasipart támogassák. 
A gyakorlati megvalósítás érdekében az egyesület igaz­
gató választmánya értekezletre hívta össze a vasipar 
szakembereit, különösen főleg annak a kérdésnek meg 
oldására, miképen lehetne a magyar vasipar termékeit 
o.y védjegygyei megjelölni, hogy ugy a magánfogyasztók, 
mint a hatóságok ellenőrző közegei a munkák átvételé­
nél megállapíthassák, hogy a szállított vasáru czikk 
csakugyan magyar ipari termék-e ? E czél elérésére a 
vasiparosoknak védjegyeket kellene áruikon alkalmaz­
nak, ezeket hitelesen nyilvántartaniok és ugy az egye­
sekkel, mint a hatóságokkal közölniük. Első sorban az 
állami és községi épiUezéseknél szükséges, hogy a pá­
lyázat föltételei között nemcsak az legyen megállapítva, 
hogy a vas-, bádogos-, vízvezeték-, lakatos stb. munkák­
hoz kizárólag hazai gyárakból származott anyagok dol- 
gozandók fel, hanem az építkezés hatósági átvételénél 
az anyagok és a munka ebbeli minősege szigorúan 
konstatálandó volna. Lehetetlen helyzet az, hogy pél­
dául állami és felekezeti iskoláknál, templomoknál ma­
guk az építő vállalkozók, sőt a kisebb iparosok is a 
vaskereskedőktől osztrák vagy más külföldi gyártmányú 
brankai ajtópántokat, tehát cseh gyártmányt és ugyan­
csak osztrák vagy morva kutakat, horgonyozott lemeze­
ket stb. kérnek, és a vaskereskedők ennélfogva még a 
magyar ipar pártolására való hajlandóságuk mellett is 
kénytelenek oly árukat is külföldről beszerezni, melyek

hazánkban legalább is hasonló jó minőségben ké­
szülnek.

É tárgyban ma este volt a magyar vaskereskedők orszá­
gos egyesületének vűczi-köruti helyiségében egy értekez­
let. Az értekezletet Heinrich Ferencz elnök nyitotta 
meg s üdvői'őive a megjelenteket, ismertette az értekez­
let czélját, a melyre nézve kikérte a megjelentek véle­
ményét. Mielőtt a szakvita tn-gindult volna, Krausz 
Zsigmonu egyesületi főtitkár terjeszti tte elő a következő 
indítványt:

«Az értekezlet határozatiig kimondja, hogy szüksé­
gesnek tartja és ennek megvalósítására a magyar vas­
kereskedők országos egyesületének vezetőségét felkéri: 
hogy a magyar vasipari czikkeket, ezeknek előállítói 
ismertető jelzések, esetleg védjegyek segítségével alkal­
mas módon jelöljék meg, ez ismertető jelzéseket, véd­
jegyeket tartsa nyilván ez egyesület és egybegyűjtve 
közölje mindazon közhatóságokkal és magánjellegű mun­
kaadókkal, a kik a magyar gyártmányú áruc/.ikkeket 
szállíttatni kívánják; hívja fel az egyesület különösen a 
közhatóságokat és nyilvános jellegű munkaadókat nem­
csak arra, hogy magyar ipari czikkek szállítását köve­
teljék, hanem különösen arra is, hogy az ismertető 
jel/ések, védjegyek segítségével szigorúan ellenőrizzék a 
munka átvételénél, vájjon tényleg magyar ipari czikkek 
szállíttattak-e ?»

A szakvita során először Grasztl Ferencz a Svedió- 
fé!e lakatosáru-gyár igazgatója szólalt fel, megjegyezve, 
hogy f ddig is használtak a csomagolásnál • gyes jel­
zéseket.

KDs Ernő véleménye az, hogy a jelzéseket ne a 
csomagolásra, hanem magára az áruezikkre kell alkal­
mazni.

Székely Ignácz indítványozza, hogy az árujegyek 
gyanánt a korona alkaimaztassék, ugy hogy minden 
áruezikken, a meiy°n koronát lát a vevő, rögtön tudja, 
hogy honi termékkel vagy gyártmánynyal van dolga.

Dr. Gonda Dezsőnek, az egyesület jogtanácsosának 
ugy a védjegyek oltalmáról, mint a magyar czimernek 
magánosok által való használatáról szóló törvényes in­
tézkedések felől adott felvilágosításai után

Szedő Dániel a magyar-belga fémipar r.-t. igazgatója 
a mai értekezlet gyakorlati eredményekép azt remélli, 
hogy a magyar gyárak állapítsanak meg gyártott czikkeik 
védelmére ismertető jelzéseket.

Kolmann János az egri lakatosgyár igazgatója 
kiegészíti az indítványt azzal, hogy az egyesület a köz­
hatóságoknak bizalmi férfiakat bocsásson rendelkezé­
sére, a kik a munkálatok átvételénél a szállított czikkek 
magyar eredetének megállapításánál segédkezzünk.

Az értekezlet Kolmann János módosításával elfogadta 
az egyesület által előterjesztett ind.tváovt.

Ezzl-1 az elnök, megköszönve a megjelentek érdeklő­
dését, az értekezletet berekesztette.

— Nemzetközt szövetség az Ipari Jogok vé­
delmére. Az ipari jogok védelmére alakult szövet­
ség, a mely tavaly Párisban tartotta kongresszusát, az 
idén — minthogy az évkönyv idejekorán ti nem készül­
hetett — nem fog kongresszust tartani, hanem csak 
alapszabályszerü közgyűlés lesz, melynek színhelyéül a 
Ivoni iparkamara meghívására Lyon városa választatott. 
A közgyűlés november G-án reggel kezdődik. Tárgyai: 
A vezéi titkár jelentése. Jelentés az eddigi kongr sszusok 
határozatainak eredményeiről. Az országos titkárok je­
lentései. A pénztáros jelentése. Alapszabály változtatás. 
A jövő kongresszus helyének megállapítása. Válasz­
tásuk.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 21. —

Gabonatőzsde.
A szilárdság még egyre tart, de most főleg a kész- 

áruniaczon. És most már n?rn is a budapesti piacz 
helyzete szolgáltatja az alapot a szilárdságra, hanem be­
folyást gyakorolt az is, hogy a vidéki malmok sorra 
ken sík a búzát a második kézből, nyilvánvalóan azért, 
mert nem kapnak elegendő árut a termelőktől. Röviden 
mondva, minden j°l arra vall, hogy .a búzakészletek, 
egyes kivélelektől eltekintve, mindenhol gyengék és ez a 
tény állandóan hatással lesz az árakra. Tegnapelőtt és 
ma például az eszéki malmok vettek mintegy 14.000 
ram. oiy búzát, mely inkább Barcs, mint Eszék felé 
gravitál. Ez bizonyíték a mellett, hogy az eszéki tájékon 
már nincsenek készletek. Hasonló hírek jönnek a Bán­
ság különféle nagyobb piaczairól, hol a malmok a közeli 
környéktől árut nem kapván, távolabb termelő vidékek­
hez fordulnak, hogy szükségleteiket beszerezhessék. Ha 
a búza- és «a lisztimport hiánya, továbbá a külföldi buza- 
arfolyamok r laliv alacsony nívója bennünket nem hát­
ráltatna, akkor ilyen helyzet mellett az árak érzékenyen 
emelkednének.

A inai Jcészárupiaczon mintegy 30.000 mm. buza 
kelt el változatlan árakon. — Eladatott:

Buza. Tiszacidélci. : 1100 mm. 80 kz. 8.52 V 
k., 150 mm. 79 kg. S.32’;.z k., 200 mm. 79 kg. S.35
k., 30 mm. 78 kg. 8.35 L, 150 mm. 79 kg. 8.30
k., 100 mm. 78 kg. 8.30 k., 100 mm. 78 3 kg. 8.30 
k., luü mm. 78 kg. 8.32*/, k., f00 mm. 78 kg. 8 25 
k., 200 mm. 78 kg. 8.35 k., 300 mm. 78 kg. 8.35 
k., 300 mm. 78 kg. 8.30 L, 100 mm. 78 kg. 8.25 kM 
100 mm. 77\5 kg. S.22ya k., 100 mm. 77 5 zg S.i2l/2 
k., 100 mm. 77 4 kg. 8.27-/3 k., 100 mm. 77 kg. 8.15
k., 100 mm. 77 ke. 8.15 k., 100 mm. 77 kg. 8. — L,
100 mm. 7G kg. 8.— k.. 150 mm. 75 kg. 7.95 k., 
400 mm. 74 5 ke. 7.80 k.. mind három hónapra.

Mezőtúri: 700 mm. 79 5 kg. S.5U L, három hó-

Feh ér megyei : 1600 mm. 76 5 kg. 8.20 k., 1150 
mm. 76 k/. 8 20 k., 500 mm. 76 5 kg. 8.177, L, mind 
három hónapra.

Be .t megy évi dék i : 900 mm. 77 kg. 8.20 k., 100 
mm. 78 kg. 8.20 k., OCO mm. 77 kg 8.20 k., 200 
mm. 77 5 kg. 8.25 k., 500 mm. 77-5 Lg. 8.15 k., 
100 mm. 77 kg. S 12V, k , mind három hónapra.

Kalocsai : 2030 mm. 7G*2 kg. 8.20 k., három hó­
napra.

Bánsági : 5000 mmúzsa 76 5 kg. S.20 k., liárom 
hónapra.

Béga-szent-győrgyi: 2300 mm. 76 4 kg. S.15 k., 
három hónapra.

Szerémségi: 1300 mm. 73 kg. 7.52!/a k., három 
hónapra.

Jarabi : 1300 mm. 73 kg. 7.45 k., három hónapra.
Szerbiai: 3850 mm. 75 7 kg. 7.571/, k., 2200 mm. 

73 8 kg. 7.47j/2 k . mindknttő három hónapra.
Raktáram ■. 2200 mm. 7G kg. 8.15 k., 400 mm. 

74*3 kg. 7.80 k., mindkcltő három hónapra.
Kozb. 200 mm. 6.97V2 L., 100 mm. G.90 k., 100 

mm G.90 k., 100 mm. 6 95 k., 500 mm. 6.921/2 k., 
mind készpénzfizetés mellett.

Árpa. 300 mm. 5.90 k., 500 mm. 5.90 k., 250 ram. 
5.90 k., 100 mm. 5.80 k., mind készpéozíietés mellett.

Zab. 100 mm. 7.20 k., 100 mm. 7.17'/2 k., 100 ram. 
7.15 k., 100 mm. 7.10 k., 100 mra. 7.— k., mind 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri. 200 mm. 5.25 k., 400 mm. 5.22*/, k., 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Köles. 300 mm. 4.75 k., 500 mm. 4.75 k., mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogrammonkint koronaertékben ér- 
jendők.

A határldőplaoxon közepes volt az üzlet, az irány­
zat valamivel csendesebb. Az októberi rozs lanyhább, 
még pedig azért, mert a hausse poziczió mostani birto­
kosa, hogy a tömeges készáruhozatalt meggátolja, mint 
eladó szokott fellépői. Ez mindenesetre okos egy taktika 
az ő részéről. — Költetett:

Délelőtt:
Baza októberre 7 94, 7.95, 7.94 korona.
Buza 1902 áprilisra 8.36, 8.35, 8.37, 8.36, 8.35, 

8.34, 8.35 korona.
Rozs októberre 7.12, 7.13, 8.11 korona.
Rozs 1902 áprilisra 7.18, 7.19, 7.18, 7.17 k.
Zab októberre 6.94, 6.93 k.
Zab 1902 áprilisra 7.24, 7.25, 7.24, 7.22, 7.21, 7.22 

korona.
Tengeri 1902 májusra 5.13, 5.12, 5.11 k.

Déli 1 óra 30 pereskor hivatalosan záródnak :
Buza októberre. . .,»••• k. 7.93— 7.94
Buza 1902 áprilisra ..••••> 8.34— 835
Rozs októberre . .,••••• > 7.10— 7.11
Rozs 1902 áprilisra . # . • • • > 7.15— 7 17
Zab októberre..................... ..... . . > G 93 — 6.94
Zab 1902 áprilisra............................  > 7.22 - 7 23
Tengert 1902 májusra..................... » 5.11—5.12

Délutáni forgalom.
Á hafáridopiaczon az irányzat nyugodt.

Délután 4 óra 30 pereskor hivatalosan záródnak:
Buza októberre k. 8.04— 8.05
Buza áprilisra 8 34— 8 35
Rozs októberre 7.09— 7.10
Rozs 1902 áprilisra , , . . • • > 7.15— 7.16
Zab októberre ....•■••» 6.94— G 95
Zab 1902 áprilisra 7.22— 7.23
Tengeri 1902 májusra 5.10— 5.11

Terménytőzsde.
Nyers szesz 42 k. pénz, 42.50 k. árut.

Értéktőzsde.
A déli vasul elsőbbségi kötvényei folyla-lőlsgos és erős 

hanyatlására a mai tőzsde érzékenyen eilanyhuit. Csekély 
forgalom mellett az árfolyamok az egész vonalon sülyed- 
tek. A legnagyobb árveszteséget a déli vasút és az 
osztrák-magyar államvasut részvényei szenvedték; az 
előbbiek 7, az utóbbiak 3 koronával hanyatlottak. 
Kedvezőbb berlini jelentésekre később némileg javult az 
irányzat és az árfolyamok mérsékelten emelkedtek 
ugyan, de a hangulat kedvtelen maradt és a forgalom 
nem élénkült meg. A helyi értékek piaczán szintén 
bágyadt hangulat uralkodott. Nevezetesen budapesti 
közúti vasúti és rimamurányi vasmű-részvényekben mu­
tatkozott nagyobb eladási kedv, miért is azok árfolyama 
j elentékenyen hanyatlott.

Blötöze «.
Az előtőzsdén nagyobbmérvü bécsi eladásokra bágyadt 

hangulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 615.----- 613.50-ig, magyar hitelbank 628.-----
628 50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 71.—ig,
oszt rá a-magyar államvasut 614.-----612.50-ig, rima-
murányi vasmű 429.—ig.

II óra lft pereskor záródnak: Osztrák hiíel-
rés-zvény 614 50—615.—ig, magyar hitelbank 627.-----
627.50-ig, osztrak-magyar államvasut 613 50 — 614. — -ig, 
deli viisut 64. 64.50-ig, rirnamuranyi vasmii 422.—
— 422.50-ig, magyar koronajatadék 92 85—92.90-ig

Déli toxnde.
Délben ismét hanyatlottak az árfolyamok és csak 

zárlatfelé javult némileg az irányzat. — Költpttck: 
Osztrák hitelrészvény 613.50—616.—ig, magyar hnei-
b..iik G2K.-----629.50-ig, rnagy -r ipar- és keresked'-lmi-
bank 71.-----70.—ig, oszirák-maíiyar államvasut
613.25-----615 50-ig, déli vasút 59.----- 61. — ig, rima-
murányi vasmű 421. —-ig, magyar koronajáradék 92.Sc-ig, 
közúti vasút 555.----- 554 —ig

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
r ész vény G15.50 —616» --ig, magyar hitelbank 629.50— 
630. —-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 414. — 
—415. —-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 69.—
— 70.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 438.-----
439.—ig, osztrák-magyar államvasut 014.-----614.50-ig,
déli vasul Gl.----- 61 50 ig, rima murányi vasmű 422. —
— 423.—ig, magyar koronajáradék 92.85—92.90-ig, 
közúti vasú! 554. 555.—ig, városi villamos vasút
279. -----280. -I«.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák bitelrész- 
veuyb-u holnapra 4-5 k., nyolez napra 10 — 12 k., 
november végére 28—30 korona.

Utótőzede.
Az utótőzsde üzleltelenül folyt le. — Köttetlek:

Osztrák hitelrész vény 615.-----616.—ig, osztrák-magyar
államvasut 614.---- 615. —-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 615.50—
616.—ig magyar hitelbank 628.----- 629.—ig, magyar
leszámítoló- és péuzváltóoank 414.----- 415. —-ig, magyar
ipar- és keresked- Imi bank 69.----- 70.—ig, magyar
jelzáioghitelbank II. kib. 438.-----439.—ig, osztrák-
magyar államvasut 614.50—615.—ig, déli vasút 61.—
-6150-ig, rima murányi vasmű 422.-----423.—ig,
magyar koronajáradék 92.85—92.90-ig, közúti vasul 
554. 555.—ig, városi villamos vasul 279. 
280. —-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok#
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, okt. 21. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 92 — 93 f. Fiatal közép 91
— 92 I. Fiatal könnyű 91 — 92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániái: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 88—90 f. 
Közép 86 -88 f. Könnyű 84—86 f.

Megjegxjzts. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
«zokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szoká-szerüleg a hízott serlesek tel- 
j'-í (brutto) súlyából az eleire párunk int 45 kJgr. vonandó le. 
A sertése':. \ ét-iárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertés* osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertr'(létszám.: 1901 okt. 19. napján volt koszi d- 
hcn !. Í57 <irb, okt. 20. napján feihajtatoít 1324 drb, 
okt. 20. napján elszalhttatott 1182 drb, okt. 21. nap­
áira maradt készletben 41.596 drb. A hízott sértés üzlet­
it uuyzata : változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi itn tiszti kai hivatal kimutatása as 1901 

okt. hó lS-án esti 6 érától okt. hó 2(J-án esti 6 óráig 
butiujicsne vasúton ps liajón erkezeti s innen «dazállitott 
gahonaKüldvmenyekről és a budapesti tövámnivatalnál eló- 
j egyxetí gabona- es iisztmennvisegekről.

vanuiuo nhiurt «•gyutt vasúton »3 IUI. wrvttít
_ u e t sí r

huza 271Ő8 23999
lor^alomnHL
5315711 193 195

rozs itt 19 1300 4219 99 — 99
árpa Ü017 1009 6020 2S9 2862 3151
zab 2237 6902 9139 -

545 101
7118 7118

tengeri ü1ü — — 101
repeze 102 — 1021 — — —
liszt 102 — 102 14477 9576 24053
korpa 200 — 200 1891 1423 3314
összesen j 38ÖSOÍ 33210, 73790,1 17030 20979 38029

ltuza
b) átmeneti forgalomban

rozs 006 — 606 — —
arpa 1413 — 1413 1262 1262
zab
tengeri — — — — — —
repeze — — — — — —
liszt 202 — 202 — 102 102
korpa — — — — 200 200
összesen i 2221 - 2221; — 1564 1564

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Séca, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai előtőzsdén főkép azzal a hírrel foglalkoztak, 
hogy a déli vasút 3°/0-os elsőbbségeinek törlesztési ide­
jét meghosszabbítják. Ennek a lehetőségét kétíéleképeu 
Ítélték meg; egyrészt nem tulajdonítottak neki valami 
kedvezőtlen következményeket, másrészt az a vélemény 
jutott kifejezésre, hogy a meghosszabbitás rossz hatással 
lesz a külföldre. A spekuláczió ehhez az utóbbi fel­

fogáshoz csatlakozott s több irányban eladásokat 
realizálásokat eszközölt. Kedvezőtlenül befolyásolta az 
irányzatot ezenkívül az is, hogy Budapestről nagyobb 
eladások történtek, melyeket a soproni bankbukással 
hoztak kapcsolatba. Ma különösen a közlekedési válla­
latok érlékri hanyatlottak, nevezetesen a déli vasút, 
osztrák-magyar államvasut, az északnyugati vasút és 
a bustiehradi vasút részvényei, melyek erősen estek 
A hitel-, alpesi és rima murányi részvények szintén tete­
mesen estek. Járadékok és valuták üzletieknek voltak.

11 ora/cor zárodnak : Osztrák lntclreszreny 614 50, 
magyar hitelbank 627.—, Länderbank 395.50, bank 
egyesület 423.—, osztrák-magyar államvasut G 13.50, 
dőli vasút 63. — , közüli vasút Lit. A. 244.--, alpesi 
bányarészvények 342.—, rimamurányi vasmű 421.— 
májusi járadék 98.45, 3%-es déli vasúti elsőbbségek 
324.— pénz, 328.— levelek, török sorsjegyek 93 50, 
német birodalmi marka 117.32.

A déli Fizsde kedvezőtlen hangulattal nyilt meg. 
Később az üzlet majdnem teljesen szünetelt s az ár­
folyamok alig változtak. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
rész vények 614 50, magyar hitelbank 628.—, Länder­
bank 395.50. unionbaak 512 —, anglo-nank 260 —, 
bankegyesület 423. — , közúti vasul Lit. A. 244.—, 
osztrák magyar allamvasut 614. —, deh vasút G3.—, 
elbavölgyi vasút 462.—, alpesi bányarészvények 341.50, 
rimamurányi vasmű 421.—, májusi járadék 98.45, 
magyar kor onajnradék 92.85. török sorsjegyek 93.50, 
nemet birodalmi márka 117.32.

A délutáni mag an forgalomban a déli tőzsdp 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 615.50, 
magyar hitelrészvény 630.—, angol-osztrák bank 200 —, 
bankegyesület 422 50, uniou-bank 513. —. Länderbank 
396.— , osztrák-magyar államvasut G14 50, déli vasút 
61.50, elbavölgyi vasút 463.50, északnyugati vasút 457.—, 
dohanyrészveny 275.50, rimamurauyi vasmű 422.50, 
alpesi banyarészvények 343.—, májusi járadék 98.45, 
magvar korunajúradék 92.85, német birodalmi marka 
117.32.

Beoa, okt. 21. JWaguar értékek »arlata.i 4*/6-os 
aracyjáradék 118.60, tiszai ca szegedi kölcsönsorsjegy 
144 50, magyal vasúti kölcsön ezüstben 100—, magyar 
kei. vasút <uL kötvény 119.25, magyar leszámítoló- es 
váltób.-reszvem 407.—, magyar kerescedeimi . bank 
—.—, magy. korona járadék 92 75 4'', 6-os magy. föld-
teli pr mentesítési kőtv. 92 65, magyar bitelbank-reszvenyek 
629.—, magjai nvereraeny a.-sorsjegy 178 —, ian?a 
oderbergi vasut-r 352.50, nmarnuranyi vasmű 421.50, 
magyar czukcripai 1G85.

Beo*, okt. 21 [Osztrák értékek zárlata- 4*20/6-os 
uanir-jaradét 98 45 , 43; -os osztrák arauyjaradék
118 75 1860. sorsjegy 138 75, osztrák rnteisorsiegy
401.—, tngoi oszüák bank 259. — , bee# BaskvereiE 
422 50, osztrak-magyar bank 1625 —, déli vasút rész­
vény 01 50. dunagözhajózaai társulat 778. —, donany- 
reszvem 275 —, cs. ez sí?, vert ara«? 11.32, nemet 
hrnkváltók 117.25, 4*2°/,-ob ezüst járadék 98 40, osztrák 
koronajaranék 95 50, 1864. aersjegy 216. — , osztr-k
hi tel intézeti részvény 616—, umoe-nankreszveny 512. —, 
osztrák Latul er na m 395 —. osztraa-magyar allamvasut 
Gi5 —, elbavölgyi vasiét 463 50, /.ipesi részvényén 343 50, 
:!Ü Iránkor irány 19.02 londoni töltőár 239. —, 
bécsi tramway Litt. A 242.50, Litt. B. 237.—, Lipotkohó 
—.—. Nyugogtabb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. ) A mai határidő-üzletben a részvétel nagyon cse­
kély és a forgalom élettelen volt, az irányzat mégis 
szilárdan alakult. Az üzlettelenség nyomasztólag hatott 
és az eladási kedv következténen az irányzat bágyadt 
ott, ugy, hogy az árfolyamok átlag 2—3 fillért vt szt'-t- 
lek, rv.'i tengeri csak 1 fillérrel hanyatlott és zab folyó 
határidőre megtartotta tegn ipi állását. — Köttettek : 
Buza őszre 8 21 — 8.19, buza tavaszra 8.51 —S 55 -8 53, 
rozs Őszre 7.35 — 7.32, rozs tavaszra 7.48 —7.4C, zab 
tavaszra 7.51 — 7.53, tengeri május—jumusra 5.41 — 
5.46, zab őszre 7.18— 7.20, tengeri szeptember — 
októberre 5.50—5.52 k. Fölmoodottak 500 mm. zabot 
és 1000 mm. tengerit.

Szesz üzlettelen. Kontingens szesz azonnal szállítva 
jegyez 39.00 k. pénz, 40 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 21. f Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Elkedvetlenedve az alacsony bécsi árfolyamok által és a 
Földközi tengeri vasul osztalékának 2C forintra való meg­
áll ipitása által a múlt évi 25 frankkal szemben a tőzsde 
gyenge irányzatot mutatott. Bányaértékeket mindjárt kez­
detben kínáltak és azok még a szombati zárlat árfolya­
mainál is lejebb estrk. Bankok ellenálló képessége na­
gyobb volt, csak drezdaiak bágyadtak. Állampapírok közül 
olaszok nyomottik a Földközi tengeri vasutak erős ar- 
hanyatlására. Vasutak Bécsre alacsonyuitak. A második 
órában a forgalom nyugodt, részben mérsékelt úrío- 
lyarnjavu lúgokkal. Drezdaiak jelentékenyen javultak. Ma* 
gánlcszúmitolási kamatláb 2*/,%.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2°/fI-os papirjáradék —, 
4°/0-os osztrák aranyjaradék —. —. elbavölgyi vasút 
—. —, magyar koronajaradék 93 90, osztrak-magy.tr 
áHamv.*-iii" 132. —, kassa-od- rbergi vasul —.- , bécsi 
váltóái 85 25, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.10, 
i pesi hanyar* s2veny —. —, Disconto Commanuit 17U 25 
általános villamosság! Edison 171 25, geisenkircheni 
157.8j, Laur i-koiió 179 S0. 4,2',/r,-03 ezüstjarauék —.—, 
4%-us magyar aranyjaradék 100.—, osztrák lntel- 
reszveuy 193 90, deli vasút 1G.4U, Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.50, 4(,/0 u) orosz kölcsön 
—.—, török dohányreszvénv —.—, olasz j.iradck —. —, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 149.25, Har- 
peni 154.10. Gyenge.

Berlin, okt. 21. (Esli tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
194—, déli vasút 16 25, osztrák-magyar államvasut 
132.—. Gyenge.

Frankfurt, okt. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részveuy 194.20, déli vasút, IG 30, Disconto-Comman- 
dit 170.20, berlini Handelsgesellschaft —. —, Harpem 
—.—, Laura-kohó —.—, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjaradék —, osztrák-magyar allamvasut 
—.—, nemei bank 191.20, drezdai bank —.—, gel- 
senkircheni 157.70, Hibernia 152.80, olasz járadék 
—, magvar koronajáradék —, osztrák ezüstjára­
dék —. Tartott.

Hamburg, okt. 21. (Ütótözsde.) Osztrák hitelrész­
vény 193.95. Gyengült.

Hamburg, okt. 21. (Zárlat.) 4,2°/ű ezüstjáradék 
98 GO, 18G0. sorsjegy —, osztrák déli vasul 16.45, 
4°/„-os osztrák aranyjáradék 100.75, osztrák hitelrészvény 
194. —, osztrák-magyar államvasut 131.50 olasz jára 
dek 98.75, 4°/o*os magyar aranyjaradék 99.80. Szi­
lárdabb.

Paris, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perozkor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —, 4°/0-os osztrák arany- 
táradék 100.80, osztrák Länderbank 431.—, 3°/0-os 
franczia járadék 100.45, ottomán-bank 519.—, 3,/s°/0-ob 
franczia járadék 101.75, alpesi bányarészvények —.—,
déli vasul------ , 4°/0-os magyar aranyjáradék 102 10,
párisi bankrészvény 963.—, olasz járadék 98.92, 
franczia törlesztési járadék 99.45, osztrák földhitelin- 
intézeti részvény 1205, törők dohányrészvény 308.—. 
Bágyadt.

London, okt. 21. (Megnyitás.) Angol consol 93‘/8.
London, okt. 21. (Zarlat.) 23/4®/o-os angol consolok 

927/8, spanyol járadék 69.—, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék ÍOO1/,, 4°/rt-os rúpia 637/*, leszámítolási 
eamatlab 25/lc, becsi valtóár —, den vasút 4 —, 
olasz járadék 983/4, négyszázalékos osztrák arany­
járadék Canada Pacific vasút 113V2, ezüst 269/16. 
Nyugodt.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

Uew-Yorfe, okt. 21. (Zárlat.) Gyapot : New. 
Yorkban helyben 85/s (872 tegnap), gyapot októberre 
7.78 (7.94), gyapot januárra 7.81 (7.97), gyapot 
New-Orleansban helyben 7,5/l6 (83/t6). — Petroleum: 
Stand White Newyorkbac 7.65 (7 65), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.60 (7.60), petroleum Rafined 
in Cases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at 0i| 
City 1.30 (1 30). Zsir : Western steamt 9.80 (9.S0) 
zsir Rohe és Brothers 9 90 (9.90). — Tengeri irány, 
zata: gyenge. Tengeri októberre 613/4 (61%), tengeri 
deczemberre 61 Vs (617/s), tengeri májusra 62% (62%). 
Buza irányzata: gyenge. Piros őszi buza hely.
ben 78V4 (78 ’/,), buza októberre 75.— (753/4), 
buza deczemberre 76l/i (773/<i), buza rmircziusra — 
(—.—), buza májusra 79^4 f80.—). — Gabona
szállítási dija Liverpoolba l*/j (^/a)* Kávé fair
Ric 7. sz. 7.— (6b/s). k:ívé októberre 6.35 (6.-), 
kávé januárra 6.60 (6.25). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.80 (2.80). Czukor 33/s (35/16). — On — 
(24.50). — Réz 1C7/S (16 Vs)-

Chlkago, okt. 21. (Zárlat.) Buza ira'ny^ata; 
gyenge. Búza októberre 693/„ (695/s), buza deczemberre 
70Ya (707/g). — Tengeri irányzata : gyenge. Ten­
geri októberre 54 V4 (547/s). — Zsír októberre
9.30 (9.37), januárra 9.97 (10.02). — Szalonna 
snort clear 8.95 (8.96). — Sertéshús októberre
14.70(14.72),

Praga- okt. 21. Nyerscznkor Aussieban 37onnal 
átvéve 20.55 k., november - deczemberre 20 65 k. 
finomitott készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, okt 21. Nyersezukor októberre 7.67 
novemberre 7.70, deczemberre 7.82, januárra 7.95, 
februárra 8.02, márcziusra 8 07, áprilisra 8.12, májusra 
8.20, júniusra 8 27, júliusra 8.37, augusztusra 8.42, 
szeptemberre 8 40 márka.

Hamburg, okt. 21. Kávé októberre 33\2, deczem­
berre 341/:, márcziusra 3572» májusra 3G‘/} fillér fon* 
tonkint.

Berlin, okt. 21. Buza deczemberre 162.—, májusra 
166.—, bágyadt; rozs deczernberre 138.25, májusra 
142.—, bágyadt; zab októtiorrí 139. — , májusra % 
tartott; tengeti októberre 128.50, decz°mberre 126.—, 
tartott; olaj októberre 55.50, májusra 52.40, bágyadt; 
szesz (70-es) helyben 34.50.

Boroszló. okt. 21. Buza helyben 17.20, sárga bűz* 
helyben 17.10, rozs helyben 15.?0, zab helyben 
13 30, repeze helyben 26.30, tengeri 100 kiloufcint
13.25.

Köln, okt. 21. Olaj 60 50.
Paris, okt. 21. Buza folyó hóra 21.—, nevemherre

21.25, novembertől négy hóra 21.60 négy e - • ,ra 
22 15, .állandó; rozs folyo hóra '3 25, nov r:e 
15.25 novembertől négy hóra 15.50, négy t-i-ő hóra 
15.75, nyugodt; liszt lleur de Paris foívó hóra 27.—, 
novemberre 27 25. novembertő; négy hóra 27 52 m-gy 
első hóra 28 15, állandó ; repezetnaj folyó bora 61.25, 
novemberre 6150, november—deczemberre 61.50, otgy 
első hóra 6150, állandó; szesz folyo nóta 28.—, 
ncv tunerre 28.25 négy első hóra 29 —. májuslő, négy 
hóra 30. — , ;all;mdú ; nyers ezukor folyó hóra 20. , 
novemberre 20.23. nyugodt; fehér ezukor fok',, he:a

••Iső hóra 24.23, mar­

ii-
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Napirend 1901 október 22.
Naptár: Kedd, október 2?. — Róni. kath. : Kordula 

sz. — Prot.: Kordula. — Görög-orosz: (október 9.» Jakab 
ap. — Zsidó : Marcheschvan 9. — .Nap kél: t 
perczkor, nyugszik 4 óra 11 perczkor. — Hold kél: 
délután 1 óra 50 perczkor, nyugszik ; éjjel 12 óra.

A föliimivelési miniszter fogad deluta.i ■> < rak :
As oeztálysorsjáték ntotsó húzása délelőtt ö :ak r
Az országos iparegyesület összes szakosztályainak 

ülése (VI., uj-utvza 4. sz. a.) d. u. 5 órakor.
A dunam ellöki ev. ref. egyházkerület őszi ktirgynléie 

d e. 10 órakor a Lónyay-utczai ref főgimnáziumban.
A pinezér-egyesület megnyitó-ünnepe (,kerepe=;-ut 9/b) 

d. u \ órakor.
Honvéd föellenörzési szemlék az I-sö hnnvédgyaíog- 

ezred laktanyajaban (CUöi-ut, a Népligettel szemoen.) 
Az 5. és 6. honvedgyalogezredekhez tartozók kertnek 
szemlére.

A közöshadseregbeli föellenörzési szemlék a M -2
Terézia laktanyában (Üllői-ut). A 12. gyalogezredhez 
tartozók és a 10. 11. hadtest-tüzérezredekhez tartozók
kerülnek szemlére.

Nemzeti muzenm : Régiségtár d. e. 9—1-ig. Többi tárai 
1 korona belépődíj mellett megtekinthetők.

Országos képtár az akadémiában zárva.
Iparművészeti muzenm d. e. 9—1-ig.
Technológiai ipármúzeum d. e. 9—1-ig.
Mezőgazdasági muzenm (kerepesi-ut 72.) d. e. 9—l*ig.
A földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) d.

10—1-ig. Belépődíj 1 korona.
Közlekedési muzenm a városligetben zárva.
A m. t. akadémia Goethe-szobája zárva.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—2-ig.
As nj országház kupolacsarnoka és lépceöhA*» 

d. e. 10—1 óráig 40 filler, azontúl este 6 óráig 1 korona
Állat kert nyitva egesz nap. Beleüli díj 3U kr
Egyetemi füveszke t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—G óiaij
A m kir. kösponti etatisstlkai hivatal nyilvaovi 

könyvtára ea terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig.

1901

finomított ezukor
JJ.—-- iaUjafelS 1

Í'S3/^, novemberre 23.50, 
cziuslól négy hóra 24.75, szilárd : 
fuiyu hóra 98.50, novemberre 
eső ut.ín derülő.

Havre, okt. 21. Kávé folyó 
n ipra 43 V, frank.

London, okt. 21. (Gabona-piacz.) 
hau szilárd. Buza 6 p -vei mag-i-ah 
maga- d-b. Városi lisz; 21 sh. 6 p. 
olaj 25 sh. 10:/? p. — Tengeri 23 sii 6 p. Btiio* 
zatal : búza 10.000 qu., árpa 20.000 qu., zab 
Az idő ködös.

ra 43, négy hó-

Az irányzat általi, 
te Liszt 6 p. vei 

— 28 sh. R'-pcze-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentis)
A mai forgalom :gen gyönge volt, de az élelmiczikkek 
ára emelkedett. Drágább lett a tojás, a vaj vs a vad, 
ellenbf-n a baromfi ára csökkent. Nyúl darabja 280 
fillér, fogoly darabja 140 fillér, gyüugytyuk 2 korona, 
Őzhus kilója ICO fillér, gerincze «'s ves°pecs-nyv e 
320 fill ér. Sütni való j-rcz«1 darabja 140 fiil-r. A vidék­
ről fölhozott hízott Indák kilója 120 fillér. Teavaj kilója 
2G0 fillér, főző vaj 180 fillér. Édes tűrő kilója 8-J fi.ler, 
siiéinyabi) 48 fillér, tejföl literje 80 fii! r. Karfiol da­
rabja 40 fillér, fejes káposzta 12 fillér, zöld bab kilója 
50 fillér, tengeri 10 cső 20 fillér, sampion-gomba kis 
kosárkával 40 fillér. Friss száraz tojásból 30 darabol 
olvastak 2 koronáért.

Béoei rágómarhavásár.
^ Becs (St. Marx), okt. *21. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai vágómarha-vásárra [elhajoltak 402-1 magyar* 
52G galicziai, 94 bukovinai é-$ 968 német, Ossz sen 
6212 darab vágómarhát., közte '81 legelői *;s 2129 
nüv-ndék-marhát. Az üzlet a nagy kínálat miatt k°dvét­
len hangulattal nyilt meg. Az árak hanyatló irányzatot 
követtek. — Jegyeznek : Magyar I. rendű hizoti "Kruií 
72 — 77 k., kivételesen 80.— k., 11. rendűek 62 -70 k., 
111. rendü-k 54- Gl k. Galicziai 1. rendű hízóit ökrök 
71 — 74 k., kivételesen 76.— k.. II. rendü-k 66—70 
Ili. i.-i.düek 60 — 65 korona. Német 1. rmdu hízott 
ökrök 77—Sk., kivételesen si 85) k . II. rrndűek 
69 —7G k., Ili. rendűek 62 68 korona, silányabb tnzr/.t
vs p iraFztökrók 52 — 62 k. Bikuk és tehenek 42—66 k. 
Mind 100 kilogrammonként.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos es kiadó:

„ESJ&tértís“ Hírlapkiadó, Írod. is fiyomda-Részí.-imisti.
Igazgató: Erdős Armand.

jegyár kir. kereskedel
kedelmi szákkönyvtár J 
32. szám. Hivatalos órák] 
kiállítása és a kereskedey 
háziipari kiállítás (rn# 
kát is eszközöl) a v
9_12-ig és d. u. 3 órát]
ségek központi üzletvez-j 
vénytársaság) V., váczi-k

IDEGENEl
Erzeébet királyné

Jí. N.-Oro=zi. — Dr. Vir 
Halász I Etyek. — Sza 
Komárom. — dur K. K 
jv. Becs. — Kosár J. K'
Ci. Érmihályfalva. — K- 
k kinda. — Hancath ■> 
tumva. — Frocis K. i 
y kind a. — Sauervald .. 
kíkmda. — Krclz F. T -H 
Dr. Rosin M. J. Feliért--: 
Bragyanyi J. Kassa. — i 
Gy. Nyílra.

Pannónia szálloda 1
Norbert Z. Nancy. 5 
Cs.-Szereda. — Do bay B.
B N.-Kanizsa. — Dr Szai 
M Inand. — Pólya B. 
Varsányi R. Esztergom 
Szombathely. — Nacbtnebj 
Fehérvár. — Szilárd R. Bj 
Stefánovits B., Schenk Á.
L N.-Kanizsa. — Pintér 'í 
Móra vek L. Fiume. — IV 

Nádor szálloda K- m 
özv. Vásárhelyi J. Mm 
J. Karancs — I : Bánó 
Fein M. Sárospatak - k J 
Mihály. — Döbröndey M 
banya. — Mihály fi E. I 
Skultéti M. Nagyvára-i 
Grácz. — Berkovitz i. 
Pr ága.

Metropole szálloda
L Hamburg. — Braun A 
R., Waskaya M.. Zirl -i . 
Vngvár. — Breuer 1. T.-8 
K -rváth G. és neje Vjvidéj 
Bíró P és nővére S.-A.-I 
Nagy J. Halmi. — Rosier 
Balázs S. K.-Jakabfalva 
Z^mbor. — Kirchner Gy -rj 
B Sz.-Febérvár. — Dr. i 
Rozsnyó. — Tascbier K 
J Pécs. — Engel V. N.-Vy 
L Kolozsvár.

SZÍNHÁZAK

M. KIR. OPERAH,
£vi b 114 Havi b. 1 
Budapest, 1901 okt. 22-é

Hunyadi László
Nagy opera 4 -- 
Zenéjét szerzetté E-kel 

özövegét irta Egressy 
Személyek :

V. László Kertész 
Szillel Szendrm
Hnnyadi László Brouik 
Hunyadi Mátyás Payer 
Ga ra Ney D.
Mdria Sziiéeyő
Erzsébet Pewny i

Kezdete 7 órakor

A budapesl

Időjárás borult Vi

A budapesti áru- és ed

ti»iaví4éki —.

fterb *tm
&--»4r*r .

7.65 I 7 75 i 
7 8S 8 -
7 25 7 40

Árpa _ so kg.-kint -:rfJ

K&lmm _ M) kgMkin:
Zab-----S0 kg.-kint f'01*

H»‘f I
Tendert 60 kg.-kint JErn

Frh

kapor« 60 kg.-kint

II. Laeaámoló

_Baza

bota BO ky.-kint 

1 önkort 50 kg.-kint 
"ab 60 kg.-kint

Kap.-£.epoxe

IV. Hajóméi fuvj

«tonna« I
í

(

Újvidék      I

D.-Földvár_____I

Tlesaj

l

Zenta___________I

Titel___________1
Mitrovici_ __ __1

»*84 { Temesvár _ __ __1

A fwaroij 100 ki ugrani ima 
adóval ea a bizto-itaai t 

Győrbe a fuvadVtetel 80 fiiierj

Kamat.
iéh * * • « *

I. Állj

» -j.

« %

« •*

a) Magrar
Aranyj. 100.500. :vut

lOO ar. frt .'40
Aranyjaradék, 10.000 

10,000 ar. frt = ti 
Aranyjarádek, adom!

fr.%
« \ 
l
4 •/*

KoronaertékO járadti

1876. kel. vae. állam J 
1889. allarnv. aranyai 
1689. évi atiamvaeutJ 
Allamk. vasa.ctelj, ^

♦V'.a
Wk
« % 
\

1870. nyeremanyk.. i
1870.
Magyar regale-kirt.
'tnrat-eaiavon .
agyar fokHenermed 

' át-niarac . |

m ''■■■JuF fe- 3?



gOEK,
Gyapot : New. 
gyapot októberre

gyapot
J). — Petroleum; 
J). petroleum Stand 

roieum Rafined 
tat Balances at Oil 
amt 9.SU (9.S0) 

Tengeri irány. 
74 (6l3ZsX Iongeri 

«*% (6*%X 
1 (-1 búza hely.

75— í7^/.), 
marcziusra —__ _

—)• — Gabona
— Kávé fair 

itrr- 6.35 (6.—), 
Isrí Spring VVhe».
l/,=). - On

I Buza Ira'n-’ata •

. r uza deczemberre 
|a : gyenge. Tea- 

Zsír októberre 
— Szalonna 

Ttéshus októberre

Hussigban áronnál 
Ot) re 20 65 k., 

|rona.
októberre 7.67 
januárra 7.95, 

l5: 1 8.12, májusra 
purusztusra S.42,

|re 33'.,, deczern- 
■jó . filier fon-

*ód.—, májusra 
i x-25, májusra 
- májusra ——, 

zQmberre 126.—
i 52 40, bágyadt ;

’ - sárga bűz* 
iffl, zab helyben 

|eri 100 kilonzint

1-1. —, ncverrherre
> négy - - . hóra 
í> nov

négy első hóra 
folyó hón* 27.—, 
1 ra 27 7 ", nögy 
fcivó horiz Gi.25, 

|b rr ■ » 1 f 0. o . 'j 
oivo női* 28.—, 

mujusló, négy
I
Izu kor hóra

i 24.2'), mur- 
^om írott czivkor 

— Ivtyjurüs:

43, négy hó-

ír tnyzat általa- 
Li-zt 0 p. vei 
-> sh. FUpcze- 

6 p. Éeho- 
cu., zab —.«
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sasok.

I Vagánjelentéi.) 
■ ieimiczikkek 

vaj és a vad,
darabja 230 

ytvuk 2 korona, 
ves°pecsf>n|éje 

0 fill r. A vidvK- 
lílér. Tnavaj kilója 

ki! ja >') filler, 
r. K irfict da- 

I "ód bib kilója 
Irtpion gomba kis 
LsnOi 30 darabot

In

lár.
le'vrtéi t ivirata.) 
Ik 4624 magyar» 

:j. t. összesen 
1 leg -i « és 2129 
pi!at miatt k»dvet- 

ir ifiyzatot 
hrtdii hízott ökrök 
huüek 62 -70 í 
pj.. hízott ökrök 
I n ■ u • s 60 — 70 k., 

í. r -i if hízott 
k . H. rendűek 

L si.anyahb hízott 
phenek 42— 66 k.

\ Marton.

L Bészí.-íusasti,

I und.

ler 22.
L k th. : Kordula
I í -.toDer 9.) Jakab
K. .-'i: ö old. l4
[r — Hold kél:
I ♦ ?! 12 orrú 
Kán ő órakor 
II* . : '< órakor.
Likosztályaiaak
rakó*-.
k >sr:i közgyűlése
eimnáziamban. 
t* kerepesi-ut 9/b)

kő fionvédgyalog- 
bh.öttel szemben.) 
h z ók kerülnek

eemlék a M"ria
h. gyalogezredhez
re -.-.h ez tartozók
U-ig. Többi tárai 

pók.

.) d. e. 9—1-ig-
ia-ut 14.) d. «•

I es lépcsöhásS 
[t> óráig 1 korona. 
|u kr.
tva d. e. 8—12-ig

Uatal nyiivaou» 
lU—1-i» .

y%rrya.T kir. kereskedelmi mnaenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mivtatár V.. váczi-köru 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és d. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezetősége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erz.éli.t királyné szálloda és pension. Gróf Berthold

Jf. >'.-Oro-zi. — Dr. Virágh Gy. Tata. Szclesky A. Pozsony. 
Halász I Ettek. — Szappanos P.-né Szeged. — Kosár D. 
Komárom. — Túr; K. Kapok. — Beniczky B.Tass. Horváth 
K. Bér* — Kosár J. Komárom. — Aracs Gy. Csehi. Jakab 
ti. Érmihályfahra. — Kovács J. Sikló. — Szilágyi V. Nagy- 
t kisda. — Hannath J. Mesterszállás. — Fehér K. Simon- 
mmya. — Fronis K. Fehértemplom. — Ebner h. Nagy. 
t tinda. — Sauerrald J. Fehértemplom. — Kastorv -i. Nagy- 
tikmda. — Krelz F. V -Huniad. — Augnstin M. K.-Kikinda.

Rosin 51 J. Fehértemplom. — Fehér F.-né Debreezen. 
Eragyanyi J. Kassa. — I>r. V.ladár K. Becs. — Gallovich 
fit. Nyílra.

Pannónia szálloda Eriink! 3. München. — Bloc M„ 
Norbert Z. Nancy. — D.. Helle K. Debreezen. — Pál J. 
r9.Szered a. — Doaay B. Eperjes. — Saly 1. Zirrz. Kramer 
L N.-Kanizsa. — Dr. Szabó L.-né Kolozsvár. — Matkovics 
M Inand. — Pólya B. Szolnok. — Csikvándy M. Győr. 
Varsányi R. Esztergom. — Báty F. Csamota. — Kaiser" L. 
Siombathely. — Nachtnebel 0. Arad. — Dömötör Z. Székes- 
Fehérvár. — Szilárd B. Esztergom. — Kulinyi Zs. Szeged. 
Stefánovits B., Schenk A, Kassa. — Szűcs ■). Vaál. Kramer 
L N.-Kanizsa. — Pintér B.-ne Halas. — Balogh F. Nyírbátor. 
Moravek L. Fiume. — Bcrnáth N. Nyílra.

Nádor szálloda Kondor E. Göd. — Stamm A. Brassó. 
Ozv. Vásárhelyi J. Makád. — Gyenes F. Jászkunjenő Tóth 
J. Karmes. — Id. Bánó J. Onliopatnk. Heim K. Nyíregyháza. 
Feio M. Sárospatak. — Kulacs E. Sopron. — Varga P. Szt.- 
liihály. — Dobrőndey M. Szatmár. — Lovacy Zs. Resztércze- 
lanya. — M halyfi E. Újfalu. — Sebestyén A. Károlvváros. 
Sí:ülteti 11. Nagyvárad. — Wimmer K. Siófok. — Scharff A. 
Grácz. — Berkovitz E. Bielitz-Biala. j Wunderlich M. 
Prága.

Metropole szálloda. Sunsther 0. Baden. — Dauringer 
L Hamburg. — Braun A.. Kaufman Zs,. Wahle M., Hellmer 
R, Waskaya M., Zirl .1.. Weiss M. Becs. — Berzeviczy I. 
Vcgvár. — Breuer I. T.-Süly. — Özv. Scheck V.-né, Dr. 
E rváth G. és neje Újvidék. — Dr. Hubert H. Besztercze. 
Biró P és nővére S.-A.-Ujhely. — Kovát« K. és neje Bánréve. 
Nagy J. Halmi. — Resler A. Zilah. — Huhsch L. Prusska. 
Balázs S. K.-Jakabfalva. — Adler H. Bovola. — Auspitz Zs. 
Zcmbor. — Kirchner Gy.-né, Horváth J.-né Komárom. Török 
R Sz.-Fehérvár. — Dr. Dukarits 1. Sopron. — í adinyi G. 
Rozsnyó. — Tascbier K. Szombathely. — Tóth K., Jankovits 
J Pécs. — Engel V. N.-Várad. — Székely J. Szentes. Lantos 
L Kolozsvár.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 170. 

Budapest, 1901 okt. 22-én.
Endre és Johanna«
Történeti dráma 5 felvonás­

ban. Irta Rákosi Jenő. 
Személjek:

Róbert Újházi
Endre . Beregi
Tarentói Dezső
Durazzói Horváth
Monte Scaglioso Mihályfi 
Teriizzi Gvenes
Melazzo Pálü
San Severino Náday B. 
Bertram ^ ' '
Róbert, barát 
Fra Giacomo 
Fra Nicolo
Apród 
Halász 
Sa.ncha 
Erzsébet 
Valois 
Peri cord 
Johanna

Filippa
Margoseta
Sancia
Catella
Étekfogó

Kezdete 7’A

Császár 
Szo-csvay 
Vízvári 
Gahányi 
Nagy
Rózsahegyi 
Sz. Prielle 
L. Fái 
Szacsvayné 
Paul ay né 
P. Márkus 
Molnár 
Vizváriné 
Maróthy 
Hettyei 
Ligeti 
Zilahi 

I órakoi.

NÉPSZINHÁ7.
Budapest, 190i okt. 22-én. 

Katalin.
Eredeti nagy operett 3 fel- 
vonásban, egy változással. 
Irt i: dr. Béldi izor. Ze­
néjét szerzetté: Fejér Jenő.

Személyek:
IT. Katalin Semsey 
Gróf Gurackij Kened ich 
Télémaque Németh

Küry

Szabó
Tollagi
Nagy

Germain

Buranov hg,
Trojkov F.
Ivanov A.
Gr. Sunderland Újvári 
Dacskov Havasi
Sunderland grnő Nyiri 
Buranov hgnö Nyári 
Gregor Kiss
Első tiszt íj/, rdahelyi 
Második tiszt Delli 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 okt. 22-én.

A vestasznzek.
Operett 3 felv. Írták Depré 
és Beméde. Fmkitolták Bá­
lint D. és Mi rei A. Zenéjét 
szerzették Le ILcy és Clerice.

Személyek:
Diogenes Ráthonyi 
Patacles Sziklav
Pyrogena Ledofsky 
Scopas Dalnoki
Penelope Sziklayné 
Cppris Szoyer
Lysias Palás^hy
Domocos Mátrai
Bacchis Margó
Gally x Turcsányi
Pyrrha Almássy
Lampeas Stoll 
Pentekanos Delly 
Aristippos Farkas 
Olaros Hegyi

) Lnkácsy
Vestaszűzek \ ^n-ázj 

) ozalontai 
) Barna 

Omega Iványi
Kezdete 71/) órakor.

várszínház.
Budapest. 1901 okt. 22-én.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 okt. 22-én. 

Betekintés a világegye­
tem csodáiba.

Kezdete Va8 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 okt. 22-én.

Parasztkisasszonv.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zrigmond. 

Bndapr et. 1901 okt. 22-én

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
E «IR. 0PER6HAZ.

£vi b 114 Havi b. 12. 
B-idapest 1901 okt. 22-én.

Hunyadi László.
Nagv opera 4 szakaszban 
Zenéjét szerzetté Erkel F. 

szövegét irta Egressy B. 
Személyek:

V. László Kertész 
Szülei Szendrői
Hor.yadi László Broulik 
Hunyadi Mátyás Payer 
G«ra Ney D.
ii-r*a Szálágyiné
Erzsébet Pewny L

Kezdete 7 órakor

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 901 okt. 22 én.

Az államtitkár ur.
á igját^k 3 felvonásban. Irta 
Alexandn- tilson. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek:

De la Maré Fenyvesi
Lamberti n
Bouquet
Liégeois
Cbalardon
Lardillac
Pangouin

Bűnei
Mariollené
Gilberte
Susanne

Góth 
Hegedűs 
Kazaliczky

'J’apolczai
Balassa
Szerémy
Rónaszéki
Nikó
Varsányi
Csillag

Kezdete T1/: órakor.

Színházi Játékrendek.
A mijry. kir. operaház műsora: Szerdán nincs elő­

adás. Csx'tort okon Sába királynője. Pénteken nincs előadás. 
Szombaton A zsidónö. Vasárnaji Észak csillaga.

A nemzeti színház műsora : Szerdán Otthon. Csütőrtö. 
kon, pénteken A vörös talár. Szombaton A bor. Vasamap 
d. u. Himfv dalai, este A vörös talár.

A várszínház műsora: Csütörtökön nincs előadás. Pén- 
teken Bajazzók. Parasztbecsület. Szombaton Demi-monde.

A népszínház műsora: Szerdán, Csütörtökön Katalin. 
Pénteken Rolli és Rolland felöczör). Szombaton Relli és 
Rolland (másodszor), \asarnap d. u. A g)irnesi vadvirág, este 
Rolli es Rolland (harmadszor).

A vígszínház műsora: Szerdán Velélytársak (először.) 
Pillangó ki>=as=7'iny. Csütörtökön Vetélytársak. — Pillangó 
kisasszony. Pénteken Szivem ! Szombaton i'illangó kisasszony. 
Vasárnap d. u. Ocskay brigadéros, este Pillangó kisasszony. 

A magyar színház műsora: Egész héten A vestaszűzek.

Folies Moderne
BíElllEltÓ 42381

I£ei*epesiaut

Kezdete ma és mindennap esti 8-kor.
11 órakor:

Jklsés parti”.
Nemet bohózat, irta Kvart-kassza ultimé. Ezt megelőzi 

fél 10 órakor:

jjICIs papa aSszoS?“
Eredeti bohózat irta Don Dngo.

Nappali pénztár d. u. 3—5 óráig. Esteli pénztár esti 7 órá­
tól kezdve.

A téli kertben éjjeli 12 órától reggeli 
_____ 5 óráig hangverseny.

Halálos Ítéleti
„MORT“

poloska-irtó szesz

kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja az összes eddig létező sereket, amennyiben 
nemcsak a poloskát, hanem azok petéit is végle­
gesen kiirtja, a „MORT“ legcsekélyebb foltot sem 
hagy hátra, tehát még a leelinomabt bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható.
Egy Üveg ára 40. 80, 120 ós 250 fillér.

„EerF mindennemű 
rovartirtépor.

Poloskák, bolhák, legyek, szúnyogok stb. legbizto­
sabban ható ellenszere. — Ezen por kiváló 
szolgálatot tesz moly elleni védekezésnél. 

Egy doboz ára 40, 80 és 160 fillér.

„MÓRTS5 csótány és svéb- 
begárirtó por

az egyedüli <zer. melynek segit«ég«'-vel ezen k'dle- 
rnellen férgeket 1—2 nap alatt teljesen kinusztit-
hatjuk. — E porral kezelt helyiségekben a fo­
rog nem mutatkozik többó ! Nem mérges !

Egy doboz ára 40, SO é< 160 fillér.

0-ró.r, főraktár: 11401

MRrmÉMYl BÉL^
droguista és vegykeazitmenyek üzletében

Budapest, IV.. Es-yet em-nteza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szomben; 

a m. kir. honvéd csapatok éa intézetek 
szerz szállítója.

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön­
legességek, angol- és franczia illatszerek es 
pipereczikkek. vegykészítmények, háztartási, 
gazdasági és állatgyógyászati czikkek raktam. 
Paaiófényesítö saterek. 

Tea. rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

é

Fővárosi Artemi)
(Nagymezö-ntcza K.) 42330

XZA 3V O L A.
láb-ekvilibrista.

A Maisano
zenei exczentrikucok.

OLLY JOLLY.
Továbbá:

ßueppero G©gsehas
0. K. Sato Fioccati Görbitz.

Az elő adás 8 órakor kezdődik,
Jerry elővételi díj ntiknl *V,rr vóllható <1. **. 10--l-ic a pénztárn ;!.

KMIOCiniSSISXOXXMXMmOCM
Pontos j

kiszoSgáfias l £
r>.. lijoDin^n
\ berendezve!

Tulajdonos ÁRVAY OTTÓ EDE

idő járma.
A m kir. metsoroloaiai központi intézet táv- 
irnti 1*Lrn.ttne WOl okt. 21-én. reggel 7 órakor.

Vízállás, 1801 okt. 21-én.

——1

Ibi

Schírdint

Fa **ao . .

Becs . . .

Komárom 
Budapest. 
D.-Földvát 
Mohács. . 
Qomnos . 
Djvidék . . . 
Zimony .
Pancsóva 
Dreruova 
Orsóvá .

Vág, 
Sxered . .

Bábé,
Győr

Barcs1 *. * 

Essek. .. .

Ssiaset .. 
liiboviűís

Jegyek megyi

caext«eai»r
+ CS C 3

+ 210 < 15 
-h íei < 2
+ «0:5 > 7
-t- iH > ü 
+ 175 > 5 
+ 14» < 4 
-h 222 2

+ 5C

+ 4 < 1*
+ 42 > 10 
+ lí'J » 8

Xisieló.... 
Temesvár .
N -Becsterek. .

Tf.cs» 
M.-Snget. 
Tevenása. . 
Tisza-újlak. 
V.-Kamény. . 
Záhony (Csapi
Toka)............
Tissa-Füred 
Szolnok 
Lcongrad. 
Szeged . . 1 
Tőröi-Becse 
Titel ....

< 20

+ 211

Kífffle
Sefcss'.N-Várad — 
Faksta: Tcnke. _ 
Feker: B.-Jecő _ 
Sattis: Békéi. + 
H4mts:Gyoaaa _j_

Mares,

-f- SCO > 23C ( Arad . . — 70 > 10
+ 2C4 > 1 Makó. . . + 35 > S

“•áaeta i + null fölött — null alatt. > áradat 

< apsdat

I

Állomások
1 i A hő­

mérséklet Szél 5 1 5 _j Keif*

?=* Sí
1
-r 11 i

= él
1 l

Aena-Sxlrttos - + io.s| E 8 *1 g
■'zatmar — Ó/9 + 31 i E * 1 18 12

‘■VJ + I3U| s 1 4 1 12 10
tinprár — — e • -3 + 13.3 1 SE 3 16 13
Kéginaeí: _ — Cí-9 + 1..Ü / S 2 4 1
4rvavarsljfc — 61-5 + 15 1 ssw 2 1 — 16 11
'-^Irjc'rznaova — + 10.1 L 4 $ 15 IC
iiun^nett — — C4 i -f n.t 1 ny 15 !
Ö-Gvalla — — f.ü-' + IS.'. >E 2 25 13
MaTVüir-Oráf — F2* + 12.6 SE £ 10 12
Soopon _ _ 61! + 13.8 w 1 4 16 |2
Hcrenv — —- 65*1 + 13.4 s 2 4 17 12
Kexztheíy — — f.21 4- 13.4 SE 2 2 17 11
Ppcp -- --- -- 63.1 -5- Íí 2 NE 3 1 10 12
F.szók— — — 65-ü + 1Í 6 E 1 4 19 11
~a ZTiD — — sí-e -f~ 10.1 E 1 1, — 18 13
Karolyváros — 61-9 + 15 1 SE 3 3 — 16 IG

(0 6 -F ÍG.C 4 10 17 15
€0 5 -G 17.2 SE 1 :s 15

í)ezirnczyn — — 6o-§ + li 6 SE í — Ví 11
K’s-kartaj — — G2-r + 15.0 0 — 13 íi
Szolaoí _ — b< 2 H- 12.8 SE 3 — 16 12
ízesed — — í'A-ú + 1-..0 SE 4 i _ 17 12
Arad _ — 6 -2 + )3.!: SE 5 — !8 12
Ztcmnolva — 63 + H.7 s 1 18 11
Temesvár — — GtO + 11.9 — 4 __ it. 11

6f7 + 12.2 ESE C 4 18 12
Ö.c-nkov* — 67*5 +12.-2 SE 4 _ 15 11
Navy-^árad — •.ül T :í.o SE 4 1 — 19 !2
Koiozavar — — GO'S 3.0 N 1 4 1 15 8
Nagy-iíaden — 07 r + KI SE 5 4 1 14 8
Bee* — — L5-4 + 13.2 SE 2 !Ű 14
--'■íllt OT£ — 54 + !t0 svv 4 3 17 10
^lüsenfurl— — SC'3 4-10.1 NE 1 2 18
Poia — _ — 60 2 + I .< ESE 2 2 ! IS 18

Cl *6 + 7 8.6 s 3 3 2i 16
Haműaig _ — 554 f 13 ESE 1 4
Hetim — — 5- 3 E 3
őfiricr, _ — 78*. + 9.2 ■
Hiarrits — — 6W + ti 8 SSE 4 2 28 14 9Nizza — _ __ 38-7 + :o s E 1 1 51 16 10P«ru — — 56'íi + 8.3 4 14 8
C« mtiauiacd — 5C 2 + 7.-t s I 2
Stoeciioim— — €3 4 -í-11.0 SSE 2 ©
áíent-Vétenrájr — ?2* + i.í SSW 3 i
Varsó— — — 64-8 + 80 SE 2 4
Mosriva — — SVC — 1.2 WNWG
Kiev — — — , G* — 0.2 SE 2 G
Sarajevo — — G5'7 + 6> SVV 1 == 195 alma — _ *93 + 12.5 EME rd 14 U
Szófia — — — C6T t ll.G ESE 4 4 17
Athen — —

Fiorencz — — 59 0 + 15.Í E 3 0 19 21
59'$ 14.0 N 1 l 21

Náaoiy — — tO-2 + 16 0 NW 1 1 íO •0
hricüisi — — 61.8 -f- 18 0 - SE 2 U 24 15
Palermo — — 53 G + 16.S SSW 2 4 2b :4
Malta — — _

! — — —

A szélirányok jelölése: N - észak, E — kelet. S — d i- 
W - nyűgöt. Felhőzet: U r- egészen derült, 1 = több­
nyire derült, ’1 részben felhős, 3 ~ többnyire boruii. 
4 - egészen borult, ® — eső, # = hó, a = kod,
K zivatar.

A légnyomás szélső értekeinek elhelyezkedésében lénve?e= 
változás nem mutatkozott.

Európában az idő enyhe és nagyobbára felhős. Jelent- 
kény e-ök voltak Myugat-Kurópában, főleg a tengerpartokon

Hazánkban a hőmérséklet mindenütt a normális felett 
van. E-ök csak szórványosán és igen csekély mennyiségbe! 
fordultak elő.

Prognózis a kővetkező 21 órára : Délkeleti légáramlással 
enyhe és túlnyomóan száraz idő varható, legfeljebb a ten­
gerparton esővel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. október 21.

I '1 <> j í'.rít" i j 1 i / it 11 .'is 'ti 7 Omk or 1C3 c;ii. j i i *; me ;o riy.eiV or a - or -T 13 C | ticy * n 1 v mc rü 7 6 7 ö9 rn,f ili.

A) Árutőzsde.
L 6 alien ans miiek. — Arak koronaértékbe».

•) Késs aro.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint késznenzhen 50 kl^r.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilogram monk int.

Bnra -4 75 76 77 ' 8 j 78 80 81

tt-za vidéki ___ 7.ec 8.C5 7.95 j 8.1c £8.- 8 íb 8 OS 8 25 1 2.20 8 35 8 20 8.45
7Í90 3.CS ÍV* 8.1c 8*.- 8 15 8 C5 8 25 1 8 20 8Í25 8.3C 8Í45 -1- -1-

eí’itot! -I- 7.81 8.— 7 90 1 8.05 7 95 8 IC 8.- 8Í20 j siti
8.3C 8*21 8*35

báccag 7 65 7 75 7*6C 7*9S 7Í3- i 8. - 7*80 8.CÍ- 7 90 815 __' —
7 85 8 - 8 — 8 *.5 3.CS 1 8 2C 8 10 8.26

•r»rb atm 7 25 7 40 7 45 ; 5o 1 _ — — ---
ongar . - - 1 l

* í *”
—

Ariel y am

kor -tói kor.-ig

Boss _ 60 kg.-kint Elsőrendű _ — _ --- ---------------------
KüzepminösegQ_____—---------—---------

6 45 
6.75

7 C5 
8.9u

írpe _ 10 kg.-kint

Takarmány, «•Isflrendű------------— —
. mascxlrendd___________ ■

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
, felsűuiagyarorezagi ------------
, dunántúli _ _ _ __ __ —

Still
- f 

1 f,
6.IC 
5.90

Mőiee  50 kg.-kint — 4.7-7 4.9J

I Zab------ 60 kg.-kint Elsőrendű------------------------------ — — —
Kuzépminőségd________ ____________ —

7-C 5
8 9C

7.20

I _
1 rangért 50 kg.-kint

Belföldi___________ — -----------------
Komán v. bolgár ______________ ___

5.20 
5.20 
6.1C 
5' 2C

III
6.2C
5.30

fcepoze 60 kg.-kint ÜSTzzzzzzzzzz

b) Határidőre.

HntArldS
korona korona

Mtgyar búza _
60 kg.-kint

lt»01 október________8 05
1402 április---------------- 1 — —

8.06

Boxe___________
50 kg.-kint

1401 június... _ _ __
. október     _

1902 április------- ----  _

.
8 C4

3 24

8,05

8.*3 5

50 kg.-kint

i401 oktObe- ________
„ május_ __ _ __

1902 április___________

7 1C

7*15

7.12

7.*16

Tengeri________
50 kg.-kint

1401 «Zej.t. —_____
, ol tó bér ____ ___

1402 május------------
r-*20
6. IC

5*22 
b 12

Zab___________
50 kg.-kint

1401 október _ _____
1901 április------------

6.92
7 22

b.94
7,23

Kap.-rt.pcza _
50 kg.-kint

1901 augusztus _ —
, február — -------

Bedapeet fBv4roe 1890. évi kClufloe. edómentee 
Badnpect ezékee-fBváros kBIceóne adómentes _
Temw-béfravölgyi notab. társ. kSlceőne _ _

III. Záloglevelek és kölesönkötv. 

a) Badayeetl létéseteli klbeeeAtáeaL
Heivarosi takarókpánxtir r.-t. —__________ __
KgyeeOlt bpásti főváron takarélrpénitái frtban

Egyffl. te^la i-i rzi-inentpynr r.-t. elifitibi. k.
CIhuz oe tar-e vasönt. ■ gépgyár r.-t. köles. kit.
Kisbirtokosok országot fCIdbitelint.____ írtban

• , 60*/, evre_____
. , . 50',, uv -e frrhao

*. agr.-M járadékb«Dk r.-t. eafliflkutv.________
... . nera.fi., 10II-/,
... . Záloglevél fcorooae.-tókbea__

M. ált. köszönb. r.-t. e'v. k. 41 4. íoo frk. kint 
Magyar földbitelint. o. é._____________ írtban

• • . «* «vre _ .
4 *, . • keronaértókken 50 evre _

e , koronaértékben 63 evre  
. , erabály. éa talayav. írtban

Magyar belyiérd. vaantak kötv. 60*/, évre .
, « . .60 evre_ _ _
. , . . 60 évre 106*,, _

Magyar íelaálogbiteJbenk_____________ frti.an
_ «'/,•/, . .60 evre..................... ............

• • — __ __ __ __frtban
a »60 évre________ _ _ _
» » ktze. kOtv. 60 évre frtban

» » kbre. kfllv. 60 erre fiiban
. • Ifin. k. 50 é.. vf. 110 frt-
» » k. k »io I* 100frk. = % k.
» » oysr.-kötv._______ ___ _
■ a . oaetr. feltUb.  

Magyar országos kCsp. tafcarécpécut.40e. f.-tbao
• • • • í>0 e. — —

M. takarékp". közp'jeltáJogb. ", g, 3. á, 7, 8. kib.

* */.
« %
* '/. 
**/.•/. . 
«'/.%4 *, 
4'/,°/,

»V.%
« */•6 *,
4 •/,
«
4'/,* „

D. Lessámoló árfolyamok 111. I O I 8 ■ f é I • «er 1 • Xe

j Búza 50 kg.-kint ________ 8 C5
Hóra 50 kg.-kint ________ «

‘ 7 inger! 50 kg.-kint __ __ 5 20

Rb 60 kg.-kint __ __ __ 6*93
Árpa

! Kr‘P--Kepoze_________________ —

IV. Hajósáéi fuvardi. .

Honnan tiller
1 Fancsova _ __ _ __1 Vjvidék _ _____

1
D.-Földvár___________ 24 —üti

1 66— «2
Tisza■ Zent*____ ____________

62-56
48—52

l Titel_________________ 44—48
Száva 1 Mitrovicz_____________ 64-68

-j Temesvár __ __ __ __ __
N.-Becak.------- --------- —

giU

A fv vardíj 100 kilogrammon Kii.t a szállítási 
adóval e-« a biztosítási dijjakrtetik. 

^Törfce afuvadijtételíO fillérré! magaaaoi,

Pénz Ara

1 korona korona

- Ingyen bordú Dlaanosel* budaneetl_ _ _____ __ __ 51 - 51.60
- 60 kg.-kint v.d.kl-------------------------------------------------

a magyar la légenaiantott vidéki------------
városi légunszaritett, 4 darabos.____ 44 - 44 60

60 kg.-kint Szalonna — . . s .------------ 45.6C 48. -

«
Zsákkal együtt 

göngyauly ti-iztaauly boszniai, 1901 évi, nsance-mmöség —
. . , 100 darabos

14 5C 
15.50

15.- 
16 -

■ belyetL
Szilva — —

„ . „ 86 , ------- 16 25 16.75
Minőség eserbiat. . . oeanee-mmflség------- 14 53 16.-

600 giammonkmt e e . 100 daranoe _____ 15.5C 16.-z 60 kg.-kint . • . 86 . -------- 16 - 16.25

s Ingyen hordo
Szilváin — szlavóniai 1901-----------------------------------

60 kg,-kmt szerbiai 1901____ — —-------------  — — 17. - 17 50

◄ loezcrna magyar. 1901 —------- — — 42 . - 48 -
Heremag _

lóhere aproszemü 1901------- — — — 40. - 45.-
90 kg.-kint . középszerű 1901 —------- — — 48.- 49.-

, nagyszered 1901 _____ 50.- 54.-

4'/,'/, 
« */. 
4V,,/0
4 '/,•/, 
4 •/.

6 V. 
6 */. 
6 '/.
6V/e
4 ■/,•/, 
6 %5 °u

6 •/.
4
4 v/e 
**/•*/• 
6 '/.

6 % 
6','/,
« */.
» '/. 
• '/. 
4'/.'/,

B) JBrtéktőzede.

Kamat-
iák , É » I « I M » 1 1

4V..

I. Államadósság, 
a) Magyar államadoeeá*.

Áranyj. 100,500.10UU ar. írt nevert. drbok, adóm.
100 ar. frt -40 k. —-----------------— ", —

Áranyjaradék. 10,000 ar. frt névért, dbokb. adom.
IC,OVO ar. frt = 24.000 k.----------------- — —

Aranyjarádek. adómentes, 100 ar. frt — 240 fc.

Koronaertékd járadék, adómentes-------—---------

: : : f:

I 1676. kei. vu. államk. .r- 7rtb. lOO.r. lrt=Z4lj k. 
' 1889. all.mv. arMiyk.. adóra. 1ÜO ar. M = *40 k.
j 1880. évi atiamvasuü ezüstkölesön—-----------------
[ Allamk. vask.czelj. ar. i..om., 10 f. sterl^=240 k.

1870. nyereményt., 100 traie drb 100 frt c= 200 k. 
} 1*70. . 50 . „ 50 frt = 100 k.

Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
, i rvat-sxiavon . , , -------
1 agyar fóldtehermen eeitéei kötvény, adómentes 
t ' < rvát-asiavon .

Utoli-u arloiyam

118.60 
83 SC
92.75

92.86 
tí9. 
121.25 
100.2» 
82.6* 

17/.50
ízr óc
99.75 
99. - 
92.70
93.50

119.IC
84.-
93.15

92.9C 
12C. -
i 22.2'. 
101.25 
84.*5 

179.r.C 
1 79..SC 
1CC..V.
íoo. —
93.70

Ertekpaplrék
L'tolio arloivaiu

eer.z | áru
100 kur-iunt.

«'/le'/.

4 ,/a.°/e 
«•/»•/• 4 */. 
* '/. 
S'/.oe/. 
4 7« 
* 7.

7e
7e

47.%

T«
Horvét-ezlavonssstsr,földv. kötv. adólev. 7»/, __

b) Oastrák áUaaaáéMát>
Egyesített járadék papírban február—angoastee 
... majna—november—

Egyesített járadék ezfletben Januar—ja Ima-------
... április-október —

Aranyj., adom., ar. frtban, ÍOO ar. fit = 840 k.
horonaertékO járadék-------—---------—---------
Aiiamaorsj. 1864. evb. 260frt. p. p. = 526 k— 

. 1860. . 600 . o. e. = 1000 k_

. 1860. . 100 . . . = 800 k„

. 1864. , 100 . » . = 200 k—

. 1864. . 60 . . . = 100 k_

U Más k61ea6a»k.
bolgár államv. sálogköleaon 100 ar. frt = 240 k 
iioanyák-becesagovmai oroz. kölcsön 1896. evból 
Bosnyák-hercsegov. orsz. vasúti köles. 1898. évrfll

144.-

98 2C 
98.2C 
98.Cí 
»8.05 

H8.90 
95. IC 

19C. 
,36.5C 
17C 
216.60 
215.60

47,7#
4 7.
4 7a 
4 7#
4 7. i 
4 7.
* 7e 
4 Ve 
« Ve
* Ve 
4 Ve 
« 7c 
47,7.
6 7.
6 7c
* Ve 
6 7c 
6 Ve
*V.Ve
4 V#
3 Ve 
4V.V.

• • . kifze kötv._____

Országú* központi hiteN/övftkezet Vütv. ... _
Osztrák.magyar bank 40*/,évre_______ frtban

• - 60 évre---------------- ----
reeti hasai első takarékp. köze. kötv. 60 *-vre

• • n m - , _ írtban
• # • » sálogl. 50 évre____

Peetj m. karaik, bank-------_ __ “ írtban

• • • • közi. kölv. 5c1 , evre_
• • • • köze. k. visea. no „ frtb
• • • • kbca. k. viasz. 105° „ _

blTICőfel 4e belföldi in*, klbaceátáut
Albiné takarék ea hiteüntéaet_____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre__________

• • . 40 6. ti aszalj*. 110%

Aradmegyoi takarékpénztár_____________ ~
Bvsnyak-bercrag szabad. or*r bank 20 évre

. :$0 evre 3
Di-brecroni eiefl takarékpénztár__________ __
Erdélyr. m. jelzáloguilelb. 40 évre _______

• • ,40 evTte viaezaílz.
Hor-at-ezlavon orzzagoe jelzálogban1:____ __  ^
„ • . • • köze. kötv.
“■gy* k ált. lakp. 81'/, e.. wienx. no „ __ a

• • • 40 evre, vis«. 106% _ _
• , .40 evre. ül. kib.____
• , , 36 evre. IV. kib._____*•

Nagymebeiu fíldhi telin tárét________________ __

0 . VJ. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
Temesvár eiefl takarékpénztár____ _____ ___

IV. £l.#bkaé#l kdtv.arak.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.__ __ __
budapesti közúti vaspálya-társ koronáért.____
Budapest villamos városi vasat r.-t._______ ___
Budapest-pécsi vasat___________________ ___ __
Deli vasat____ _________100 marka = 118 k.

. . IV00. évi kib. lvo frankunkint..........
Elafi ea. kir. ez^b. donagfizhajózási tára.____
Kassa-oderbergi vasat 1889._________________

» . 1889, 100 m. zs n* k.
• . 1891, _____________
• e 1891, 100 ni. ~ llg k.
. , (oszt. von.) 1889- ex. _

Magyar folyam- éa tengerhajózási r. t. ________
Magyar-gáseorssag] vasat 1. kib._____________

. . U. t b.______________

Magyar ny. v. (ssékeef.-gyO.' gram vonal)____
. . . 1874. kib.____________________

Magyar v. ela. k. beruh, ezélra. 100 m. as US k. 
Oastrák-magyar állam vasat 1883. I00m =ll8k. 

T .,?■ . • X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdek0 vasutak _________ __

58.7d
98.70 
98. 55 
98.55 

119.4C 
95.60 

192. -
140.50 
17 2. - 
217.60
217.50

94.-t 95.- 
87.- 8C.-
94.75 95,Z6

1900-ra

15.—
10.—
20.—
9.60

60.—
12.—

isi—
30.—
11.—
86.—
36.—
10.—
10.—

V. Bankok rsiivéayei.

Angol-osztrák bank____ _____  ____ __ *10
Buaapecti bankegyeeület_________  *09
Első magyar ipartant_________________   300
Fiumei hitelbank__________________    IfiO
Buriapeati giro- oe pónrtár-egylet _________*000
Hazai öank-reezveny-tarsasag_________  200
Hermes- magy. alt. váltóüzlet réezvt. _ _ 200
H orvat kereti* ed el mi bank------------------  *40
Horvat 1 számítoló bank__________ ___ _ 400
Horvat-szlavon országos jelzálogbank____ 900
Magyar általános hitelbank________ __ __ 100
... okt. V. 4«»0

Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____200
, . . okt. v. 200

tur.-kiu;

»7.75 98.75
B7.3S 8/ ti'-
93.- 94, —

97.50 88.5C
97..: 98.50
83.- 90.

102. - 103. -
97. - 93.-

101 102.-
101.- 102.
97.-- 98. -
97.- 98.-
96. - 9/. -
98.- 99.—

83.30 10GÍ8C
9‘.. G 92.50
9: 50 97 •
81 - 82.-
91.- 9,:. -
9 .7 •> 98.7-
90.- 9!. -
91.50 92.50
97.<0 93 -:r
97. GC 98.'''
92.2Í 9-.25
9?.SG 9; .
97.26 98.25
97.: 98.25
92.25 93.25
99. - 100 -

(171 - 123
í23 5C í 2 '.50
»05.5Q 105.
97.- 98. -
97.- 98. -
90 91
97.2- 98.25
94.- 9.'.. -
8 70 8s. —
9o.- 97.
30 7-C e 7. ;

1GC - 101. -
99.- 1 uc. —
99. -- ICL.-
98.25 99.25
• 1.50 92.50

92.*- 93*.
97.5C 93.25
92. »3.
97 SC 98.5C

102.- 103, —
93.- •4 -

IO!.- 102.-

98*- 99! -

ic2.:o 1C3.*^0
97. 98.-
93.-SC 100. -
98.5C 99.-.0
93.75 99.75
93.50 69.50

102.-
102. -
101.75 102.25
98.25 99.25

102.- 103.
106.- 107.-
106. — 107. •
98 ?c

129 — I3t -
100.- 101.-
•8.25 97.15

9*.- 9».-
95.5C 96.50
95.- 96. -
91.3C 92.3C

111.50 112.50

95 i - 96.'-
113.- 114.-
94.80 is.ee

1Io.— 114.-
»5.50 96.5C
98.5C 99.-

106. 107.-
1C6. — 10/. -
93. - 94.-

10ő.- 106. -
105.- 106.—
119.- 120.

96 .*25 97.25
Utolso arloiyau:

korouaerték

26!.- 263. -
147.— ISO -■
320.- 326.-
149.- 15C. —
210!- 212!-

1900-ra I
koronaertek

fm 26 Magyar jelzáloghitel bank_ __ _ __ __ __ *40
frs 25 Magvas j**lzal y-lrf-lbauk     ukt. v. *40
30.— Magyar KfrenkKjelnn r. t. _ _ _ __ __ zuű
2J.— Magyar leszámítoló éa pénzváltó bank_ 400 K. 
24• - - - . , ukt. v. 400
5o.~ »agyar takarékp. kíJzp. jelzálogbankja_____ 1000
3-'.— Oastrák hUelmtézet_ _ _ __ _ _ _ _
32.— Osztrák hitolintózet ... _ ,, 0kt. v. l*o

Osatrák-tcagyar bank____________   jyoo
140.— tent: magyar kereskedelmi bank________ lOOO
30.— ünienbank _ __ ________ ______________   41g)

Ví. Takárékpcnatárak rcuvűnycl

12.— Kei városi takarékpénztár__________________*00
14«~ Hudapen: 111. kerületi takarékoenztar ____r.)0
12.— tiudapevf-enceébetvaroai takarókoénztar" 200 K.
24.— Budát tínti Uk. peuzt, e* umz. zalugz. r. t. 400 k.

1 -4 .— Egysem budapeati főváron takarékp______ 60»
3d.— Magyar altAlanos takarekoenztar _ _ 500 X.
3‘1.— *«a«>ar országos kuzpontí taCarekpenxt. _ too

)50 — reeti hasai elafl takarékpénztár_______ _ _ *000

FII. Blutciltó-táraaaágok yéliv.

X4*~~ Becsi biztosító tárnasag __ _______________ 4I)0
í‘écei *let- Járadez-Liztoiitó Intézet____ 400

1D8.— tied magyar áltálán oe biztosító társaság __ *000
10. t ciicier«, pesti hiztoMitointaz.it_________   «00

Magyar jég- ea viszontbiztosító r.-t._______ *./0
— .— nemítili baleeet-biztoei ló r.-t.      , *00 k.
34.— Bánnom# viszont biztosító intézet __   _ qoq

VU!. Oüzaalmak ruzvcnycl.

—.- C.on«ordia-gflzznalom r.-t___________ __ [_ R00
• . elsöbbeégt reezv. hOO

00.— Also budapesti "gőzmalom r.-t. _ _ _ 1500 K.
24 — Erzaébot - gőzmalom- tar#.  ____ ___ __ *
10 — Lujaa gőzmalom r.-t.____________________
40 — Peeti hengermalom-tara. _ _ __ __ __ __
3v.— Be-ti molnáruk m autCk gőzmalom r.-ti — 4(H)
24,— resti Viktória-gócmalom _ _ _ _ __ __

IX. BAn,tik fia t*tleeyfirak r
Budaneet-ezmUönnczj téglagyár_______
Egyesült tégla- eaczementgyar r.t____
Északm. egyesült fcóuzéab. ee iparv. _ I

Felsőmagyaroraz. beaya es kohóm. r.-t. __ 200
1st ven téglagyár r.-t_____________________ -oo
Kia-aebeei gramtbanyá r.-t._______ *00 K.
Köbanyai g.'ztéglagyar r.-t.______________ *20
Kőbz.inbnnyá es töglagjar r.-t._______ *0 K.
I.«ebner rákost téglagyár r.-t._______
Magyar asphalt r.-t.____ ____________
Magyar alt. köszön banya r.t___________ "
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. „
Péterhegyi téglaipar r.-t______________
Salgótarjáni köeaénbanya r.-t._______

! Újlaki tígla- ee meezegető r.-t. elöv. jog. z

X. Vázmffvak ee (épgyárák réuv
Eiefl magyar gazaaaagi gépgyár r.-t._____ 400
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._ *00 k.
k#rv'N' - — c-pg > _ ■ >!.,rsasag _ _ 3«0
Ganz ea társa vasöntöde ée gépgyár __ __ hOO
Magyar belga femipargyar r.-t. eisöbba. *00 K. 
Va-.' ü *•*«»"- ' c-y.N ... _ ... 200
Padragi vaaipar társulat_______ __ _ __ 400
.Nicboíson"-gépgyár reezv.-tára.____  200 K.
Kimanmrany-eaigótarjáni vasmh r.-t____ 200

100
100 K. 
400 K.

Schlick-féle vasöntöde ee gépgyár_____.
Teudloff • Dittrich gepgyr.-L A) vor. elölj-* 
Wettzer János gép-, »aggongyar r.-L __

XI. KSajnjndfik rfiMTraayel.
,Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-L _ 20
Frank lm-társulat_______ ___ __ __ __ __ 300

I «Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t__ ___ __ 400
reeti könyvnyomda r.-L _______________ _ 10OO

I
XD. KSIttnfóle TilUlátok rciiv,

Altalanos waggunkölcetinzö-tanmlat _400 k.
.Apollo* köolajfinomito-gyar r.-t.____ _ *00 K.
Bantlm-fele vegyi gyarai r.-t.____ __ 500 K.
Bihar-Salágyi olajipar r.-t.__________ *00 K.
Brassói celluloae gyár r.-t.___________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t._ 200 K.
Bpéstt Znolnay-fele porcz.-fayenczegy.r.-t.*000 K.
Eiefl magyar betűöntődé r.-t. __________ *00
Első magyar gyapjomoso- es bízom, r.-t.— 400
Eleö magyar részvény eerfözöde__________ 600
Első magyar serteabizlaló r.-L _ _ _ _ 400
Elafl magyar szálloda r.-t.---------------- ---- l«0
Eiefl peeti s podium as s ton tilsat gyár _ _ 200 
Fiumei rí »hántoló- ée mekeményitS gyár 1000 

I Gsehwmdt-féle

12.—
: 437 428.- *».—

410 - 42C. —

414.- 415.-
89C.— 90C -

L‘U.—
P1&.50 6*e - •10.—

!620 - 1640 — 15.—
232% — 24Có.—

| =17-- 519. —

— i-

200.- 202.-
1 20... - 2L -. - 36. —

172. - I7v. -
4 CA. - 4C4. —

2!CC. - 212C -
S'". — 64.

1345 - 13^5.—
1S3Ű0—

30.—

275.- 38Ó.-
SC4.- 513.-

(5175.- 5225.-
18'.- .90.-
222. - 225. —
Í70.- 1 75. —

,1025 -
1

1 uwC.—

te:-.- f9v.-

9--Í.- 965.-
41-».- 418.-
2:6.- 220. -
86C. — 880.—
405. — 41Í -
31C - 313.—

324.- 330.-

20u. - 210. -
^36.- 238.-
210. — 2 4.-
40.- 5C. —

286.— 29C. —
DIG — 525. —
286. - 290. - IS «vertei

t 50 - drbkint
193 - 197 -
23% - 24C -
t5C. - 155 -

80.-
523 - S24 — $00
160.— 162. - 80

I
4

200.- 205.-
138.- 140.- 10

27 50. — 28CC.—

35C. — 360.-

180.- 190 - 20
too

42 f*. - 422.- P P. 84
120.- 13C. — 96
190.- 200.- 96
18C - 195.-

235.- SCO.-
49C. — ■VG.-
340.- 345 -

2550.- 26C0.-

670.- 975.-

!C7%- 11CC.-
200.- 210.-

21C. -
210.- 212. - kam.)M.242C.* 
260.- ~26SÍ- 3
eső.- 7CC. — 3 '/.

2240.- 2270.- 3 %
434.- 444.- 3 •/.
<35.- 445.-
2 SE.- 273.- 3 */.

2610.- 263^0. — sV/#
3CC. — 925.- 5»/,%

Rámoló ásfelyamok

»1*1» • 9 * rak
j Utolsó i< 31/ a u

korona** rték

.Bangánae mOtr'gya és kénesv-gyár _
— Kábelgyár rcazvonytsrsacag____ __

Köbanya: polgári serfflző részvény-tár.
Magyar szukorlpar r.-t. ._ ..._______
Magyar fém- es Umpaaro-gyar r.-L _ 
Magyar g.izu/. !• ’.v i
Magyar ruggyantaarugyar r.-t._______
Magyar vasúti forgalmi r.-t. ejflv. jog. n.
Magyar villamoseagi r.-t______________
M^zfijra/’ '• 1 - 1 10 i: -1 “-7 v. - társ.---__
Nagyszebeni villamoirnü r.-t. _ __ _
Nemzetközi villamossegi társaság   _
Nemzeti i.zi waggonkülcsőnzű r.-t.____ _
Popper Lipot faipar r.-t. _ ___ ___ _
Uoaraero részvénytársaság      _
Hóval nagyszállóba részvénytársaság _
Szegedi kemierfonógyár r. t_____ ___ _
Sziszek 1 tárházak r.-t. ____Z
Telufon-Hirmondó r.-t. ___ ... ___ _
7'őrökbirodalmi dohányegyedirasági r.-

XIII. Kttelekedéel vá 1. réstr
Adria m. ki.*, tengeri hajózási r.-t.
Aradi ee Csanádi egyes. v. r.-t. tői
Baja-Zornbor-Ijjvíd-ki helyi érd. 1

Badaccstj iII«mos viíroa( vasút*!

-.„iiraM.u-u.juuutuunugi g, *. V. ele
—. — Déli vasút          

Első ea. kir. szab. dunagflzhajó-társ. 
Gölmczvőlgyi vasat r.-t. elsőbbe, ramv.
Kasea-oderoergi vaiut_______
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-L els. 
Magyar folyam- ra tengerhajózási r.-t.
Magyar-gáceorszagi vasút _________ ___
Magyar helyi érdekű vasutak r.-i. _
Magyar nyugoti vasat____ ______Z _

uajuza* r.-t.
Osztrák-magyar allamvasut___ __
Péas-barcaai vasat________ _ __
Szt.-Lflrlncz-.'ízlatina-Nasiczi h. e. v. «

j Trmesvar-Módosi h. érd. v. r.-t. els.

XIV Serfilegyefc.

Bazilika senjegy_______________ __ ^ _
. , osztr. felül bél yegzeasel— _ _
. . nyeremeny-jegy-------- - _ _

Bécsvároai nyexemenykölceön 1874. évről _ _
Becavárosi sonjegy____________ __ _ _

• 1 osztr. felUlbélyegzeásei_ _
,36 env* egyeeoleb ebrejegy____________ _

• • , osztr. feltHbályagi.
Magyar jelzaloghitelbank nyer -jegy _

- , osztr. felülb.Magja »flröe-kereezt »orsjegy__________ __
• • • # oeztr. feltUbitiyegz.

- , üyerenier.v 1 .-v_
Óla*« vöröe-kereo aorajegy__________ __

• • * • osztr. íelülbe^yef*.o-.tl... ■!: t,.|mte7,-t ll\ "rrim-ttv. jMgy_____
Osztrák voroe-kereezt eorsjegy_ ___ “ — __ __
Osztrák hitelintézeti eonyegy _ ^
PáJDy eonuegy__________ — — —
bzerbiai nyér.-kólo. 100 fi.-kint.......  —)27, k.
bzerbiai nyer.-kölcs. 100 fr.-kint ío. feiüllb)i)l900

XV. Péntacnck.

AréBy, U' kir. vert___ __
• eettrák vagy magyar sTrtoí ~ ~ H H
• 20 frankóé____________ _ _ __ ___
• 20 markáé___ _____________
. török aranylira___________    __

Fémet birod. vagy egyénért, bank]. (100 t ear kai
franczia bankjegy (100 frank)________ __  __
Olasz bankjegy (100 lira) _ _____ __ __ _
Papírra bel darabonkint ___ __ _ __ _ m
Román bankjegy (100 lei)___ __ _ __ _ ^
Szerb bankjegy (100 ez flat dinár)_____ • ^

XM. Válték árfelyeuBs (lálrt^*

_ 400 2C0. - 210. -
_ 400 50C.— 54C —
800 K. 170 " 17 í -

171C.— 172b -
28C.- 265. -
560.- 680.-
345.- 35*.-

230 K. 38 '. - 405.-
200 K. 222.- 225.-

920.- 94T. -
__ 400 460. - <62. -
400 K. 94C -
_ 400

3CÍ — lé -
580.- 60C. -

._ 2*1
10» L

• _ 198

l«V

276*^ 278 -

_ 204 392.- 396.-
_ 200
— soo
_ <00 40C. - 402.-
_ 200 -
v. 100 Sé< - 555

36 -
_ 20# 279. - 2FÚ

80 - 8 . -
_ IV#
*00 K. 130. - 1> -

*. UR
_ 4fc0

61 - 2
__ 1050 ’85.- 79

*01 í.
_ 49» 351.- 354! -

40® 397. - 399. —
*00 K.

_ «*> 419.“ 42’.

42C.— 422.’ -
184.- 1 88. -__ SO# 111.- j *g. —

_ 20# 111.- 116Í-
_ *0#
1030 L 1552.— 16CC*. -

ég. 480 614%0 615* -
_ 40» 4t5.-
. r. *00
209 tű 1K.- 1 70* —

14.25
15.

15.5C
16.73

Amsterdam _ _ _ _

London _____________
Német Bankpiaciak___
Olasz bankpiacok   _
Parit---------------- ---- _
Svájca bankpiacaik _ 
Szentpétervár

100 hollandi írtért 
100 frankért _
10 steril ugart __ -—

100 markáért_ _ _
100 Űréért _.
100 frankért________
100 _ _ _
100 ruháiért ^ _

399 ' 4:3 -
164. - 169. -
168. - 173

8.5C 9 ->C
8.50 9.5:

13.50 21 G
21.50 23 á'T
21.- 22. -
24. - 25 -
29Í5U 3C ’ 'C
30 - 32
20. - 32. -
48.- bO - :

4C1.- 4C£.-j
17:. 17Í.-

8 r< 80.5C
7S 5C 81.SC

11.35 11.40
11.20 II.35
19.01 19.C
19.Cí 19.05
23.45 23.63

U7I22 1V* 4?
93 • 9%25
92.70 93. -

2.53 2.54

198.1 s 198.45

239. — .V» 3 ■ 
117 25j 11V 4oí
.62 - ; • 95.0-.; id. \\ 

95.C5 9S.k 
253.50 234.50 '

203. 205.-
4C.8.»

»23,50! eső.-

«9.-1 71*-

Magyar ált hitelbank_______ ___ -
Osztrák hitelintézet _-------------------
Magyar arányjáradék —---------------
ti agyar korouajaradék-----------  _ -
Magyar ip. ée aereek. bank.----------
Magyar ielaáloghitelbank--------------
Magyar leszámítoló bank _ _ _ _
Kima-Muranyi vasmű r.-L------- --
Bpesti közúti vaspálya t.------- ---- .
Déli vasat------- ------------- — _ _ .
Leztr.-magyar allamvasut  _   .
Budapesti ban kegyes ölet   _ _ .
Klsfl magyar iparnanc____________
tia.'ái hanR r.-:----------------- ---- ---- --

62C. 
618. -

okt.
Peeti m. kereak. bans______________
Magy. jt;"- e„ viszontbizt.__________ _
Magyar ezukonpar r. L_____— —
M. takp. közp. jelz.ilogb.___________
Magyar asptialt r.-t____ ________
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _
Adria in. Kir. tengsrnajóz. r.-t. _ _ 
I. magyar ált. biztosító társ__ _ _ _
Újlaki téglagyár r.-t. ___________
Fiumei hitelbank r.-t._____________
Magyar vasúti forg. r.-t. _ ______
Danubius-Schoen. hajógyár _ _ _
Schlick-fele vasöntöde r.-L_______
Salgú-’farjáni kőszén

21-éröl.
24CG.-

kamatozó kincstári utaivany zámatlaba (6 hó)________________4%
Ai Osztrák-Magyar bank Kamatlába váltóleszámítolásnál 4®,,

-24

fiánz-fele vasöntöde r.-t. _ 
Bpesti takp. es zálogk. r.-L _ J 
Kótizenbanya és téglagyár r. L . 
M. oraz. kúzp. takarékp. _ _ _ 
Victória-^őz..T.uu,n _ ”
Budapesti vili. városi vasat _I * 
Magyar alt. uucarekuetiztar _ *
Budapesti villamoisagi r.-t,___
Magy. kerámiái gyár r.-t._ __~
Bp.-ujpest-r. villám, vasút _ '
Kőbányái polgári aeriözt)______
Horvat-sziavun jelzálogb................
Pesti hazai első tazarekpenatar _ 
Nicholson gvpgyar r.-t.

I Járadékuk es bantzalogleveiek ^izaiogositaaauafi  .
J Mas értékpapírok elzálogosításánál ^ 4%> 

fj. 1



X

Ezen hlrdetét.1 rovatban minden mzó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden er* 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 4 fillérrel, 8 compact be« 
tűkből szedve 8 fillérre! ftzetends,

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetek. TELEFON 7G6.

Kis hirdetéseket
jifopt'.l ix Egyetértés számára 
n kömonti Hivatal Papnőveide- 
atütt 8. ez. es a köresfceaő

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek 
doUánytözsdéje Vi. kér.. Tere* 

körút 54. szám.

Burger Vilznosné
dohány tőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nem ©esek A.
dohAnytfltsíéje IV. PeMfMár 

3. szám.
Deutsch Julia

dnhánytfirscéje József-kőrnt
^C. sz.. íHarosi-uteza s&rsán )

Toldi Lajos
íPnyvkereakedese 8udi, 

Fó-atcza 2. imt,. 
alán,int minden htráU»«»i 

iroda

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
BáSvány-utcza 6. sz.

41885

Szőlő,
tnénesgyoroki ruéz«'-des, egy 5 
kilós kosár 1 írt 40 kr., tiszta 
muskotály 1 frt 60 kr Katona 
Józsefnél. Budapest, központi 
vásárcsarnok. 42281

Karpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi. 5 ki­
lós palaezk, bérmentve. után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes- 
megye). 42283

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós bödönökben 
bénnentveti koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi- 
árért szállít az orsz. méhész­
egylet, Budapest, Damjnnicli- 
utcza 34. 42075

Vexe!.

e..

uäuumiinaii üzenet
Tudaltozóiiésoknál csakis 
alyan leveiekre vüsszo- 
iunk. a melyekért a va- 
laazbélveq bflküirietett

jelige- hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
eiött ismeretlen.

Az alcsuthi
íőhercze£;i udvari kerté­
szetben nagy mennyiségű 
díszfák éa díszcserjék, vala­
mint gyümölcsfák és egyéb 
kerti-termények jutányos 
áron kaphatók. Árjegyzé­
kei ingyen és bérmentve 
küld a fökerczegi udvari 
kertészet. Alcsnthon. Fej ór- 
nregye. 42257

Butorvevőknek!
Legelőnyösebb bevásárlási for­
rás Budapest. VI., Gvár-utcza 
2.. Király-uícza sarkán, a hol 
is igen szép uj. valamiül hasz­
nált Asztalos és kárpitos árok, 
szőnyegek, lámpák, ké efc. var­
rógépek, 1 párisi rózsafa zon. 
gora stb, hihetetlenül olcsó 
áron kaphatók. 42304

Bécsi virstli.
A hideg idő beálltával heten- 
kint. kétszer, kedden és pénte­
ken a postacsomagok szétkül­
dése megkezdődött. Bécsi 
virstli párja 12 kr. Braun­
schweig!, hidegen élvez­
hető. darabja 12 kr, párisi 
kolbász, igen finom, kilója 
30 kr. ß?alonna nélkül 
1 frt, prágai sonka, első­
rendű. kilója 1.15, prágai 
karaj, füstölt, kilója, 1.10 
frt. Becses megrendelését kéri 
.Steirer Antal csemegekeres- 
kedö, Budapest, Rózsa-utcza 9.

42392

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-is 
szeli kiállításon üresben JSH-'i. jjs

Elköltözés miatt
jutányos áron CS kedvező 
feltételek melleit eladó Győ­
rött egy emeletes és egy 
földszintes újonnan épült, 
adómentes lakóház Czilli 
a kiadóhivatalban. 9464

ígj 0807/A. szám.

Birtokkereslet.
Megvételre keresek : szép úri 
belsőséggel bírókat 25000— 
60000—150000 frt készfize­
téssel, bankteher átvételével. 
Jól megterhelt, jóvételü 1000. 
2000 holdat. Túlnyomói:', g erdő- 
birtokot vasút közelében bank­
tehenei, 50000—100000 frt 
készfizetéssel. Nagymezö-utcza 
11. Jónás Samu. 9102

Alkalmazást keres.
Egy a háztartásban
teljesen tapasztalt nő gazdasz 
szonyi állást keres, alkalmas 
egy takaritónöi, esetleg ház­
mesteri állás betöltésére is, a 
mennyiben az utóbbi foglal­
kozásban már működött. Czim 
a kiadóban. 9403

Mfikertész
30 éves nos kis családu, ma­
gyar. nérnet. szláv és román 
nyelvet beszél, egy kertészeti 
szakiskolát végezte, gyümölcs, 
zöldség, virághajtatást, méhé­
szetet. szőnyegkertészetet, ke­
res» edel mikertészetet, parkí­
rozást és szőlőművelést töké­
letesen érti, elsőrendű bizo­
nyítványokkal, rendelkezik, ke­
res későbbi belépésre állandó 
állást. Czim a kiadóhivatalban.

9194 I

Eázikisass zonyztak
ajánlkozik pusztán lakó iüld- 
birtokos családhoz egy megbíz­
ható, munka és rendszerető, a 
háztartás, kül- és belgazdálko- 
dás. tej, baromfikezelésben, jól- 
fözésben kellően jártas hajadon, 
ki e téren megelégedésre mű­
ködött. Megkeresést „A. A.“ 
alatt a kiadóba 9499

Kulcsáraié
vagy házvezetőnői állást el­
nyerni óhajt 3s éves özvegy, 
ki már volt alkalmazva előkelő 
urasági háznál. Czim a kiadó­
hivatalban, 9375

Müveit középkorú
özvegy asszony ajánlkozik haz- 
v ezetönőnefc. társai kodónőnek 
esetieg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat rH-.sógu 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 11484

Oktatás.
Nevelönőket

oki magyar, német, angol, 
frnnrzia tanitónőket, zeneisme- 
rettel. minden nemzotségbeli 
bonneokat és gyermekkertész- 
nöket lelkiismeretesen ajánlok 
és el helyezek ; félnapokra is. 
Szegheöné S. Lóira Buda- 
pest, VI.. BessowíS'y-c. 22.

Lakás és bérlet.
2-7 agy-K őrösön

a főtér legszebb részén egy 
üzlethelyiség, mely röfüs, fű­
szeres sth. s miután nagyob- 
bitható, bútor vagy kész ruha- 
üzletnek is alkalmas, az üzlet­
ből nyílható lakással vagy a 
nélkül 1902. május 1-re ki­
adó. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 9*90

__ Különféle.
Hirdetmény

Magyar királyi állam, a.sutak. 
I579S5/CV1. szm. (Vasúti és 
hajózási forgalom Pozsonyon 
át.) Karlsruhe, Hafen állomás 
felvétele a gabona stb. díjsza­
básba. Folyó évi november hó 
1-től való hatálylyal a badeni 
államvasutak Karlsruhe Hafen 
állomása az 1901. évi junius 
hó 1-től érvényes gabona stb. 
szállításra szóló kivételes díj­
szabásba felvétetik. Ezen állo­
mással való forgalomban el­
szállítandó küldeményekre a 
meen evezett díjszabásban Karte- 
ruhe-Wcstbahnhof állmásra ki­
tünteteti díjtételek alkalmazan­
dók. Budapest. 1901. évi okt 
havában. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatós iga, a magy. 
folyam és tengerhajózási r. t. 
igazgatósága nevében is 1631

és
a 1» & sa Ss es I2
nagy választékban, nagyon 

olcsón kaphatók 42321

Wiener A, utódánál
Küíső ÜiEői-u4 223. sz.

a régi vámmal szemben.

Brück és Társa
Budapest,

Vil., Dohány-uícza iS. sz.
Szállítási-, bizományi- és nu- 
tcrs/állitási-özlet. Elv.illáin.:: 
.«zaiütihíokat. !,ürakiározísokat és i.;! 
‘ozködéseket mieden • iraiiynan, leg- 
,nbti föltételt!: melleit. Telefon 
63-64. 4H.HU

emailból, valódi angol 
67. amerikai, a leg­
jobbak, legolcsóbban 

beilleszt csakis

Kovács!. Budapest,
Károly-korut 9.. II. 3.
Vidékiek 24 óra alatt 

kielégitletnek.

EITT OR
Vevők figyelmét*» ajánljuk dúsan fel 
szerelt hajit gyártmányú as/í.iV- ... 
kárpitos bútorainkat igen jutanyo 
árou ee elvállaljuk mimivuM» 1»tvn 

dozéset: elkésTÍtéset. 4 33: ■

Tóth és Társa ma-:, .. .t
Bútorgyár: Rákospalota, Eölv"s 
utoxa 4. és 8. Bi:t"rrakl.ir : Buda 

* Váczi-körut f>. I. emelet
«a M.vneaiSMBwsKö';äkshsuöäskrx

Bitka alkalom!
kitűnői jó és gyönyörű

szóra 42285

BŰTÖK
szalon, háló, ebédlő és szoba- 
berendezések. valamint más 
egyes tárgyak mesés olcsó 
árban sürgősen eladók. Vi­

dékre biztosított szállítás.

ÜíÉk Farosa. laros
z sí eséeíi 8S tifeiBíö 

B Gtor-iparosok

Budapest, Kerepesi-ut 12.,
a. Sip-ntcza savkán. 

Árjegyzők l korona beküldése 
ellenében kapható

Siket ön í
Mindenfajta eiketség és na­
gy ot, hallás rx m i u ; tál álma 
nyunkkal gyógyítható. Csak 
a veleszületett süketség gyógyít­
hatatlan. Fiiltngás azonnal 
megszűnik. Esetét írja. meg. 
Díjmentes vizsgálat ég tanács­
adás. Mindenki csekély költség- 
gr,l otthon gyógyíthatja magát. 
Czim Internationale Ohre 
heilansta"r. 536 L.a Salle 
Ave . Chicago Ill 421

Szöllö.
Csemege v. gyogyszöllö.

legszebb és legizietesebb 
chasselas-faj, 5 kilós csinos 
posta-iád lkában bérmentve 
4 kor. Tisztán mnskatály v 
esqnisit fajok 5 korona 
utánvéttel. Saját termésű ki­
tűnő szegzárdi vörös bor 
3 üveg (7 decilitere?) bér- 
mentve 3 korona 60 fillér. 
Willinger Márton 'ZÖllőbir- 
tokosnál Zomba, Tolnamegye.

43367/499

Társnőt keres
ogy hölgy, aki önnálló ég fess. 
é-3 hajlandó kévé» őkével « 
jó üzletbe bemenni. Level.-k 
főporta restant .H. H. 30" 
alatt. 9407

Hirdetmény.
Megvár királyi álla ni vasutak. 
154525 9<ii. CIÍ. sz. Osztrák- 
lua.ryar-i.ajor vasúti kötelek. 
Az Váll. évi rnárczius hó 1-töl 
érvényes kivételes fa- és kéreg- 
dijsy.ai-ás IV. rész 2. füz°t 
oldal1 a szakasz II. fejezetében 
az nrumegjelölés következő szö­
vegezést nyer: Kéreg, ordít 
(timárcser) és egyéb aprított 
lakéreg. Budapest, 1901. októ 

--r h::váh-an. A m. kir. ál- 
vasutak igazgatósága a rész/ 
vasutak nevében is. 161''

Cs ganijOókO.
A kárty<U.!u/.ásra, s az egvre 
terjedő kártyavetési játékukra 
tanít ez a mulattató k<>íV. 
vecske. Ára 1 kor. Az u ><:j, 
előzetes beküldése esetén : J* 
mentve küldetik meg. Kaj„ 
ható: Lampel Róbert ly,]^ 
dianer F. « 5 Fiai) cs. és kjr 
udvari könyvkereskedés-:: ^ 
Budapesten, Andr.i.-.sv-ut i\

Oj PaiőS.'
Az első szabad Lépes Pr-»gg. 
kiadás. Telegdy, Túli 4,
Neográóy fir-tőmüvégZeb -4 
rajzával. Minden rajz r-77 e»r..t 
oldalt foglal el s hánrn

produkálva A két k vetet .jr 
|Radó Antal rendezte sa tó 
alá és látta el jegyzeteik»!, 
A szöveg tökéletes p ntoss • 
Dr. Ferenczi 7. - ;.>e
teljesebb és le ■ pe. '.]* 
monográfia szfrzérték--« 
magvas életrajzi: rí az e' j 
kötet elé. A k . .. pacira 
famentes, finom j.;V; ír, a nvo 
más mintasz<"-r;:„ kitűnően 
olvasható. A művészi kötés \ 
melvet Petőfi .ijonuivQ 
arczképe díszít, vár V ritkít » 

ra IQ kor. Kiadj* 
WotVaaer F cs Fiai Lan.,, 
pe! Ról.ert) e- és t:r. clrj

-at 21 Ka-.

5l

Köhögés, rekedtség, einyálkásodás stb. ellen, il
4231 r, "Valódi Bjig A 4. hadtest-parancsnokság területen fekvő r~. és kir. közös had-
...... . « - , ,, , . ,. ag-ia serepbeli csapatok és intézetek 1902. évi kenyér és zab szük-
Wilhelmsdortl OlSlátS-ki VOllätl, ^|8 Ségletelnek száUitása végeit a katonai élelmező raknimal Bvidapes
I«   ___mm ,en (VI., Lehel-ulcza 41. sz.) 1901. évi október hó 28-án Sz- kes-Igt-'Sí.or kliJíliutött CíUixCI KÉK p l ilv i-vi.:. Kaposvár. Szolnok. Kecskemét -;s Czegli-d állomásokra nézve, 

erős malata tartalmúi; miatt sokkal neiivesitöbb, in- ^ | 1901. évi október hó 30-án Albcrti-Irsa, Abony, Örkény, Zom-
bor és Szabadka állomásokra nuzve, mindenkor 10 órakor délelőtt, írás­
beli lepecsételt boríték alatt benyújtandó ajánlatok utján nyilvános 
tárgyalások fognak tartatni.

A részletesebb feltételek az 1901. évi október hó 13-án lapunkban 
teljes szövegében megjelent „C807. számú Hirdetményben1, továbbá 
a cs. és kir. 4. hadtest intendánsságánál és a budapesti és szé-kesfehér- 
vári cs. és kir. katonai élelmező raktárnál 1901. évi szeptember hó 
20-ún kelt szállítási feltételek füzetében foglaltatnak.

Budapest, 1901. szeptember lió 20-án.

gcrcsilln]iit(>l)ii és ni;ill,::o!<iéibh. mint azon meltrzu-M 
korkák. melyek erőéit sem egyebet, vagy a mellett éy, ■ 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak. -

Fiók Budapesten: fáczi-utcza 16. szám, ^
íRaktár a legtöbb gyóA-zeré-z és kereskedő uraknál. M| 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

'HüJferle ú őssel és Társa. ]

SWIGULINSZKY J. Km

ká őszi és téli idényre |;ZONGORA TEFIÜE
’ nl ü: 11.4

IV., ^ervbatérc,
ti ---------

' ^j. ^ Lf-íjiobh kölcsöf’-xcngorák, rg.
eííe és iegoicsohb bevúsáriáiz,

IÍgMiiÍHHa
sfiiSÉEöSÍ sJAi

ULV--

Sí a cry ar királyi aüamvasntak.

ima,mis. r. ív. szám. ísusj!

A kézbe«it:i."tb-n <■< fölös -z.iili :t .-t . a vasúti flzletsza- 
buyzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés inján -I. e. 9 órakor 

alább felsorolt állomások teherara-raktárainan a következő 
pokon k-.-rülnvk eladásra, melyhez a t. közönség ezennel 
eghivatik.

Á cs. és kir. katonai élelmező raktártól Budapesten.
(Utánnyomás nem dijaztalik.) 42324

Budapest Dunapart állomáson 1901. október 17-én. —
Szeged 17-én.
Pozsony 21-én.
Zágráb 9 21-én.
Újvidék e „ „ 22-én. j
Kassa „ 22-én.

j, % „
Eszék 23-un.
Budapest nyu?. p. il 24-én.
Arad r 21 rn.
Veszprém ff y, 25- tn.
Kolozsvár „ , 25-én.
Békb-s-Csaba „ 28-;tn.
Szatniár-.Xcmeti 2^-án. •a i;4
I’ebreczen
Miskok : g -móri p. u. ” 29-én.
Nagyvárad „ 3ö-án.
Fiume 30-án.

2fid*?pest, 1901. október 1-én.
Az igazgatóság.

(Utármpomá? nem dijnztatik

-.4 A aefcűüii beiaatutoit iz«mial».n msgblrhRto n-rsies 
,-j lrósxönölrc.í foiytau er-c nicycdsiazad óta fennálló ren- 
<S dflö-in'ex» t a luRmolegaooen ajauihato.________
£ Rendel in eiet Bn'layeeten, VI., Andrússy-nt 2 

Opera mellett.

! Titkos betegségeket,
^ fcQTy»,i5f9’7á6tokxt ea eebekot, as ón fertőzte* é* utónajnií, 
A az elevenfi-rüeröí, n,a;oD.*Cdlce'., a hcjaaorcafc até- 
>á fcö'retkoziBínyeit, cvlitt*! fabérfeiyaet, barmrfinrire ti . :UIh.-k. 
91 r*.amint mu?-’a7or. c1 beteffs^geaet, melye back a majrvalanoajy 
^ ezyik ttzkovei ex borcetepee^oket ey$ry:t ej yragycod «cru-l 
« b':.' - ilzerrm. »yoraan sí alapulta

* Br. GABAI AJNÍTAL
tol 
tik

r

<1*

őszi ós toli öltönyöket
Átmeneti kabátokat (Double. Ulster és Ragián). 
Havelock ujjakkal és uiink nélkül 
Téli kabátok 
Városi bundák.
Gazdasági kabátokat szövet vagy szőrme béléssel 
Lredeti dán iramoziirva'i kabátokat

fianeil vagv czúrme belessel

Nagy vála-sziék gyermsk és ííü ölfőnyökcen.
Minták és árjegyzékek kívánatra Ingyen és bérmertv,"
Vidéki 3ni>grenup].e»o1íEel elegendő mérteknek 

e®y kabátnak n beküldése. 423":
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A feltaláló DT Meidingertanár általkizár jogositoffgyara

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

SfilíÁBurm*

smihpgfen.HrS'en Spitzen
rt)ost jele01 rr>eg!

cs. és kir. ndv. szállító 11473

Frigyet fohorezog Ö es. es kir. fensuge. Salvator Lipót foherczcg 
Ö csász. es királyi fenségé és a nemzetközi hálókocsi es európai 
- —■ - 1 ■ axpresswonat-társasóg szállítója ■ - ■ ■ • -

Pezsgöfajok :

i}_ Grand Vita Sec Export pBZSgÖk
angol izléarc :

Vin Brut. Britannia Sec.
Sport Z Ssu

pezsgők Dry-Dry.
Budapesti főraktár IV., Szép-utcza 3.

Telefonazám 10 — 86. Telefon szám 10-85

Való- I H E3 a m. h.
BUCAPEST THOMf-TUDVAR 

llánzalch!ól Imeioinoer ofen! ulalásssi az ifi 
iva inlünk [«.. h.heim alle védjegyre.

di franczia különlogea-
Hcgok (minimi es halliólyng, 
összes n -i óvszerek stb). 
csakis F. Berpaerand 
file leghimevn.-ebb párisi 
gyárostól legelőnyösebben 

beszerezhetők

POIBÁR SÁSOÜR ná!
Bnőaiest, Erisébcl-tönit 50.

Részletei képes árjegyzék 
ingyen t-sheruientv»-küi-íetit

őrre*, reue«, e-(<le«z ee •n-it.xex tudor, volt r*wit. kir. oset.-ÍBorvue.
I Reetiti " naponta 10 óratvi <i. t. tr?*n * rra d«*utánig, ovié 7 oratal 
I 6 era:.', yer Díjazott levelekre a iegn*g>i>hh figy-imm-el valawitatik 

• gyoKSite:^ trli is B.ietioetoöva esz yc# Nőknek k

(Ip-yaLott megjelent «e
teede «.«tó

i ezera-joe« ÚT. ái-Ai A.i i JLlr-oal me;-

K.EPSZERÖ DTKÜTATO
(mar a IS-ik »laoaer.i- viegjeiení) * nén i fci-trgsegri: * «sec «

gyogycezeideei.-i rzunil k >r.vv, volt a.a 1 f.-t -o er..
neolit csak 90 kr.

A fcőryv jc.‘tiecüOiv.agniva í frt lxna.id-n« me..eV beruicnlvM»
A koajv tertalat: 1 Ax r.aiiiervek i.-i: :*a. — IL A j

rj-Makar tripper) es h .pyc.óvzükU! ten. — A bujaa-r i.-.niu.i., 
v I. Fe-ievíulyus. — Fi*. Lig>etigU!i férfierS. - Vili. "íui i

la(|var kir. államvasutak. Üzletvezetdség Zaorab

AZ „ANKER
élet- és járadék-hiztositó-társaság.

ilöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szára.
(Anker udvar) a társaság sajáí házában. i

Alapittatott 1858. Alapittatott 1858.
Összes vagyon . . ............................................ 138 millió korona

................................. . 505 millió koronaBiztosítási állomány......................................
Eddigi kifizetések............................................
1900-l>an a nYereményr--.-,ZGsülé.ssel biztosítottak a vegyen « 
A <>sztalékt»*i-v -Z'-r:iit ugv mint 26 <-v óta állandóan
Lai-t 3:

. 232 millió korona
haláleeeti bizíoeitásoknál

évi biztos.tási dij 25°;,^át

Á‘72d5/9U1. sz.

üí^sletméEi^a

A ma»y:ir királyi áliatttvasutal: 7-'íróhi üzlc-ivezetősége nxil- 
vánoe a - ínlati tárgyalást hirdet n kámlyvárosi moz-ionyszin 
r.iegtoldása. valamint ugyanott egy iroda es laktanya épitcs -- 
jrez »zi.v.«--"es munkák veffreliaitaséra.

A tervek, a köiké-:veb-.sek. az egyse .'árjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, valamint a 
munkák v-ereliaitasához kötött föltételek a magyar királyi 
államvasutak zágrábi üzic1vcz£-t«b.éz páivafeiitarlasi ósztályáiun 
es a károly városi osztály mérnök s.ignól a hivatalos urak alatt 
megtekinthet-, ik és ugyanott 3 korona lefizetése eüencben 
ne'/szereziiet- A.

Az ajóniaiuk legkésőbb 1901. október hó 30 án déli 
3 2 óráié: hf-nvu-ian.'lok aiuhrt üzlet vezetőség 1 sö osztályába 
(Ferencz-Józsof í- r 19. r-zám i. cm.)

\z ajánlatok eey km ima, az. ajánlat mellékletei ivenként 
■') filléres t>vlyec_r l ellát. a és lepecsételve a követkéz«) fel- 

."rattál nvujtrimíók Le: „^Vjéaüut a károlyvárosi vontatótelep 
yvuvitési munkáira.“

az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe
vé^tni.

Az ajánlat hí ny;«.:tá«át megelőző napon, vagyis 1901 évi 
vVtóner h«<> 29-én deli 12 óráig 1800. azaz egyezemyohzsz.iz 
korona banetj.« íz teendő le a rn. kir. államvasutak zágrábi 
gyujtőpénztáránáí akár készpénzben, akár állami leletekre al­
kalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlatokhoz nem csato-

Az értékpapírok legutói.b jegyzett árfolyam szerint számit- 
íatnak. «le ncttfleken telül számításba nein vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás a lápjául.

Posta ul ián ! leküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevénv- 
nyel adandók tel.

Zágráb, 1901. évi október hóban.

Az üzletvezetőség.
1617 (Utánnyomás nem dijaztalik.)

zpérznen . , míg p'-di.r . vigye» ós tali&rvkpónztári biztosításoknál
3 osztalék i-rv szerint ö-ven'.inf cmelk-dö osztalék) a biző^itás kezdete óta belizelct! 
összes dijak fi ,-a, iv/ymint a bizt-isit,i«i tartam 3 év után 9"/v. 4 év után 12vj0. ő ov 

ntán l.V . 6 óv után IS ,, 7 ev után 2l°/e-n, fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
ProsjK-ctussal és fi-Ivilágosllássul szolgálnak a fenti magyarországi vozt-rképviselüség 
(hová ügynökségek iránti ajánlatok is ir.lér.endök), valamint a társaság ügynökei. I

Birtokvéte!
Készpénz • fizetés ellenében 
azonnali megvételre keresek 

nemesi birtokot

200.000 forintig
terjedő értekben és egy ura­

dalmat

500.000 forintig.
Csinos kastély, erdő, saját 
vadászat, s a közelben vasat 
mcgkivi’mtatik. Bővebbet Pats
Richard Becs, Margaret- 
henutru-see 5. 421U1

eDr.CZINCZÁRJ.
í egyetem. orvoetndor 

• szakorvos
1 gyorsan és .dánosán gyógyít 
5 minden fii---, régi-, mák;« -

Prcspeclusok es kcIlsigveléseK ingyen es bérms.ilve. 
Eredetiben kaphatók becs. ober-söbliwo. i
CSAKIS GYÁRUNKBAN BECS. I.KOHLMARKT 7. I
VAGY FIÓKJAINKBAN PRÁGA. K YS ERr’FP.5.7.

—BC—3CMMBWK« ICBMBBBSBBaWBOKOMMaMMiMEBBKIi

jfS&afcÜitRtäiBM!,-fä&iwáhuaufc^ Y.itaMMy:■ ..aáaáíK. ^.SÄh.
1 G 1 " I j T

íh Hí ||1TA

r.j-

ill IS
rrlnjo. ben

Előlkerités.

HZohvAnymln
I A. leg-UlvAlObU iA bor <«n ceeti r LiwztAn, te*jew jdtail

íliinuu uuiuuüGiji
I úgy férfiaknál, mint nőknél 11 

egé.'Z biztos eredim-nynyel. 
kénvelmus egcsz uj mód­
szer szerint, foglalkozási j 

akadály nélkül 
Lakik : BndnpeQt, Kere- j 
ptiui-ut 14. hiúm, I. em 
Rendel: d. e. 10—4; estei 

6—8-ig. ishfoti I
Külön várótermek. Leve-1 
lekr«? válaszol, kívánatra | 
gyógyszerről gondoskodik.

TTTBI TfVW 4

5 koronáért
küldök 4l'j k$r. ezz 0«) url>. a <«j- 
toL-mál keve.sé m.-.-v.:-r!:, tinóm, 

enyhe, szépen szortirozutt

pipereszappant
rúzsa, méz, ibolya, rezeda, j. - 
min stb. illatú darahukbul össze­

válogatva. 41Í76

KANN 1GNÁCZ
Becs, II.. Lilienbrunng. 17.

ülrd uc ila rwcine.^U (>« inngvak 
i Uríi«£oimakn»k, községeknek Lárom évi 

icrlcsztcsrc is adatik.
■ Óné* tö.-ieO. i-en gy-.rs-n fa ó-io * vc.-y cvény. r.z a.- #
I melyből o y rtrol s zer ’*s nereliei'i p:tr e.- ;ea)
8 ka.y .a ts«al, melyen nem -vy emi-e- -m •*-......... ,n!
" . ro ii»u i sem a ' a . 1I#n«ien rend-.Oehea
j rejzá.lti.a. eolacoit U ivtó-u (skiurhii u-urlA« m«i- 

léhcilfilk F. er cee-i e eléii zöO met.ne — Ara 0 frL
,Óriási jörede'met b.zlo-itó vo.ia a. foíra, 

uvk :i-nye«zló.e számos u / áUM ban 
1 utÓLZfi időben ixi-dKÍvül ei tr edt.

icnyntomiitu lőArlék ltigyt-n re béruientve
I kflidc'-k m nd«n re idol-" kó e ere. #-f - t- R'i! Ai iirj»gy j kivin r v. o;yinkCnv v kn;> ezzel, k a.-' vunciv i gy.-, é 
I hermenlve kQldeim k-rí, ra ly nii:vg; . ac a hy/., vagy csa'ád i 

lmok tarraimot huszo ra i-.u ion'""
Uán, gaz-i.'-r vagy s/--geuv ct-a a.:na: 
lie i.— G.de. t ben all klU r. ri.lvii 
( mbIí m it huni.« záinoa oly r. ..-m.-..yr; |
.Rrmeilekl eUó nő. loavAny-teltni Nug-y Kii^ya,

Irtáig: ■ ■ rr~

Gctbi 5- l),

$ 0giT)reti legutolsó prervieroje.

fi fővárosi Színházak J/iüsora 103—134. sz.

— Ára 60 fillér. ------ --

£am*$e! (Modianer 7- és Jlal)
cs. és kir. udvari könyvkereskedés kiadása 

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 21. szám.

Minden idegbategnek,
legmelegebben ajánlva a 86 kiadásban nv ;

WeisRzno.nn Rostán r ■
Az idegbetegségek-, szelhüilasrcl: ezek! 

elhárítása és gyógyítása. 8
Ineyen kapkato FISCHER FERENCZ n-1 ß

Pécsett.

Kirdetúsek o lap ne­
szére felvétetnek a ki­

adóhivatalban.

RÉSZLETFIZETÉSRE
ía k-gegyszorübbtul a lagflno- 
I mabb kivitelben 418.
j leH.ín^áxiyoRRbban

! Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél, 

Budapest,
VI , iEréz-körut 8. sz

iiidressv- it
6i :<-3da árjegyzők ifigyen. Q |
2f«tSÄäcSKK^

iawswanjwsiTfflra»

£f® &
fU
Jf ^

Szerkeszti: Peres Sándor. . . . . . . .  «5P» fi Képneveiak Budapesti ggyesületcnek talajBena. <5^
— Támogatja jő könyvekkel a tanítóságot kulturális munkájában. — Megjelentek eddig:

L füzet Koma rom y Lajos: Ifdy jíndrás, mint paedagógus. 1 kor.
* Schön József: szocializmus ismertotése." . . 1 kor

Somogyi Géza : Nagy Britannia közoktaiásiigye . 1 kor.
n " Paedftfir6giai Kalauz a népnevelés céljaira 1 kor.

\ „ Bticsérl Karoly: Quintilianus és Plutarchus. Nevelés-

J
l torténelmi tanulmány...............................................1 kor.

* ö* • F0re8 Sándor: A beszéd- és értelemgyakorlatokról Ve
J 70 zerkönyv gyanánt, 3. jav. kiadás..................... i kor.

'*8, * Feines János : Gyermekpsvchologia. (Szülők, tanítók és 
80 w tanitónövendékek számára).......................................... 3 kor.
^.31 Előfizetéseket négy számra 4 koronával, valamint meg­

rendeléseket egyes füzetekre is elfogad a kiadó-cég:

Tájékoztatja a tanítóságot a tudomány fejlődésében és jelen- 
tös társadalmi kérdésekben. w£Js-

Fejleszti a magyar paedagóglal Irodalmat és a tanítók paeda-
gógiai műveltségét.

Megjelenik évente 3—4 füzet; fúzetenklnt 5—7 íves munka.

Minden füzet külön kapható.

EíJV-egy szám, ára 1 korona.

Eampel ft. (Medianer J. ésfiai) cs.cs kir. u5v. könyvkereskedése Budapest, Andrássy-ut 21. sz.

íes vaiopereK.
Leírása 40 szerencsétlen háza-- znak, melvek rí- 

szint a férfi, ruszint a no házasságtüróse, suk esetben 
a nemi érintkezés niegiagadiisa. legtö. h - v.-tb-’Q 
valamelyik házaslel nemi tebetetlensóg-y miatt, rvak- 
ran pedig azon uknal fogva, mert a férfi nejét a f.ázas- 
ságkötés idejen már nem találta nemileg "érintetlen 
állapotban, válóperrel fejeztettek he.

A válóperek bírósági Ítéletek alapján, tehát megtörtént 
tények s az életben előfordult, esc-ték u‘án tárgvaVatnak 
s igy azonfelül, hogy érdekes olvasmányul szolgálnak, 
hasznos útmutatást tartalmaznak a válni "készülő házas­
felek számára. 4 korona 20 fillér beküldése ut:;o 
postadijmentesen avagy utánvéttel megrendelhető

PETRÓK GYULA szerzőnél, Somogy-Szill.
Megrendelésnél elég: .Kére:« az „Egyetértés‘-ben hírle-1 

tett könyvet' stb." 42t'.0|

tiyomatolt 1» Stodo, Budap^t, IV. 8., „ AfMtrt«.- t. Byomda ^„-,„yUr«,Me U

Fér=^ak ingyen kapnak
olyan uj találni anyu orvos^.tvvL n. «:•! y ;-z clv-.-.z;, ,1 - : űrt
niegliozza. Próhac-romag«„.t -- .- r : -ua, :
j-'l becsomagolva, intvén kapjok mimlaz'.k. a ... írnak. | 
i z a legi .tu ilri.tr:■ .vltóbb caodaorv« ss .g. melv r::e_- t tt 
ezreket, a Kik fiatalkun kihazu-.-A l'.,:vtun i..„-nn |

rzililishen, valamint elveszített lé.T •;-n sz- nv- :nek Ez 
|olxl,"l olliatan zta az int z-1. 'nogv egv ingven oort. -.g orvos- 
Cvg. t magyarázó könyvvel együtt* mindenkinek ing.un kaid. : 
Lzzel a haziorvos^a-.n.'nl a l.a; otthon gv.-'-vfi-nU. -• "u :'i . ' 
a k_lk a fiabdkuri kihágásokból szármázó n-:-.i La c, \ 
szellemi elgyengülésben, vagv krónikus La ..khan -zenveknek, i 

j otthon gyógyíthatják magukat. Fz a •. / . ,>zer ,a,zvetienfil j 
azokra a -zervekre hat. a hol a ii«eírer.,.,„ÍHs szí • - ^ :í- 

Hatos eredménynyel gyógyítja az évek óta iar:«> be • • ■ / két. | 
Üreg. fiatal egyaránt iriiat a State Me : ..1 las,, utiuk. alant i 

Ijelzett czimre, a honnan a c-n: tg. t r ő, a .
Izet leginkább azokat akarja megmenteni, a k . :d>
hói az ottlionukal nem hagyha\i..k eí. A próba' - I

j mutat;a. hogy mily könnyen kinyózvithatók eb. a i
hajból otthon. Az intézet kivét á nem te<z Mm., r. at 
érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás * mellett j i 
fordultával egy ingyen cs una j <. ■ • ,• zó
k njwel gy út. ■ . .3

y a tártál
levelet i. v kell czimezni State Medical Inetitnte, 1 Elek­
tron B„ildintt, Fort Wayne, Ind. Amerika A le- «
mindig bérmentesitendők. 4-_'; 53

jyOl. HAI
szerkesztő]

bud AFEST. IV. papnővel!

Telefon .tárna
gtmUTOKAT S» SflDf 

BERMKNTt? LEVELEKET I
előfizetési

Vidékre postáé v. helyben
tg, em .... « tor- 1 SáE • t:,y fel ívre . . xo . .. Eg. i.
gaifőldra : ?■ h r.. ' ■
|*r.nctie-. Oax7- Ur. ... . r.-

dia. X«
„ürmöt aro. onOf, ívrzőüeshez tartómat,

Mai számunk följ
Vesércxlkk: A söpri 
Készülődések a 
A horvát tartom 
Az osztrák képvisel 
Egyházkerületi közi 
A transzváli bábor| 
A khinai kérdés.
A zaproni bankbaki 
A bécsi lóversenyei 
Tárcza Gróf Ku r | 

(ötvös Károly. 
Regény Gorgy*

A sopronj
(Se.) Akármilyr 

vidéki pénzintézet 
gazdálkodások k 
l.tpasztal.iso'ühnn : 
mégis a mr-pdühb 
[••■ nk. A mi i': r 
ugyan szörny :

A soproni h, -,. 
bvl a képzeli:-, 
szövődik. Íme, • 
nyomorult társr - 
mészete áll fin

Az alakok mm
E^y bankdirekt 

roppant nagyúri 
zik. És ezalatt a 
lenül lop, sikkasv 
leiben, részesül 1 
irigy ük, léinek íü 
mialatt végiu-dve: 
minden gyönyör 
tesz tönkre egy e 
kén, minden lelki 
hatalmaskodik.
Nem a mau- ••t 
és Intézetében b| 
hordanak.

Bankliivalaine k< 
jók gazságai 
mauipuh-lnak. IL= 
basolóképen elvez 
jóságos hasznát.

Igazgatósáéi ti 
veszik kötelessége 
tásukkal. M -'-'elég: 
dönkint r' =• • síiin- 
delemben, - rzvit 
gazembernek iiití 
az gyalázatos m 
v,.n szemük lati 
lás, lopás, sik 
ők csupa biza! i 
télből n rn nézn« 
nem is látnak s 
niük kellene. N- 
két, a mik szinte 
De (ik nem m zn 
hamis mérlegeket 
gél, vakon é- sol 
eléjük köteles-: s 
az erkölcs i=, ; 
számba se jön

Gróf Károlyi
Irta 32

Törvl

Flmondorn. m 
gén is érdfitel. 
legközelpbbi e •' 
okozott. Ők há­
tul megyek az 
világom.

Igaz, hogy tórv| 
tetősemnél fogv. 
rülmény nekem 

Hogyne ?

Anyám vilit 
bél rám önt e 
mondják . ez k 
zom, tehát élei 
alakú kopott kuni 
bákomot. a m -iy| 

lá^a, hogy az az 
se több, se k> '•
Egy név ez; va' 
fogják ezt a n--'. fl 
hite szerint, de 
vagyok. Ha pe'll 
már egy hasz 
nak törvényhozój|

Miért ?
Azért, mert szí 

lenül férfinemüml 
nevemet egy ócs| 
könyvet anyakoif

Igaz, hogy 
születik évenkénl 
úgy vizet öntem 
neki s épen ui 
könyvbe, a mintl 
kedték. De azért! 
hozó valamennyi


